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Fәnn 050406­Statistika

Tәsviri [Tәsviri]

Müәllif Administrator P.V.

Testlәrin vaxtı 80 dәqiqә

Suala vaxt 0 Saniyә

Növ İmtahan

Maksimal faiz 600

Keçid balı 312 (52 %)

Suallardan 600

Bölmәlәr 5

Bölmәlәri qarışdırmaq

Köçürmәyә qadağa

Ancaq irәli

Son variant

BÖLMӘ: 0101 MUESSISELER STAT
Ad 0101 muessiseler stat

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 4 %

Sual: Aşağıdakı düsturlardan hansı ahәngdarlığı daha düzgün әks etdirir? (Çәki: 1)

http://10.200.20.222/close/staff/edu/td/default.asp?XFilter=3&PageId=0


Sual: Mәhsul vә xidmәtlәrin ümumi buraxılışının 2000 mln.man, aralıq istehlakın isә 1400mln.man
olduğunu bilәrәk ümumi әlavә dәyәri hesablayın: (Çәki: 1)

400 mln.man
600 mln.man
500 mln.man
700 mln.man
800 mln.man

Sual: Ümumi әlavә dәyәrin 600 mln.man, aralıq istehlakın isә 400 mln.man olduğunu bilәrәk mәhsul vә
xidmәtlәrin ümumi buraxılışının mәblәğini hesablayın: (Çәki: 1)

600 mln. man.
800 mln. man.
900 mln. man
700 mln.man
1000 mln.man

Sual: Hesabat dövründә pәrakәndә satış qiymәtilәrilә müәssisәnin mәhsul satışının hәcmi 3000 min
man, pәrakәndә satış bölmәsinin qiymәt әlavәsi 200 min manat, topdansatış bölmәsinin qiymәt әlavәsi
isә 150 min man. olmuşdur. Müәssisәnin buraxılış qiymәtlәrilә satışın hәcmini hesablayın (Çәki: 1)

2400 min man.
2350 min man
2550 min man
2650 min man
2200 min man

Sual: Keyfiyyәtin ümumi sәviyyәsini hansı indeks sәciyyәlәndirir? (Çәki: 1)

Sual: Keyfiyyәtin icmal әmsalı hansı düstürla hesablanır? (Çәki: 1)



Sual: Müәssisәdә düzәldilә bilmәyәn zay mәhsulun maya dәyәri 15,0 min manat, düzәldilә bilәn zay
mәhsulun әlavә emalı xәrclәri 1200 man, istifadә qiymәtlә zay mәhsulun dәyәri 4500 man,
tәqsirkarlarından tutulan mәblәğ 750 man. olmuşdur. Zay mәhsuldan itgilәrin mütlәq mәblәğini
hesablayın (Çәki: 1)

16,2 min.man
15,8 min.man
11,7,min.man
16,8 min man
17,0 min manat

Sual: İş vaxtının tәqvim fondunun 73000 adam­gün,bayram vә istirahәt günlәrinin – 13000, növbәti
mәzuniyyәt günlәrinin isә 5200 adam­gün olduğunu bilәrәk maksimum mümkün iş vaxtını hesablayın:
(Çәki: 1)

60 000 adam­gün
54 800 adam­gün
52 000 adam­gün
36 500 adam­gün
5000 adam­gün

Sual: Fәhlәlәr sentyabr ayında 25264 adam­gün işlәmişlәr; 92 adam­gün boşdayanmalar qeydә
alınmlşdır; işә çixılmayan günlәrin sayı isә 10704 adam­gün olmuşdur. Aydakı iş günlәrinin sayı 26­dır.
Fәhlәlәrin orta snyahı sayını hesablayın: (Çәki: 1)

1102
1156
1202
1306
1358

Sual: Müәssisәdә fәhlәlәrin orta illik siyahı sayı 225 nәfәr, il әrzindә işә qәbul olunanların sayı 130 nәfәr,
işdәn çixanlar isә 140 nәfәr, onlardan axıcılaq sәbәblәrinә görә 100 nәfәr olmuşdur. İşә qәbul üzrә
dövriyyә әmsalını hesablayın (Çәki: 1)

62,2%
65,5%
44,4%
57,8%
60,8

Sual: Müәssisәdә fәhlәlәrin orta illik siyahı sayı 450 nәfәr, il әrzindә işdәn çıxanların sayı 280 nәfәr,
onlardan axıcılıq sәbәblәrinә görә 200 nәfәr olmuşdur. İşdәn çıxma üzrә dovriyyә әmsalını hesablayın.
(Çәki: 1)

45,5%
48,4%
62,2%
65,5%
68,4%



Sual: 1 adam­günә düşәn hasılatın 85 man, iş ayının orta davam etmә müddәtinin isә 21,4 gün olduğunu
bilәrәk ortaaylıq hasilatı müәyyәn edin (Çәki: 1)

1750 man
1785 man
1798 man
1819 man
1852 man

Sual: Firmanın eyni mәmulat istehsal edәn iki müәssisәsindә әmәk mәhsuldarlığının dәyişәn tәrkibli
indeksinin 1,182, sabit tәrkibli indeksinin isә 1,125 olduğunu bilәrәk, quruluş tәsiri indeksini hesablayın.
(Çәki: 1)

0,922
0,956
1,050
1,098
1,118

Sual: Eyni mәhsul istehsal edәn üç müәssisәdә әmәk mәhsuldarlığının sabit tәrkibli indeksinin 1,182
qurluşun tәsiri indeksinin isә 1,063 olduğunu bilәrәk, dәyişәn tәrkibli indeksi hesablayın (Çәki: 1)

0,899
1,112
1,122
1,256
0,999

Sual: Orta aylıq әmәk haqqının dәyişmәsinә işçilәrin sayının dәyişmәsinin tәsirini aradan qaldırmaq üçün
әmәk haqqının hansı indekslәrindәn istıfadә olunur? (Çәki: 1)

әmәk haqqı fondu indeksindәn
quruluşun dәyişmәsinin tәsiri indeksindәn
әmәk haqqının dәyişәn tәekibli indeksindәn
әmәk haqqının sabit tәrkibli indeksindәn
әmәk odәnişi fondu indeksindәn

Sual: Aşağıdakı mәlumat vardır: 1) işçilәrin illik әmәk haqqı fondu­ 1600 min man 2) işçilәrin orta illik
siyahı sayı­400 nәfәr 3 işçilәrin orta rüblük siyahı sayı­ 380 nәfәr Orta illik әmәk haqqının sәviyyәsini
hesablayın (Çәki: 1)

3810 man
3920 man
4050 man
4000 man
4380 man

Sual: Cari ildә әsas kapitalın ortaillik tam dәyәri 30 mln.man, mәhsul buraxılışının hәcminin 18 mln. man
olduğunu bilәrәk kapitalveriminin sәviyyәsini hesablayın. (Çәki: 1)

0,5 man
0,55 man
0,60 man
0,66 man
0,75 man

Sual: Müәssisәdә әsass ilә nisbәtәn hesabat ilindә әlavә dәyәr istehsalı 60,0%, әsas kapitalın hәcmi isә
40,0 % artmışdır. Kapital veriminin necә dәyişdiyini müәyyәn edin (Çәki: 1)

10,2 % azalmış
12,5% azlmış



14,8 % azlmış
14,3 artmış
16,4 % artmışdır

Sual: Müxtәlif növ materiallar bir növ mәhsulun istehsalına sәrf olunduqda xüsusi mәsarifin dәyişmәsi
nәticәsindә әldә olunan qәnaәti hansı düsturla hesablamaq olar? (Çәki: 1)

Sual: Verilәnlәrdәn hansı müqayisәli әmtәәlik mәhsulun maya dәyәrinin dәyişmәsini xarakterizә edәn
indeksdir? (Çәki: 1)

Sual: Dәyişәn tәrkibli maya dәyәri indeksinin 0,87; sabit tәrkibli maya dәyәri indeksinin 0,96 olduğunu
bilәrәk qurluşun tәsiri indeksini hesablayın. (Çәki: 1)

0,70
0,75
0,85
0,94
0,906



Sual: Ümumi mәsrәf indeksinin 0,82 ; mәhsulun fiziki hәcm indeksinin isә 0,94 olduğunu bilәrәk mәhsul
vahidinin maya dәyәri indeksini hesablayın. (Çәki: 1)

1,15
1,08
0,87
0,94
0,98

Sual: İnvestisiyaların sәmәrәlılıyini tәhlil etmәk vә qiymәtlәndirmәk üçün statistika hansı göstәricilәrdәn
istifadә edir? (Çәki: 1)

maya dәyәri
әlavә edilmiş dәyәr
xalis gәlir, ödәnmә müddәti,investisiyaların gәlirliliyi indeksi
obyektin satışından pul mәdaxili
әmәk mәhsuldarlığı

Sual: Müәssisәnin aşağıdakı mәlumatı vardır.(mln.man.) 1. Ümumi pul mәdaxili ­120 2. Daxili xәrclәr – 30
3. Xarici xәrclәr – 60 4. Vergilәr – 5 Müәssisәnin mәnfәәtini hesablayın (Çәki: 1)

20
25
30
90
60

Sual: Müәssisәnin ümumi (balans) rentabelliyini verilәn düsturlardan hansı ilә hesablamaq olar? (Çәki: 1)
R= (XM:Am) 100
R=(XM:CA) 100
R=(SM:İX) 100
R=(MB: ) 100
R=XM:MS

Sual: Mәhsul satışından әldә edilәn mәnfәәtin mәblәğinin 800 milyon man., hәmin mәhsulların tam maya
dәyәrinin 2000 milyon manat olduğunu bilәrәk mәhsulun rentabelliyini hesablayın (Çәki: 1)

20%
30%
40%
45%
 50%

Sual: Mәhsulun rentabelliyinin 20%, istehsal vә satış xәrclәrinin 800 mln. man. olduğunu bilәrәk mәhsul
satışından әldә edilәn mәnfәәti hesablayın (Çәki: 1)

120 mln.man
136 mln.man
145 mln.man
152 mln.man
160 mln.man

Sual: Verilәnlәrdәn hansı sәrmayә qoyuluşu qiymәtlәrinin defilyator indeksidir? (Çәki: 1)



Sual: Sәrmayә qoyuluşunun ödәnmә әmsalı hansı düstürla hesablanır? (Çәki: 1)

Sual: Ay әrzindә fәhlәlәrin işlәdiyi adam – saatlarının ümumi sayının hәmin dövrdә işlәnmiş adam­
günlәrin ümumi sayına nisbәtindәn alınan göstәrici nәyi göstәrir? (Çәki: 1)

iş ayının orta davametmә müddәtini
iş hәftәsinin orta davametmә müddәtini
iş günun orta davametmә müddәtini
iş rübünun orta davametmә müddәtini
iş ilinin orta davametmә müddәtini

Sual: Dәyişәn tәrkibli әmәk haqqı indeksinin 1,44 sabit tәrkibli әmәk haqqı indeksinin isә 1,20 olduğunu
bilәrәk, quruluşin tәsiri indeksini hesablayın. (Çәki: 1)

0,9
1,05
1,20
1,32
1,5

Sual: Debitor borclarının dövriyyәsi әmsalı necә hesablanır? (Çәki: 1)
debitor borcların kreditor borclarına nisbәti ilә
debitor borclarının ödәnmә müddәti ilә



satışdan әldә olunan pul vәsaitinin mәblәğinin debitor borclarının mәblәğinә nisbәti ilә
dövrdәki tәqvim günlәrinin sayının debitor borclarının orta galığına nisbәtilә
müәyyәn tarixә olan debitor borclarının mәblәğinin hәmin tarixә müәssisәnin pul resurslarının ümumi

hәcminә nisbәti ilә

Sual: Ehtiyatlardan, debitor borclarından, qısa müddәtli maliyyә qoyuluşlarından vә pul vәsaitlәrindәn
ibarәt aktivlәr statistikada necә adlanır? (Çәki: 1)

әsas vәsaitlәr
istehsal vastәlәri
әsas fondlar
dövriyyә aktivlәri
cari ehtiyatlar

Sual: Fәhlәlәr sentyabr ayında işlәmişlәr(adam­gün); I növbәdә­24000, II növbәdә­14000, III növbәdә
4800. İşçi qüvvәsindәn istifadәnin növbәlik әmsalını hesablayın. (Çәki: 1)

1,4
1,5
1,6
1,7
1,8

Sual: İnnovasiya fәaliyyәti dedikdә nә başa düşülür? (Çәki: 1)
yeni texnikanın layihәlәşdirilmәsi
yeni texnologiyaların işlәnib hazırlanması
yeni mәhsul növlәrinin istehsalı
yeni texnikanın istehsalı
elmi­texniki tәdqiqatların vә işlәmәlәrin nәticәlәrinin transformasiyası ilә әlaqәdar olan fәaliyyәt

növlәri

Sual: İnnovasiyalar statistikası nәyi әks etdirmәlidir? (Çәki: 1)
elmi­texniki tәrәqqini
sosial­iqtisadi tәrәqqini
insan potensialının inkişafını
bazara çıxarılan yeni mәhsulların dinamikasınını
yeni vә tәkmillәşdirilmiş mәhsulların, xidmәtlәrin, texnoloji proseslәrin yaradılması vә yayılması

proseslәrini

Sual: İstehsal gücündәn istifadә әmsalı necә hesablanır? (Çәki: 1)
mәhsul vә xidmıtlәrin ümümi buraxılışının hәcmini müәssisәnin cәmi eherji gücünә bölmәklә
ümümi buraxılışı istehsal avadanlıqlarının cәmi gücünә bölmәklә
ümümi buraxılışı enerji avadanlıqlarının ümümi gücünә nisbәtilә
faktiki istehsal edilın mәhsulun hәcmini ortaillk gücә bölmәklә
ümumi әlavә edilәn dәyәrin cәmi enerji güclәrinә nisbәtilә

Sual: İstehsal olunmuş mәhsulun dәyәrinin 400 min manat, işlәnmiş vaxtın 800 min adam­gun olduğunu
bilәrәk, mәhsulun әmәk tutumunu hesablayın. (Çәki: 1)

4 adam –gün
8 adam­gün
5 adam­gün
2 adam­gün
3 adam­gün



Sual: İstiqamәt sferasının xarakterinә görә investisiyaların neçә tipi vardır? (Çәki: 1)
2
3
4
5
6

Sual: Keyfiyyәtin dәyişmәsini nәzәrә alaraq mәhsulun fiziki hәcm indeksi hansı düstürla hesablanır?
(Çәki: 1)

Sual: Mәhsul istehsalı vә satışının әsas dәyәr göstәricisi hansıdır? (Çәki: 1)
ümumi dövriyyә
aralıq istehlak
umumi mәhsul
әmtәәlik mәhsul
әlavә edilmiş dәyәr

Sual: Mәhsulun satışından әldә edilәn mәnfәәtin istehsal vә satış xәrclәrinin mәblәğinә nisbәtindәn
alınan göstәrici statististikada nә adlanır? (Çәki: 1)

әsas kapitalın rentabelliyi
dovriyyә kapitalının rentabelliyi
ümumi rentabellik
mәhsulun rentabelliyi
xalis rentabellik

Sual: Müәssisәdә fәhlәlәrin ortaillik sayı 300 nәfәr, il әrzindә axıcılaq sәbәblәrinә görә işdәn çıxanlar 15
nәfәr olmuşdur. Axıcılıq әmsalın hesablayın. (Çәki: 1)

4,0%
4,6%
5,4%
5,0 %
6,2%

Sual: Müәssisәdә hesabat dövrundә әsas dövrә nisbәtәn mәhsul istehsalının 15,6% artdığını, iş vaxtı
mәsarifinin isә 4,8% azaldığını bilәrәk, әmәk mәhsuldarlığının necә dәyişdiyini müәyyәn edin (Çәki: 1)

10,0 % artar
12,4% artar
14,4% artar
16,8% artar
21,4% artar



Sual: Müәssisәlәr statistikasının göstәricilәr sistemi nәdir? (Çәki: 1)
Hadisәlәri xarakterizә edәn rәqәmlәrdir
Yalnız göstәricilәr çoxluğudur
Mücәrrәd rәqәmlәr yığımıdir
bütövlükdә iqtisadiyyat vә iqtisadi prosesin әsas aspektlәrini xarakterizә edәn, qarşıliqlı

әlaqәlәndirilmiş vә uzlaşdırılmış göstәricilәrin nizama salinmiş çoxluğudur.
Müәssisәlәrin illik fәaliyyәt nәticәsidir

Sual: Müәssisәlәr statistikasinin predmeti nәdir (Çәki: 1)
 müәssisәlәrin iqtisadiyyatinı öyrәnmәk
müәssisәlәrin fәaliyyәt nәticәlәrini aşkar etmәk vә qiymәtlәndirmәk
müәssisәlәrdә statistika müşahidәsini tәşkil etmәk
müxtәlif sosial­iqtisadi әlamәtlәrә görә müәssisәlәri qruplaşdirmaq
müәssisәlәrin iqtisadiyyatında baş verәn kütlәvi hadisә vә proseslәrin kәmiyyәt vә keyfiyyәt tәrәfini

öyrәnәrәk özündә әks etdirәn informasiya sistemidir

Sual: Müәssisәnin balans (ümumi) mәnfәәti necә hesablanır? (Çәki: 1)
hәr cürә satışdan әldә olunan mәnfәәti toplamaqla
әmtәәlik mәhsulun satışından әldә olunan mәnfәәtin üzәrinә başqa maddi qiymәtlilәrin satışından

mәnfәәti vә satışdan kәnar әmәliyyatlardan gәlirlәrin vә xәrclәrin saldosunu gәlmәklә
ümumi gәlirdәn vergi güzәştlәrini çıxmaqla
ümumi pul mәdaxilindәn vergiyә verilәn avansları çıxmaqla
müәssisәnin ayrı­ayrı bölmәlәrinin әldә etdiyi gәlirlәri toplamaqla

Sual: Müәssisәnin il әrzindә satışdan pul mәdaxili 8000 min manat, dövriyyә kapitalının orta qalığı
1600min man olduğu halda dövriyyә әmsalını hesablayın. (Çәki: 1)

2 dәfә
3 dәfә
4 dәfә
5 dәfә
6 dәfә

Sual: Müәssisәnin sәrәncamında qalan xalis mәnfәәti necә hesablanır? (Çәki: 1)
ayrı­ayrı bölmәlәrin әldә etdiyi gәlirlәri toplamaqla
bölüşdürülәn mәnfәәtin mәblәğlәrini toplamaqla
balans mәnfәәtinin vergiyә cәlb olunan mәblәğindәn güzәştlәri nәzәrә almaqla vә vergilәri çıxmaqla
mәhsul satışından әldә olunan ümumi pul mәdaxilindәn istehsal vә satış xәrclәrini çıxmaqla
satışdan әldә olunan mәnfәәtin üzәrinә satışdan kәnar gәlirlәrin vә xәrclәrin saldosunu gәlmәklә

Sual: Orta әmәk haqqının dәyişmәsinә işçilәrin sayının dәyişmәsinin tәsirinin aradan qaldırmaq üçün
әmәk haqqının hansı indekslәrindәn istifadә edilir? (Çәki: 1)

әmәk haqqının qurluş dәyişmәsi indeksindәn
әmәk haqqının sabit tәrkibli indeksindәn
әmәk mәhsuldarlığının dәtişәn tәrkibli indeksindәn
әmәk mәhsuldarlığının sabit tәrkibli indeksindәn
әmәk haqqı fondu indeksi

Sual: Satılmış mal vә xidmәtlәrin dәyәrinin dövriyyә kapitalının orta mәblәğinә nisbәtindәn alinan
göstәrici necә adlanır? (Çәki: 1)

әmәk mәhsuldarlığı
maya dәyәri
rentabellik sәviyyәsi



dövriyyә әmsalı
tәhkim olunma әmsalı

Sual: Verilәnlәrdәn hansı harmonik orta maya dәyәri indeksinin düsturudur? (Çәki: 1)

Sual: (Çәki: 1)

1,125
1,136
1,06
1,072
1,082

Sual: Sәnaye sahәsinin aşağidakı mәlumatı vardir. (mln.man.) ­ mәhsul vә xidmәtlәrin ümumi buraxılışı­
197800; ­ әsas vә kömәkçi matriallar­ 29900; ­yanacaq­ 18210; ­ enerji­ 9750; ­ әmәyin ödәnilmәsi­
30672; ­ sosial ehtiyaclara ayrırmalar­ 1940; ­ әsas kaputalın istehlakı­ 14750; ­ sair xәrclәr­ 10444 Qeyd:
sair xәrclәrin tәrkibindә material xәrclәri 73% tәşkil edir. Sahәnin ümümi әlavә dәyәrini hesablayın. (Çәki:
1)

 95460;
 102400;
115800;
132416;
 146400;

Sual: Әsas kapitalın hәcminin dәyişmәsı hesabına mәhsul buraxılışının artımını hesablayın (Çәki: 1)



80 mln.man.
92 mln.man
100 mln.man
106 mln.man.
112 mln.man.

Sual: . Mәmulatın keyfiyyәt iki parametri üzrә qitmәtlәndirilir. I parametr üzrә keyfiyyәt әmsalı 0,95, II
parametr üzrә 1,3­dir. Keyfiyyәtin sәviyyәsinin etalondan necә fәrqlәndiyini tapın. (Çәki: 1)

1.0
1.2
1.11
1,25
1,35

Sual: 1 adam­saata düşәn hasilatın 16,7 man, iş günlәrinin orta uzunluğunun isә 6,7 saat olduğunu
bilәrәk ortagünlük hasilatı hesablayın (Çәki: 1)

105,2 man
109,5man
111,9 man
114,5man
116,2 man

Sual: 2010­cu ildә işçilәrin ortaaylıq әmәk haqqı 280 man, 2011­cı ildә isә 300 man olmuşdur. 2010­cu
ildәkinә nisbәtәn 2011­ci ildә orta aylıq әmәk haqqı nә qәdәr artmışdır? (Çәki: 1)

5,2%
7,1%
7,5 %
8,3%
8,8%

Sual: A mәmulatı üzrә fәrdi keyfiyyәt indeksi 1,10, B mәmulatı üzrә 0,9,0, C mәmulatı üzrә isә 0,95­dir.
Müqayisәli qiymәtlәrlә mәhsul buraxılışı A mәmulatı üzrә­ 104 min man, B mәmulatı üzrә 30 min man, C
mәmulatı üzrә 200 min manatdır. Hәmin mәmulatlar üzrә keyfiyyәtin icmal indeksini hesablayın (Çәki: 1)

0,881
0,923
1,023
1,115
1,118

Sual: Aşagıdakı mәlumat verilmişdir: 1) işçilәrin illik әmәk haqqı fondu­ 200 min man 2)işçilәrin rüblük
әmәk haqqı fondu­ 185 min man 3) işçilәrin aylıq әmәk haqqı fondu­ 165 min man 4) işçilәrin günlük
әmәk haqqı fondu­ 155 min man 5) işçilәrin orta illik sayı – 700 nәfәr 6) işçilәrin orta ayliq sayı­ 650 nәfәr
7) işlәnmiş adam saatlatın sayı­ 90.000 Ortaaylıq әmәk haqqının sәviyyәsini hesablayın (Çәki: 1)

350 man
320 man
300 man



280 man
254 man

Sual: Cari ildә müәssisәdә işә salınan әsas kapitalın dәyәrinin 1,3 mln.man; ilin әvvәlindә onların tam
dәyәrinin 5,0 mln. man, ilin axırında isә 5,8 mln. man. olduğunu bilәrәk, tәzәlәnmә әmsalını hesablayın.
(Çәki: 1)

25,4%
26,0%
22,4%
20,8%
24,1%

Sual: Fәhlәlәr sentyabr ayında 25264 adam­gün işlәmişlәr; 92 adam­gün boşdayanmalar qeydә
alınmışdır; işә çıxılmayan günlәrin sayi isә 10704 adam­gün olmuşdur. Aydakı iş günlәrinin sayı 26­dır.
Işlәyәnlәrin faktiki orta sayını hesablayın. (Çәki: 1)

1000
985
972
950
940

Sual: İş ayının uzunluğunun 25 gün, orta saatlıq hasilatın 6, orta günlük hasilatın isә 50 әdәd olduğunu
bilәrәk әmәk mәhsuldarlığının orta –aylıq sәviyyәsini hesablayın. (Çәki: 1)

150 әdәd
750 әdәd
1250 әdәd
1500 әdәd
1800 әdәd

Sual: Müәssinin tәdiyә qabiliyyәtini proqnozlaşdırmaq üçün verilәn düstürlardan hansı tәtbiq olunur?
(Çәki: 1)

Sual: Müәssisәdә әmәk mәhsuldarlığı әsas dövrә nisbәtәn hesabat dövründә 12,2% , işlәnmiş vaxt isә
5,6 % artmışdır. Ümumi buraxılışın hәcminin necә dәyişdiyini müәyyәn edin. (Çәki: 1)

22%
24,2%
18,5 %



25,5%
26,4%

Sual: Müәssisәdә 2010­cu ildә işçilәrin orta sayının 500 nәfәr, 2012­ci ildә isә 512 nәfәr, orta illik әmәk
haqqının isә uyğun olaraq 3600 vә 3840 man olduğunu nәzәrә alaraq, orta әmәk haqqının sәviyyәsinin
artması hesabına әmәk haqqı fondunun artıq xәrclәnәn mәblәğini tapın. (Çәki: 1)

152000 man
138000 man
122880 man
112000 man
105 min man

Sual: Müәssisәdә 2011­2012­ci illәrdә fәhlәlәrin әsas kapitalla tәminatı 22,8 mln manatdan 24,4 mln.
manatadәk, hәmin dövrdә әmәk mәhsuldarlığı 10,0% artmışdır. Kapitalveriminin necә dәyişdiyini
müәyyәn edin. (Çәki: 1)

0,948
0,966
1,028
1,124
1,166

Sual: Müәssisәdә fәhlәlәrin ortaillik siyahı sayı 400 nәfәr, bütün il boyu siyahıda adları olanlar 362 nәfәr
olmuşdur. Fәhlәlәrin daimilik әmsalını hesablayın. (Çәki: 1)

84,2%
85,8%
90,5%
94,4%
95,8%

Sual: Müәssisәdә il әrzindә silinәn әsas kapitalın dәyәrinin 800 min man, ilin әvvәlindә onların tam
dәyәrinin 4,0 mln.man, ilin axırında isә 5,0 mln.man olduğunu bilәrәk işdәn çıxma әmsalını hesablayın.
(Çәki: 1)

17,8%
18,6%
20,0%
22,8%
24,4%

Sual: Müәssisәdә mәhsul istehsalının hәcmi әsas dövrә nisbәtәn hesabat dövründә 36% artmış, әsas
kapitalın ortaillik hәcmı isә 12% çoxalmışdır. Әsas kapitaldan istifadәnin necә dәyişdiyini tapın. (Çәki: 1)

1,80
1,21
1,36
1,45
1,52

Sual: Müәssisәlәrin innovasiya fәaliyyәtinin sәmәrәliliyini xarakterizә etmәk üçün hansı modeldәn istifadә
etmәk olar? (Çәki: 1)



Sual: Müәssisәnin tәsәrrüfat dövriyyәsinә borc vәsaitlәrinin cәlb olunması zәrurәtini әsaslandırmaq üçün
hansı düstürdan istifadә olunur? (Çәki: 1)

Sual: Müәssisәnin ümumi (balans) rentabelliyinә amillәrin tәsirini tәhlil etmәk üçün multiplikativ indeks
modelinin hansı düsturundan istifadә etmәk mәqsәdә müvafiqdir? (Çәki: 1)

Sual: Müәssisәnuin maliyyә vәziyyәtinin borc mәnbәlәrindәn asılılıq dәrәcәsini verilәnlәrdәn hansı



düstürla xarakterizә etmәk olar? (Çәki: 1)

Sual: Müxtәlif növ materiallar bir növ mәhsulun istehsalına sәrf olunduqda xüsusi mәsarifin necә
dәyişdiyini hansı düsturla öyrәnmәk olar? (Çәki: 1)

Sual: Müxtәlif növ materiallar müxtәlif növ mәhsulların istehsalına sәrf olunduğu halda xüsusi mәsarifin
hansı düsturundan istifadә olunmalıdır? (Çәki: 1)



Sual: Müxtәlif növ materiallar müxtәlif növ mәhsulların istehsalına sәrf olunduqda materialın xüsusi
mәsarifinin dәyişmәsi hesabına әldә olunan qәnaәt hansı bәrabәrliklә hesablanmalıdır? (Çәki: 1)

Sual: Orta әmәk haqqının dәyişmәsinә işçi heyәtinin tәrkibindә baş verәn dәyişikliklәrin tәsirini öyrәnmәk
üçün әmәk haqqının hansı indekslәrindәn istifadә olunur? (Çәki: 1)

әmәk haqqı fondu indeksindәn
әmәk haqqının dәyişәn tәrkibli indeksindәn
әmәk haqqının sabit tәrkibli indeksindәn
әmәk ödәnişi fondu indeksindәn
quruluşun tәsiri indeksindәn

Sual: Sentyabr ayında müәssisәdә işçilәrin sayının 200 nәfәr, orta әmәk haqqının 300 manat, noyabr
ayında isә uyğun olaraq 180 nәfәr vә 350 manat olduğunu bilәrәk, әmәk haqqı fondunun orta әmәk
haqqının dәyişmәsi hesabına artımını hesablayın (Çәki: 1)

7600 man
8000 man
9000 man
9600 man
10000 man

Sual: Verilәnlәrdәn hansı sәrmayә qoyuluşunun fiziki hәcm indeksidir? (Çәki: 1)



Sual: Verilәnlәrdәn milli sәviyyәdә elmi­tәdqiqatların miqyasını sәciyyәlәndirәn ümumilәşdirici statistika
göstәricisi hansıdır? (Çәki: 1)

elmi­tәdqiqat vә işlәmәlәrdә çalışan işçilәrin orta sayı
elmin maddi­ texniki bazası
elmin әsas fondlarının ümumi hәcmi
elmi tәşkilatların dövriyyә vәsaitlәrinin hәcmi
hesabat ili әrzindә ölkә әrazisindә elmi­tәdqiqatların yerinә yetirilmәsinә ümumi daxili xәrclәrin

mütlәq hәcmi vә ümumi daxili mәhsula faiz nisbәti

Sual: Z0 = 2000 man, Z1 = 2240 man. vә Zpl =2100 man olduğunu bilәrәk hesabat dövründә maya
dәyәrinin әsas dövrә nisbәtәn necә dәyişdiyini müәyyәn edin. (Çәki: 1)

0,95
0,98
1,05
1,12
1,25

Sual: müәssisәdә әmәk mәhsuldarlığı әsas dövrә nisbәtәn hesabat dövründә 11,5% , işlәnmiş vaxt isә
4,2 % artmışdır. Ümumi buraxılışın hәcmini necә dәyişdiyini müәyyәn edin. (Çәki: 1)

22%
24%
16,2 %
25%
30%

Sual: Müәssisәlәr statistikasının әsas mәqsәdi nәdәn ibarәtdir? (Çәki: 1)
müssәlәrin sayını öyrәnmәk
müәssisәlәrin tәrkibini vә dinamikasını öyrәnmәk
Müәssisәlәrin fәaliyyәt nәticәlәrini aşkar etmәk
MHS konsepsiyalarina әsaslanan statistika mәlumatlarını әkdә etmәk üçün milli tәsnifatlar sistemini

vә müәssisәlәr reqistrini yaratmaq, göstәricilәr sistemini tәkmillәşdirmәk vә ölkәlәr arası müqayisәlәri
tәmin etmәk

müәssisәlәrin demoqrafiyasını öyrәnmәk

Sual: Müәssisәlәr statistikasinin predmeti nәdir? (Çәki: 1)
müәssisәlәrin iqtisadiyyatinı öyrәnmәk
 müәssisәlәrin fәaliyyәt nәticәlәrini aşkar etmәk vә qiymәtlәndirmәk
 müәssisәlәrdә statistika müşahidәsini tәşkil etmәk
 müxtәlif sosial­iqtisadi әlamәtlәrә görә müәssisәlәri qruplaşdirmaq
 müәssisәlәrin iqtisadiyyatında baş verәn kütlәvi hadisә vә proseslәrin kәmiyyәt vә keyfiyyәt tәrәfini

öyrәnәrәk özündә әks etdirәn informasiya sistemidir

Sual: Ümumi әlavә dәyәrin 600 mln.man, aralıq istehlakın isә 400 mln.man olduğunu bilәrәk mәhsul vә



xidmәtlәrin ümumi buraxılışının mәblәğini hesablayın: (Çәki: 1)
 600 mln. man
800 mln. man.
900 mln. man
 700 mln.man
1000 mln.man

Sual: Müәssisәdә mәhsul buraxılışının ahәngdarlığının öyrәnilmәsi zәrurәti nәdәn irәli gәlir? (Çәki: 1)
mәhsul buraxılışının ahәngdarlığı müәssisәnin öz işinә ciddi tәsir göstәrmir
ahәngdarlığın pozulması digәr müәssisәlәrin işinә tәsir etmir
bu müәssisәdә itgilәrin artmasına sәbәb olmur
 Müәssisәnin işinin ahәngdarlığı pozularsa, bu hәm onun özunun, hәm dә partnyorların istehsal vә

maliyyә nәticәlәrinә çox mәnfi tәsir göstәrәcәkdir
bu son nәticәdә istehsal güclәrindәn vә iqtisadi potensialdan sәmәrәli istifadәyә gәtirib çıxaracaqdır

Sual: Orta növlülük göstәricisini hesablamaq üçün istifadә edilir (Çәki: 1)
 Hesabi orta kәmiyyәtin sadә düstürundan
 Hesabi orta kәmiyyәtin çәkili düsturundan
 Harmonik orta kәmiyyәtin sadә düsturundan
 Harmonik orta kәmiyyәtin çәkili düsturundan
Xronoloji orta kәmiyyәtin sadә düsturundan

Sual: Mәmulatın keyfiyyәt iki parametri üzrә qitmәtlәndirilir. I parametr üzrә keyfiyyәt әmsalı 0,95, II
parametr üzrә 1,3­dir. Keyfiyyәtin sәviyyәsinin etalondan necә fәrqlәndiyini tapın (Çәki: 1)

1.0
1.2
 1.11
1.25
 1.35

Sual: Müәssisәdә düzәldilә bilmәyәn zay mәhsulun maya dәyәri 15,0 min manat, düzәldilә bilәn zay
mәhsulun әlavә emalı xәrclәri 1200 man, istifadә qiymәtlә zay mәhsulun dәyәri 4500 man,
tәqsirkarlarından tutulan mәblәğ 750 man. olmuşdur. Zay mәhsuldan itgilәrin mütlәq mәblәğini
hesablayın (Çәki: 1)

16,2 min.man
15,8 min.man
11,7,min.man
16,8 min man
17,0 min manat

Sual: Fәhlәlәr sentyabr ayında 25264 adam­gün işlәmişlәr; 92 adam­gün boşdayanmalar qeydә
alınmlşdır; işә çixılmayan günlәrin sayı isә 10704 adam­gün olmuşdur. Aydakı iş günlәrinin sayı 26­dır.
Fәhlәlәrin orta snyahı sayını hesablayın: (Çәki: 1)

1102
1156
1202
1306
1358

Sual: Fәhlәlәr noyabr ayında 32368 adam­gün işlәmişlәr, 104 adam­gün boşdayanmalar qeydә
alınmlşdır,işә çixılmayan günlәrin sayı isә 20718 adam­gün olmuşdur. Aydakı iş günlәrinin sayı 25­dır.
Fәhlәlәrin orta snyahı sayını hesablayın: (Çәki: 1)

1102
1156



1773
1306
1358

Sual: İşә çıxanların orta sayı necә hesablanır? (Çәki: 1)
faktiki işlәhilәn adam­günlәrin sayını iş günlәrinin sayına bölmәklә
 tabel günlәrinin sayını iş günlәrinin sayına bölmәklә
ayın bütün günlәrindә işә çıxma hallarının ümumi sayını hәmin dövrfәki iş günlәrinin sayına bölmәklә
 boşdayanma günlәrinin ümumi sayını iş günlәrinin sayına bölmәklә
tәqvim günlәrinin sayını iş günlәrinin sayına bölmәklә

Sual: Müәssisәdә işçilәrin sayı haqqında mәlumat hәr ayın әvvәlinә mәlum olduqda işçilәrin orta rüblük
siyahı sayı hansı orta kәmiyyәtin düsturu ilә hesablanır? (Çәki: 1)

Hesabi orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә
 Hesabi orta kәmiyyәtin çәkili düsturu ilә
Harmonik orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә
Harmonik orta kәmiyyәtin çәkili düsturu ilә
Xronoloji orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә

Sual: Hesabat dövründә bir müәsisәdә 2000 min manatlıq mәhsul istehsal edilmişdir. Bu dövrdә işçilәrin
orta aylıq siyahı sayı 300 nәfәr, işlәnmiş adam – gunlәr 7200 ­ ә, adam ­ saatlar isә 47520 – yә bәrabәr
olmuşdur. Bu mәlumata әsasәn ortassatlıq hasilatı hesablayın (Çәki: 1)

41.2 manat
42.1 manat
40.4 manat
60.1 manat
38.2 manat

Sual: Hesabat dövründә bir müәsisәdә 3000 min manatlıq mәhsul istehsal edilmişdir. Bu dövrdә işçilәrin
orta aylıq siyahı sayı 360 nәfәr, işlәnmiş adam – gunlәr 9500 ­ ә, adam ­ saatlar isә 49680 –ә bәrabәr
olmuşdur. Bu mәlumata әsasәn orta günlük hasilatı hesablayın (Çәki: 1)

315.7 manat
360.4 manat
377.7 manat
366.6 manat
342.1 manat

Sual: Hesabat dövründә bir müәsisәdә 3000 min manatlıq mәhsul istehsal edilmişdir. Bu dövrdә işçilәrin
orta aylıq siyahı sayı 360 nәfәr, işlәnmiş adam – günlәr 9500 ­ ә, adam ­ saatlar isә 49680 – ә bәrabәr
olmuşdur. Bu mәlumata әsasәn orta aylıq әmәk mәhsuldarlığını hesablayın (Çәki: 1)

8333.3 manat
6666,6 manat
315.77 manat
270.64 manat
8340.7 manat

Sual: Әsas fondların tam bәrpa dәyәrinin әn böyük növbәdәki fәhlәlәrin sayına nisbәtilә hesablanan
göstәricisi necә adlanır? (Çәki: 1)

әsas fondların köhnәlmә әmsalı
әsas fondların yararlılıq әmsalı
әmәyin әsas kapitalla silahlanması göstәricisi
әsas fondların tәzәlәnmә әmsalı
 әsas fondların işdәn çıxma әmsalı



Sual: Müәssisәdә әsass ilә nisbәtәn hesabat ilindә әlavә dәyәr istehsalı 60,0%, әsas kapitalın hәcmi isә
40,0 % artmışdır. Kapital veriminin necә dәyişdiyini müәyyәn edin (Çәki: 1)

114%
117%
118%
119%
113%

Sual: Fәhlәlәr noyabr ayında 32368 adam­gün işlәmişlәr, 104 adam­gün boşdayanmalar qeydә
alınmlşdır,işә çixılmayan günlәrin sayı isә 20718 adam­gün olmuşdur. Aydakı iş günlәrinin sayı 22­dır. İşә
çıxanların orta sayını hesablayın: (Çәki: 1)

1102
1156
1476
1306
1358

Sual: Müәssisәdә fәhlәlәrin orta illik siyahı sayı 480 nәfәr, il әrzindә işә qәbul olunanların sayı 120 nәfәr,
işdәn çixanlar isә 130 nәfәr, onlardan axıcılaq sәbәblәrinә görә 110 nәfәr olmuşdur. İşә qәbul üzrә
dövriyyә әmsalını hesablayın (Çәki: 1)

62,2%
65,5%
44,4%
40,0%
60,8%

Sual: Müәssisәdә fәhlәlәrin orta illik siyahı sayı 340 nәfәr, il әrzindә işdәn çıxanların sayı 180 nәfәr,
onlardan axıcılıq sәbәblәrinә görә 90 nәfәr olmuşdur. İşdәn çıxma üzrә dovriyyә әmsalını hesablayın
(Çәki: 1)

45,5%
48,4%
52,9%
65,5%
68,4%

Sual: İşә çıxan adam­günlәrin umumi sayının 2400 adam­gün¸ bütün günü boşdayanmaların sayının 230
adam­gün olduğunu bilәrәk faktiki işlәnmiş adam­günlәrin ümumi sayını hesablayın: (Çәki: 1)

1550 adam­gün
1100 adam­gün
1000 adam­gün;
2170 adam­gün
1750 adam­gün;

Sual: İşlәnmiş adam­günlәrin umumi sayının 3984 adam­gün¸ iş günlәrinin sayının 24 gün olduğunu
bilәrәk faktiki işlәyәnlәrin orta sayını tapın: (Çәki: 1)

3984 nәfәr;
225 nәfәr
5000 nәfәr;
200 nәfәr.
175 nәfәr;

Sual: Aşağıdakı şәrti mәlumatlara әsasәn işdәn çıxma üzrә dövriyyә әmsalını hesablayın: 1.İşә qәbul
edilәnlәrin sayı ­­­ 30 nәfәr; 2.İşdәn çıxanların sayı ­­­ 80 nәfәr; o cumlәdәn: ­ öz arzusu ilә işdәn çıxanlar



­­­ 45 nәfәr; ­ әmәk intizamını pozduğuna görә işdәn çıxanlar ­­­ 25 nәfәr; 3.Işçilәrin orta siyahı sayı ­­
­800 nәfәr (Çәki: 1)

4%;
10%;
8%;
5%
27%

Sual: İstehsal olunmuş mәhsulun hacmini fәhlәlәrin orta aylıq siyahı sayına bölmәklә hesablanır (Çәki: 1)
orta illik hasilat
orta rüblük hasilat
orta günlük hasilat
orta aylıq hasilat
orta saatlıq hasilat

Sual: Aşağıdakı şәrti mәlumatlara әsasәn işçi axını әmsalını hesablayın: 1.İşә qәbul edilәnlәrin sayı ­­­
20 nәfәr; 2.İşdәn çıxanların sayı ­­­ 70 nәfәr; o cumlәdәn: ­ öz arzusu ilә işdәn çıxanlar ­­­ 45 nәfәr; ­
әmәk intizamını pozduğuna görә işdәn çıxanlar ­­­ 5 nәfәr; 3.Işçilәrin orta siyahı sayı ­­­800 nәfәr (Çәki:
1)

16%;
23%
103%;
5%;
27%.

Sual: Aşağıdakı şәrti mәlumatlara әsasәn işә çıxılan adam günlәrin sayını hesablayın: 1.İşә çıxılmayan
adam günlәr ­ 500; 2.Faktiki işlәnmiş adam günlәr ­ 3200; 3.Bütün günü boşdayanmalar ­ 100; (Çәki: 1)

2280;
2500;
3800;
3100;
3300;

Sual: Mәhsul istehsalının әsas dövrdәkinә nisbәtәn hesabat dövründә 17 % artdığını, onun istehsalına iş
vaxtı mәsrәfinin isә 3% azaldığını bilәrәk, orta hasilatın necә dәyişdiyini müәyyәn edin. (Çәki: 1)

12% artmışdır
17% artmışdır
20,6 % artmışdır
6,4% azalmışdır
7% azalmışdır

Sual: Dövr әrzindә işә salınan әsas kapitalın dәyrinin 8 min manat¸ ilin axırına әsas kapi¬talın tam
dәyәrinin 220 min manat oldu¬ğunu bilәrәk әsas kapitalın tәzәlәnmә әmsalını hesablayın (Çәki: 1)

7.6%;
6.0%;
3,6%;
1.88%;
12.4%;

Sual: Әsas kapitalın orta illik dәyә¬rinin 20 min manat¸ mәhsul buraxılışının hәc¬minin 15 min manat
oldu¬ğunu bilәrәk fond¬verimi göstәricisini hesablayın (Çәki: 1)

0.75 manat
0,6 manat;



15 manat;
0.9 manat;
21 manat;

Sual: Cari ildә müәssisәnin әsas kapitalının tam bәrpa dәyәrinin 3o mln. manat, hesablanan amortizasiya
mәblәğinin 1500 min manat olduğunu bilәrәk amortizasiya normasını hesablayın. (Çәki: 1)

4,0%
4,6%
4,8%
5,0%
4,2%

Sual: Cari ildә müәssisәdә işә salınan әsas kapitalın dәyәrinin 1,3 mln.man; ilin әvvәlindә onların tam
dәyәrinin 5,0 mln. man, ilin axırında isә 5,8 mln. man. olduğunu bilәrәk, tәzәlәnmә әmsalını hesablayın
(Çәki: 1)

25,4%
26,0%
22,4%
20,8%
 24,1%

Sual: Müәssisәdә il әrzindә silinәn әsas kapitalın dәyәrinin 900 min man, ilin әvvәlindә onların tam
dәyәrinin 3,0 mln.man, ilin axırında isә 4,0 mln.man olduğunu bilәrәk işdәn çıxma әmsalını hesablayın.
(Çәki: 1)

17,8%
18,6%
 30,0%
22,8%
24,4%

Sual: Cari ildә әsas kapitalın ortaillik tam dәyәri 20 mln.man, mәhsul buraxılışının hәcminin 16 mln. man
olduğunu bilәrәk kapitalveriminin sәviyyәsini hesablayın (Çәki: 1)

0,5 man
0,55 man
0,80 man
0,66 man
0,75 man

Sual: 2013­cü ildә mәhsul vahidi maya dәyәrinin 150 man, 2015­ci ildә isә plan üzrә 180 man, faktiki isә
182 man. olduğunu bilәrәk plan tapsırığı indeksini hesablayın (Çәki: 1)

1.1
 1.2
1.3
1.5
1.6

Sual: Müәssisәnin dövriyyә kapitalının tәhkim olunma әmsalının әsas dövrdә 0,25, hesabat dövründә
0,20, mәhsul vә xidmәtlәrin satışından pul mәdaxilunin isә 7200 min man olduğunu nәzәrә alaraq,
dövriyyәdәn azad olan vәsaitin mәblәğini hesablayın (Çәki: 1)

300 min.man
325 min.man
 350 min.man
360 min.man



380 min.man

Sual: Müәssisәnin satışından pul mәdaxili әsas ildә 6400 min man, hesabat ilindı isә 7380 min manat
olmuşdur, yәni 980 min manat artmışdır. Dövriyyә kapitalının orta qalığı uyğun olaraq 1600 vә 1640 min
man olmuşdur. Hәmin artımın nә qәdәrinin dövriyyәnin sayının artması hesabına olduğunu müәyyәn
edin. (Çәki: 1)

780 min.man
800 min.man
 810 min.man
820 min.man
850 min.man

Sual: Müxtәlif növ materiallar müxtәlif növ mәhsulların istehsalına sәrf olunduqda materialın xüsusi
mәsarifinin dәyişmәsi hesabına әldә olunan qәnaәt hansı bәrabәrliklә hesablanmalıdır? (Çәki: 1)

Sual: Aşagıda verilәn düsturlardan hansı ilә müәyyәn növ material bir neçә növ mәhsulun istehsalına sәrf
olunduqda material tutumunun xüsusi mәsarifi indeksi hesablanır? (Çәki: 1)



BÖLMӘ: 0201 EHALI STATISTIKASI
Ad 0201 ehali statistikasi

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 5 %

Sual: 1 yanvar 2009­cu ilә şәhәrin mövcud әhalisinin sayı 300 min nәfәr olmuşdur. Onlardan 20 min
nәfәri müvәqqәti qaibdir. Müvәqqәti yaşayanların sayı 10 min nәfәr tәşkil etmişdir. Bu mәlumatlara
әsasәn şәhәrin daimi әhalisinin sayını hesablayın: (Çәki: 1)

310 min nәfәr;
300 min nәfәr;
290 min nәfәr;
330 min nәfәr
320 min nәfәr.

Sual: 1 yanvar 2010­cu ilә şәhәrin daimi әhalisinin sayı 400 min nәfәr olmuşdur. Onlardan 40 min nәfәri
müvәqqәti qaibdir. Müvәqqәti yaşayanların sayı 30 min nәfәr tәşkil etmişdir. Bu mәlumatlara әsasәn
şәhәrin mövcud әhalisinin sayını hesablayın: (Çәki: 1)

390 min nәfәr;
440 min nәfәr;
470 min nәfәr;
330 min nәfәr;
420 min nәfәr.

Sual: Verilәnlәrdәn hansı әhali statistikasının vәzәfәsinә aiddir? (Çәki: 1)
әhalinin sayı vә tәrkibinin statistik tәhlilinin әsas istiqamәtlәrini müәyyәn etmәk;
әhalinin sayı vә tәrkibinin sosioloji tәrәflәrinin öyrәnilmәsi;
әhalinin sayı vә tәrkibinin mühüm tәrәflәrinin müqayisәli sәciyyәsinin verilmәmәsi;
әhalinin tәrkibindә kişi vә qadınların xüsusi çәkisinin ilin sonunda tәkrar qeydә alınması;
әhalinin sayı vә tәrkibinin mühüm tәrәflәrinin müqayisәli sәciyyәsinin verilmәmәsi;

Sual: Әhalinin sayı haqqında mәlumat bir neçә bәrabәr fasilәli dövrün әvvәlinә verilәrsә onda әhalinin
orta illik sayı hesablanılır: (Çәki: 1)

xronoloji orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә;
xronoloji orta kәmiyyәtin çәkili düsturu ilә;
hormonik orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә
hormonik orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә;
hesabi orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә.

Sual: Әhalinin sayı haqqında mәlumat bir neçә qeyri­bәrabәr fasilәli dövrün әvvәlinә verilәrsә onda
әhalinin orta illik sayı hesablanılır (Çәki: 1)

xronoloji orta kәmiyyәtin çәkili düsturu ilә;
xronoloji orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә;
hormonik orta kәmiyyәtin çәkili düsturu ilә;



hormonik orta kәmiyyәtin xronoloji düsturu ilә;
hesabi orta kәmiyyәtin sadә düsturu ilә.

Sual: 2010­cu ilin fevral ayının 1­dәn 15­ә qәdәr әhalinin sayının 5 mln. nәfәr, 16­dan 25­ә qәdәr 6 mln.
nәfәr, 26­dәn 30­a qәdәr 7 mln. nәfәr oldugunu bilәrәk әhalinin orta illik sayını hesablayın. (Çәki: 1)

5.7 mln. nәfәr;
5.6 min nәfәr;
5.4 nәfәr;
5 nәfәr;
5 mln. nәfәr.

Sual: Verilәnlәrdәn hansı dogumun sәviyyәsinә tәsir edәn amillәrdir? (Çәki: 1)
sosial­iqtisadi, demoqrafik;
sosial­iqtisadi, mәnәvi
demoqrafik, sosiallaşma sәviyyәsi;
sosial­iqtisadi, çofrafi mәkan;
demoqrafik, gәlirlәrin azlıgı.

Sual: Verilәnlәrdәn hansı doğum statistikasının vәzifәlәrinә aiddir? (Çәki: 1)
dogumun sәviyyәsinin dinamikasını vә ona amillәrin tәsirini öyrәnmәk;
bütövlükdә әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları üzrә ölümün sәviyyәsini öyrәnmәk;
bütövlükdә әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları üzrә nigahın sәviyyәsini öyrәnmәk;
ölümün sәviyyәsinin dinamikasını vә ona amillәrin tәsirini öyrәnmәk;
doğumun vә ölümün sәviyyәsinin dinamikasını vә ona amillәrin tәsirini öyrәnmәk.

Sual: Әhalinin çins vә qismәn dә yaş quruluşunun tәsirini aradan qaldırmaq üçün hansı göstәrici
hesablanılır? (Çәki: 1)

xüsusi doğum әmsalı;
ümumi doğum әmsalı;
ümumi nigah әmsalı;
xüsusi mәhsuldarlıq әmsalı;
әhalinin tәrkibinә görә hesablanılan әmsal.

Sual: Doğum statistikasında çins­yaş quruluşundan asılı olmayan hansı göstәricidәn istifadә edilir? (Çәki:
1)

yekun nәsilvermә әmsalından;
ümumi doğum әmsalından;
ümumi nigah әmsalından;
xüsusi miqrasiya әmsalından;
xüsusi doğum әmsalından.

Sual: Yekun nәsilvermә әmsalı xarakterizә edir: (Çәki: 1)
mәhsuldar yaşda olan qadının öz hәyatı boyu orta hesabla dünyaya gәtirdiyi uşaqların sayını;
mәhsuldar yaşda olan qadının on il әrzindә orta hesabla dünyaya gәtirdiyi uşaqların sayını;
mәhsuldar yaşda olan qadının öz hәyatı boyu orta hesabla dünyaya gәtirdiyi qız uşaqların sayını;
mәhsuldar yaşda olan qadının öz hәyatı boyu orta hesabla dünyaya gәtirdiyi oğlan uşaqların sayını;
mәhsuldar yaşda olan qadının 24­30 yaşlarında orta hesabla dünyaya gәtirdiyi uşaqların sayını

Sual: 45­49 yaş qrupunda doğulanların sayının 21 min nәfәr, hәmin yaş qrupunda olan qadınların orta illik
sayının 2100 min nәfәr olduğunu bilәrәk doğum әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

10‰;
11‰;



12‰;
9‰;
8‰.

Sual: Ümumi dogum әmsalının 20‰, mәhsuldar yaşda olan qadınların ümumi әhalidә xüsusi çәkisinin 0.4
olduğunu bilәrәk xüsusi doğum әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

50‰;
20‰;
40‰;
30‰;
4‰.

Sual: Qocalmanın sәviyyәsini sәciyyәlәndirmәk üçün hansı göstәricidәn istifadә edilir? (Çәki: 1)
qocalma әmsalından;
qocalma tezliyindәn;
gәnclәşmә miqyasından;
qocalma silsilәsindәn;
yaşın tәrkibindәn.

Sual: 65 vә yuxarı yaşda olan әhalinin sayının 500 min nәfәr, әhalinin sayının 5 mln. nәfәr olduğunu
bilәrәk qocalma әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

10%;
20%;
11%;
12%;
13%.

Sual: 80 yaşdan yuxarı şәxslәrin sayının 30 min nәfәr, 60 yaşdan yuxarı şәxslәrinin sayının 600 min nәfәr
oldugunu bülәrәk uzunömürlülüyә çatanların sayını hesablayın: (Çәki: 1)

5%;
4%;
6%;
7%;
5.2%.

Sual: 60 yaşdan yuxarı әhalinin sayının 600 min nәfәr, 16­60 yaşda olan әhalinin sayının 6000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk әmәk qabliyyәtli әhalinin qocalarla yüklәnmә әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

100 nәfәr;
600 nәfәr;
60 nәfәr;
101 nәfәr;
90 nәfәr.

Sual: Mәyyәn yaş qrupunda ölәnlәrin sayının hәmin yaş qrupunda әhalinin orta illik sayına nisbәti nәyi
anladır? (Çәki: 1)

yaş qrupu üzrә xüsusi ölüm әmsalını;
yaş qrupu üzrә ölәnlәrin mütıәq sayını;
yaş qrupu üzrә ölәn uşaqların sayını;
yaş qrupları üzrә doğumun sәviyyәsini;
yaş qrupu üzrә miqrantların sayını .

Sual: 30­34 yaş qrupunda ölәnlәrin sayını 4 min nәfәr, hәmin yaş qrupunda әhalinin orta illik sayının 1000



mln. nәfәr olduğunu bilәrәk hәmin yaş qrupu üzrә xüsusi ölüm әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)
4‰;
3‰;
4.1‰;
3.1‰;
5‰;

Sual: 20 yaşa qәdәr baglanan nigahların sayının bütün nigahların sayına nisbәti nәyi anladır? (Çәki: 1)
tez nigaha meylilik göstәricisini;
gec nigaha meylilik göstәricisini;
tez vә gec nigaha meylilik göstәricisini;
nigahda olanların artım sürәti göstәricisini;
nigahda olmayanların dәyişmәsi göstәricisini;

Sual: 20 yaşa qәdәr bağlanan nigahların sayının nәfәr, 36000 bütün nigahların sayının 450 min nәfәr
oldugunu bilәrәk tez nigaha meylilik sәviyyәsini hesablayın (Çәki: 1)

0.08;
0.07;
0.06;
0.45;
0.36;

Sual: 15­49 yaşda olan nigahların sayının bütün yaşda olan nigahların sayına nisbәti nigahın bağlanması
statistikasında nәyi anladır? (Çәki: 1)

mәhsuldar nigah әmsalını;
mәhsuldar yaşda әhalinin sayını;
mәhsuldar yaşda nigah pozulmalarını;
mәhsuldar yaşda doğulanların sayını;
mәhsuldar yaşda ölәn qadınların sayınә;

Sual: Tez nigaha meylilik ğöstәricisinin 0.8, 20 yaşa qәdәr baglanan nigahların sayının 80 min nәfәr
olduğunu bilәrәk bütün nigahların sayını hüsablayın: (Çәki: 1)

100000;
108000;
101000;
90000;
102000;

Sual: Verilәn variantlardan düzgün olanını seçin: (Çәki: 1)
әhalinin tәkrar istehsalının daraldıcı tipindә yaşayan mövcud әhali öz әvәzlәyicisini tәkrar istehsal

edә bilmir
әhalinin tәkrar istehsalının daraldıcı tipindә yaşayan mövcud әhali öz әvәzlәyicisini tәkrar istehsal

edә bilr;
әhalinin tәkrar istehsalının daraldıcı tipindә yaşayan mövcud әhali sürәtlә artır;
әhalinin tәkrar istehsalının daraldıcı tipindә yaşayan mövcud әhali aşagı templә artır;
әhalinin tәkrar istehsalının sadә tipindә yaşayan mövcud әhali öz әvәzlәyicisini lazımınca tәkrar

istehsal edir;

Sual: İl әrzindә doğulanların sayının 140 min nәfәr, ölәnlәrin sayının 100 min nәfәr, әhalinin orta illik
sayının 8000 min nәfәr olduğunu bilәrәk tәbii artım әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

5‰;
4‰;
3‰;



5.2‰;
5.3‰;

Sual: Әhalinin tәkrar istehsalının xarakteri haqqında daha dәqiq tәsәvvürә malik olmaq üçün hansı
göstәricilәrdәn istifadә edilir? (Çәki: 1)

cins­yaş quruluşundan asılı olmayan göstәricilәrdәn;
cins­yaş quruluşundan asılı olan göstәricilәrdәn;
yaş quruluşundan asılı olmayan göstәricilәrdәn;
cins quruluşundan asılı olmayan göstәricilәrdәn;
nigah quruluşundan asılı olmayan göstәricilәrdәn;

Sual: Verilәnlәrdәn hansı miqrasiyanın nisbi göstәricilәrinә aiddir? (Çәki: 1)
әlverişlilik әmsalı, yeni köçmüşlәrin uyğunlaşma әmsalı;
әlverişlilik әmsalı, ümumi gәlmә әmsalı, gәlәnlәrin sayı;
әlverişlilik әmsalı, yeni köçmüşlәrin uyğunlaşma әmsalı, gedәnlәrin sayı;
әlverişlilik әmsalı, yeni köçmüşlәrin sayı;
әlverişlilik әmsalı, köhnә mәskunlaşanların sayı;

Sual: İl әrzindә ölkәdәn gedәnlәrin sayının әhalinin orta illik sayına nisbәti nәyi anladır? (Çәki: 1)
ümumi getmә әmsalını;
ümumi gәlmә әmsalını;
ümumi miqrasiya әmsalını;
miqrasiyanın netto әmsalını;
miqrasiyanın brutto әmsalını;

Sual: (Çәki: 1)

144;
124;
120;
140 ;
143;

Sual: (Çәki: 1)

152;
162;
116;
110;
104;

Sual: Proqnozu verilәn üç dövrdә faktiki qiymәtlәrinin müvafiq olaraq 400, 420 vә 370 mlrd. manat,
proqnoz göstәricilәrin isә 380, 400 vә 350 mlrd. manat olduğunu bilәrәk proqnozun orta mütlәq xәtasını
hesablayın: (mlrd. manat) (Çәki: 1)



20
21
30
31
22

Sual: (Çәki: 1)

0.21;
 0.12;
0.11;
0.14;
0.03.

Sual: (Çәki: 1)

10
11
14
7
6

Sual: Әhalinin sayı vә tәrkibinin proqnozlaşdırılmasında hansı metodlardan istifadә edilir? (Çәki: 1)
ekspert, ekstrapolyasiya, yaşların hәrәkәti;
ekspert, ekstrapolyasiya, yaşların sabitliyi;
ekspert, riyazi mәntiq, yaşların hәrәkәti;
maliyyә riyaziyyatı, ekstrapolyasiya, yaşların hәrәkәti;
mini qiymәtlәndirmә, ekstrapolyasiya, yaşların hәrәkәti;

Sual: 2009­cu il әhali siyahıyaalınmasının proqramı neçә sualla әhatә olunmuşdur? (Çәki: 1)
35
32
33
30
36

Sual: 65 yaşdan yuxarı әhalinin sayının әhalinin ümumi sayına nisbәti әhali statistikasında nәyi anladır?
(Çәki: 1)

qocalma әmsalını;



qocalma tezliyini;
qocalma variasiyasını;
qocalma silsilәsini;
yaşın tәrkibini.

Sual: Balans qaydasında ilin sonuna әhalinin sayını hesablayarkәn ilin әvvәlinә olan әhalinin sayından
nәyi çıxırlar? (Çәki: 1)

ölәnlәrin vә ölkәdәn gedәnlәrin sayını;
doğulanların vә ölkәyә gәlәnlәrin sayını;
müvәqqәti yaşayanların sayını;
müvәqqәti qaiblәrin sayını;
ölәnlәrin vә ölkәyә gәlәnlәrin sayını .

Sual: Demoqrafik hadisәlәrin fasilәsiz, müntәzәm qeydiyyata alınması ilә statistik informasiyanın
toplanmasına..... deyilir.. (Çәki: 1)

cari uçot;
birdәfәlik uçot;
tәkrar uçot;
birbaşa uçotu;
dolayı uçot

Sual: Dogumun bütün mütlәq göstәricilәrinin ümumi nöqsanı nәdir? (Çәki: 1)
az informasiyalılığı
az әhatәliliyi
cox informasiyayılığı
cox mürәkkәbliyi
az istifadә edilmәsi.

Sual: Doğumun sәviyyәsi vә intensivliyini ümumi şәkildә hansı göstәrici xarakterizә edir? (Çәki: 1)
ümumi doğum әmsalı;
xüsusi nigah әmsalı;
ümumi kәmiyyәt әmsalı;
yaş qrupları üzrә dogulanların sayı;
xüsusi intensivlk әmsalı.

Sual: İl әrzindә baglanmış nigah aktlarının sayının 40 min, әhalinin orta illik sayının 8000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk nigahın ümumi әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

5‰;
6‰;
7‰;
3‰;
5.2‰;

Sual: İl әrzindә doğulanların 15­49 yaşda olan qadınların orta illik sayına olan nisbәti nәyi anladır? (Çәki:
1)

xüsusi doğum әmsalını;
ümumi doğum әmsalını;
ümumi nigah әmsalını;
xüsusi miqrasiya әmsalını;
xüsusi ölüm әmsalını.

Sual: İl әrzindә doğulanların sayının 125 min nәfәr, ölәnlәrin sayının 105 min nәfәr olduğunu bilәrәk



yaşamaq qabliyyәtli әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)
1.19;
1.18;
1.25;
1.05;
100;

Sual: İl әrzindә ölәnlәrin sayının әhalinin orta illik sayına nisbәti nәyi anladır? (Çәki: 1)
ümumi ölüm әmsalını;
yaş qrupları üzrә ölüm әmsalını;
ümumi doğum әmsalını;
yaş qrupları üzrә uşaq ölümünü;
yaş qrupları üzrә qocalma sәviyyәsini.

Sual: İl әrzindә ölәnlәrin sayının 40 min nәfәr, әhalinin orta illik sayının 8 mln. nәfәr olduğunu bilәrәk
ümumi ölüm әmsalını hesablayın? (Çәki: 1)

5‰;
4‰;
8‰;
3‰;
2‰.

Sual: İnsanların gündәlik (yaşayış yerindәn iş yerinә vә s.) hәrәkәti miqrasiya statistikasında neçә
adlanır? (Çәki: 1)

mayatnik;
xarici;
mütәşәkkil;
qeyri­mütәşәkkil;
mövsümü;

Sual: Qoca yaşlı insanların xüsusi çәkisinin artmasında özünü göstәrәn әhalinin yaş quruluşunun
dәyişmәsi prosesi әhali statistikasında nәyi anladır? (Çәki: 1)

әhalinin demoqrafik qocalmasını;
әhalinin demoqrafik tәhsili;
әhalinin demoqrafik nigahlılığını;
әhalinin demoqrafik gәnclәşmәsini;
әhalinin demoqrafik cinsliliyini.

Sual: Müәyyәn dövr әrzindә qeydә alınmış nigahların sayının әhalinin orta illik sayına nisbәti statistikada
nәyi anladır? (Çәki: 1)

nigahın ümumi әmsalını;
nigahın xüsusi әmsalını;
nigahın mütlәq әmsalını;
doğumla әlaqәli әmsalını;
nigah pozulmaları ilә әlaqәli әmsalını;

Sual: Ölkәyә gәlәnlәrin sayı ölkәdәn gedәnlәrin sayından az olarsa onda miqrasiyanın saldosu: (Çәki: 1)
mәnfi olur;
müsbәt olur;
sabit olur;
dәyişkәn olur;
ziq­zaq olur;



Sual: Uzunmüddәtli proqnozlarda faktiki qiymәtlә proqnoz qiymәti arasındakı fәrqin neçә faiz olması
normal hesab edilir? (Çәki: 1)

10%;
11%;
5%;
8%;
 2%;

Sual: Verilәnlәrdәn hansı әhalinin sayı vә tәrkibindә baş verәn dәyişikliyin mәnbәyi hesab edilir? (Çәki: 1)
miqrasiya proseslәri;
ölüm proseslәri;
nigah proseslәri;
doğum proseslәri;
nigahın pozulması proseslәri;

Sual: Verilәnlәrdәn hansı xronoloji orta kәmiyyәtin sadә düsturudur? (Çәki: 1)

Sual: Verilәnlәrdәn hansı mqirasiya statistikasının vәzifәlәrinә aiddir? (Çәki: 1)
müxtәlif sәbәblәr vә әlamәtlәr üzrә miqrasiyanın quruluşunu öyrәnmәk;
müxtәlif sәbәblәr vә әlamәtlәr üzrә miqrasiyanın nisbi kәnarlaşmasını öyrәnmәk
müxtәlif sәbәblәr üzrә ölәnlәrin quruluşunu öyrәnmәk;
müxtәlif sәbәblәr vә әlamәtlәr üzrә doğulanların quruluşunu öyrәnmәk;
müxtәlif sәbәblәr vә әlamәtlәr üzrә miqrasiyanın sabitliyini öyrәnmәmәk;

Sual: Yaşamaq qabliyyәti әmsalının 3, dogulanların sayının 150 min nәfәr olduğunu bilәrәk ölәnlәrin
sayını hesablayın: (Çәki: 1)

50 min nәfәr;
50 nәfәr;
30 nәfәr;
150 min nәfәr;
3 min nәfәr;

Sual: (Çәki: 1)



2.4;
2.3;
2.1;
 1.2;
1.4.

Sual: (Çәki: 1)

1048 nәfәr;
1046 nәfәr;
1049 nәfәr;
1056 nәfәr;
104.8 nәfәr.

Sual: Әhalinin cins vә yaş quruluşunu qrafikdә әyani tәsvir etmәk üçün nәdәn istifadә edilir? (Çәki: 1)
çins­yaş piramidasından;
tәhsil­yaş piramidasından;
çins­yaş xәtti dioqramdan;
çins­yaş vektorundan;
çins­yaş modelindәn.

Sual: Әhalinin demoqrafik qocalması statistikasında 15­19 yaşda olan әhalinin 60­64 yaşda olan әhalinin
sayına nisbәti nәyi anladır? (Çәki: 1)

nәslin әvәzedilmәsi әmsalını;
nәslin әvәzedilmәmәsi әmsalını;
gәnc yaşlı şәxslәrin sayının azalmasını;
qoca yaşlı şәxslәrin tәrkibinin dәyişmәmәsini;
bütün әhal qrupları üzrә әvәzlәmәnin baş vermәsi.

Sual: 01.01.2008­ci ilә әhalinin sayının 5 mln. nәfәr, 01.01.2009­cu ilә 8 mln. nәfәr, 01.01.2010­cu ilә 7
mln. nәfәr oldugunu bilәrәk әhalinin orta illik sayını hesablayın. (Çәki: 1)



7 mln. nәfәr ;
7 min nәfәr ;
 5 mln. nәfәr
6 mln. nәfәr;
8 min nәfәr.

Sual: 0­15 yaşda olan әhalinin sayının 2800 min nәfәr, 16­60 yaşda olan әhalinin sayının 8000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk әmәk qabliyyәtli әhalinin çavanlarla yüklәnmә әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

350 nәfәr;
280 nәfәr;
800 nәfәr;
300 nәfәr;
351 nәfәr.

Sual: 15­49 yaşda baglanmış nigahların sayının 3400 nәfәr, bütün yaşdqa olan nigahların sayının 100000
nәfәr olduğunu bilәrәk mәhsuldar nigah әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

0.034;
0.035;
0.049;
0.015;
0.009;

Sual: 60 vә yuxarı yaşda olan әhalinin xüsusi çәkisinin 0.12 olduğunu bilәrәk 0­59 yaşda olan әhalinin
xüsusi çәkisini hesablayın: (Çәki: 1)

0.88;
0.98;
0.96;
0.59;
0.12.

Sual: Cari ildә ölәnlәrin sayının 3 min nәfәr, cari ildә doğulanların sayının 180 min nәfәr, әvvәlki ildә
doğulanların sayının 90 min nәfәr olduğunu bilәrәk uşaq ölümü әmsalını hesablayın (Çәki: 1)

20‰;
3‰;
18‰;
16‰;
21‰;

Sual: Cins­yaş piramidasının mәrkәzi şaquli xәtti nәyi xarakterizә edir (Çәki: 1)
yaş qruplarının şkalasını;
yaş qruplarının artıma vә azalmasını;
yaş qruplarının eyniliyini;
yaş qruplarının aşağı hәddini;
yaş qruplarının yuxarı.

Sual: Xüsusi dogum әmsalının 40‰, ümumi dogum әmsalının isә 10‰ olduğunu bilәrәk mәhsuldar
yaşda olan qadınların xüsusi çәkisini hesablayın: (Çәki: 1)

25%;
20%;
10%;
40%;
15%.



Sual: Xüsusi doğum әmsalının quruluş tәrkibli indeksinin 1.20, sabit tәrkibli indeksinin 0.90 olduğunu
bilәrәk dәyişәn tәrkibli indeksi hesablayın? (Çәki: 1)

1.08;
1.02;
0.99;
0.96;
1.17.

Sual: İl әrzindә gәlәnlәrin sayının 30 min nәfәr, gedәnlәrin sayının 20 min nәfәr, әhalinin orta illik sayının
5000 min nәfәr olduğunu bilәrәk ümumi miqrasiya әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

2‰;
3‰;
 2.2‰;
2.3‰;
5‰;

Sual: İl әrzindә ölkәyә gәlәnlәrin sayının әhalinin orta illik sayına nisbәti nәyi anladır? (Çәki: 1)
ümumi gәlmә әmsalını;
ümumi getmә әmsalını;
ümumi miqrasiya әmsalını;
miqrasiyanın netto әmsalını;
miqrasiyanın brutto әmsalını;

Sual: İl әrzindә ölkәyә gәlәnlәrin sayının 14 min nәfәr, ölkәdәn gedәnlәrin sayının 9 min nәfәr, әhalinin
sayının 9000 min nәfәr olduğunu bilәrәk netto miqrasiyanı hesablayın: (Çәki: 1)

5 min nәfәr;
14 min nәfәr;
9 min nәfәr;
0.05;
0.09;

Sual: Qocalma әmsalının geniş tәtbiqini şәrtlәndirәn cәhәtlәr hansılardır? (Çәki: 1)
hesablama sadәliyi, bir rәqәmlә qiymәtlәndirmә;
hesablama sadәliyi, hamının müxtәlif cür anlaması;
hesablama üçün loqarifmadan istifadә edilmәsi, bir rәqәmlә qiymәtlәndirmә;
hesablamada silsilә yanaşmanın olması, bir rәqәmlә qiymәtlәndirmә
bir rәqәmlә qiymәtlәndirmә vә nigah indeksi ilә әlaqәsinin olması.

Sual: Mәdә xәstәliklәrindәn ölәnlәrin sayının 15 min nәfәr, әhalinin orta illik sayının 6000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk bu sәbәb özrә ölüm әsalını hesablayın: (Çәki: 1)

250;
350;
200;
150;
600;

Sual: Proqnozu verilәn dövrdә faktiki qiymәtin 400 mlrd. manat, proqnoz göstәricinin isә 380 mlrd. manat
olduğunu bilәrәk proqnozun nisbi xәtasını hesablayın: (Çәki: 1)

5%;
4%;
3%;
2%;



1%;

Sual: Ümumi dogum әmsalının әsas nöqsanı nәdir? (Çәki: 1)
әhalinin ümumi sayına görә hesablanması;
әhalinin ayr­ayrı hissәlәrinә nisbәtәn hesablanması;
yaşlı әhaliyә görә hesablanması;
әhalinin yaş tәrkibinә görә hesablanması;
әhalinin tәrkibinә görә hesablanması.

Sual: Ürәk­damar xәstәliklәrindәn ölәnlәrin sayının 10 min nәfәr, әhalinin orta illik sayının 8000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk bu sәbәb özrә ölüm әsalını hesablayın: (Çәki: 1)

125;
120;
130;
 122
123;

Sual: Verilәnlәrdәn hansı әhali statistikasının xüsusi (spesifik) metodlarına aid edilir? (Çәki: 1)
real vә şәrti nәsil, yaşların hәrәkәti metodları;
orta kәmiyyәt vә sintez metodları;
analitik, qruplaşdırma vә sintez metodları;
şәrti nәsil vә müşahidә metodları;
real nәsil, qruplaşdırma vә sosioloji sorgu metodları.

Sual: Verilәnlәrdәn hansı әhalinin cins quruluşuna tәsir edәn amillәrdir (Çәki: 1)
doğulanlar arasında oğlan vә qızların nisbәti, kişi vә qadın әhalinin ölüm sәviyyәsindәki fәrqlәr;
doğulanlar arasında oğlanların sayı, kişi vә qadın әhalinin ömür uzunluğu;
doğulanlar arasında qızların sayı, ölәnlәrin azalması;
doğulanlar arasında oğlan vә qızların ümumi sayı, kişi vә qadın әhali üzrә ölәnlәrin sayı;
doğulanlar arasında oğlan vә qızların әlaqәsi, kişi vә qadın әhalinin nigahı arasındakә fәrqlәr.

Sual: Verilәnlәrdәn hansı xronoloji orta kәmiyyәtin çәkili düsturudur? (Çәki: 1)

Sual: Verilәnlәrdәn hansı proqnozun dәqiqliyini yoxlamaq üçün istifadә edilәn göstәricidir? (Çәki: 1)
faktiki vә proqnoz qiymәtlәr arasındakı uygunsuzluq;



faktiki vә proqnoz qiymәtlәr arasındakı uygunluq;
proqnoz qiymәtlәr arasındakı uygunsuzluq;
faktiki qiymәtlәr arasındakı uygunsuzluq;
faktiki vә proqnoz qiymәtlәr arasındakı artım sürәtlәri;

Sual: Yeni köçmüşlәrdәn yaşamayaraq gedәnlәrin sayının 5 min nәfәr, gәlәnlәrin sayının 20 min nәfәr
olduğunu bilәrәk yeni köçmüşlәrin çeviklik әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

25;
24;
26;
20;
5;

Sual: 1 yanvar 2012­cu ilә şәhәrin mövcud әhalisinin sayı 500 min nәfәr olmuşdur. Onlardan 10 min
nәfәri müvәqqәti qaibdir. Müvәqqәti yaşayanların sayı 5 min nәfәr tәşkil etmişdir. Bu mәlumatlara әsasәn
şәhәrin daimi әhalisinin sayını hesablayın: (Çәki: 1)

505 min nәfәr;
305 min nәfәr;
295 min nәfәr;
500 min nәfәr;
520 min nәfәr.

Sual: 1 yanvar 2013­cu ilә şәhәrin daimi әhalisinin sayı 600 min nәfәr olmuşdur. Onlardan 100 min nәfәri
müvәqqәti qaibdir. Müvәqqәti yaşayanların sayı 50 min nәfәr tәşkil etmişdir. Bu mәlumatlara әsasәn
şәhәrin mövcud әhalisinin sayını hesablayın (Çәki: 1)

550 min nәfәr;
540 min nәfәr;
570 min nәfәr;
530 min nәfәr;
500 min nәfәr.

Sual: İlin әvvәlinә әhalinin sayının 9000 min nәfәr, il әrzindә doğulanların sayının 150 min nәfәr, ölәnlәrin
sayının 80 min nәfәr, ölkәdyә gәlәnlәrin sayının 20 min nәfәr, gedәnlәrin sayının 30 min nәfәr oldugunu
bilәrәk ilin sonuna әhalinin sayını hesablayın: (Çәki: 1)

9060 min nәfәr ;
9010 nәfәr ;
8010 nәfәr;
8060 min nәfәr;
8030 min nәfәr

Sual: İlin әvvәlinә әhalinin sayının 8 mln. nәfәr, il әrzindә doğulanların sayının 200 min nәfәr, ölәnlәrin
sayının 50 min nәfәr, ölkәdyә gәlәnlәrin sayının 10 min nәfәr, gedәnlәrin sayının 5 min nәfәr oldugunu
bilәrәk әhalinin orta illik sayını hesablayın: (Çәki: 1)

8155 min nәfәr;
8200 min nәfәr;
8050 min nәfәr;
8005 nәfәr;
8008 min nәfәr.

Sual: İlin әvvәlinә әhalinin sayının 6000 min. nәfәr, ilin sonuna 8000 min. nәfәr oldugunu bilәrәk әhalinin
orta illik sayını hesabılayın. (Çәki: 1)

7 mln. nәfәr ;
8 min nәfәr;
6 min nәfәr;



5 mln. nәfәr;
3 min nәfәr.

Sual: 01.01.2011­ci ilә әhalinin sayının 6 mln. nәfәr, 01.01.2012­cu ilә 8 mln. nәfәr, 01.01.203­cu ilә 10
mln. nәfәr oldugunu bilәrәk әhalinin orta illik sayını hesablayın. (Çәki: 1)

8 mln. nәfәr ;
10 min nәfәr ;
3mln. nәfәr;
4 mln. nәfәr;
5 min nәfәr.

Sual: 2013­cü ilin yanvar ayının 1­ dәn 10 ­a qәdәr qәsәbәnin әhalisinin sayının 6 min. nәfәr, 11­dәn 19­a
qәdәr 8 min. nәfәr, 20­dәn 30­a qәdәr 6 min nәfәr olduğunu bilәrәk әhalinin orta illik sayını hesablayın.
(Çәki: 1)

6.6 min. nәfәr;
 6.5 mln. nәfәr;
6.0 min. nәfәr;
8.0 nәfәr;
7.0 min nәfәr.

Sual: 2012­ci ilin fevral ayının 1­dәn 9­a qәdәr әhalinin sayının 6 mln. nәfәr, 10­dan 20­ә qәdәr 8 mln.
nәfәr, 21­dәn 30­a qәdәr 10 mln. nәfәr oldugunu bilәrәk әhalinin orta illik sayını hesablayın. (Çәki: 1)

8.1 mln. nәfәr;
8.6 min nәfәr
8.4 nәfәr;
8 nәfәr;
8.0 mln. nәfәr

Sual: Әhalidә şәhәr әhalisinin xüsusi çәkisinin 0.565 olduğunu bilәrәk, kәnd әhalisinin xüsusi çәkisini
hesablayın: (Çәki: 1)

0.435;
0.444;
0.405;
0.407;
0.406.

Sual: 20­24 yaş qrupunda doğulanların sayının 10 min nәfәr, hәmin yaş qrupunda olan qadınların orta illik
sayının 1 mln. nәfәr olduğunu bilәrәk doğum әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

10 ‰;
12‰;
13‰;
8‰;
11‰.

Sual: 25­29 yaş qrupunda doğulanların sayının 5 min nәfәr, hәmin yaş qrupunda olan qadınların orta illik
sayının 200 min nәfәr olduğunu bilәrәk doğum әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

25‰;
22‰;
23‰;
52‰;
20‰.

Sual: Şәhәr üzrә dogulanların sayının 50 min nәfәr, şәhәr әhalisinin sayının 5 mln. nәfәr oldugunu bilәrәk



şәhәr әhalisi üzrә dogum әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)
10‰;
11‰;
8‰;
9‰;
12‰.

Sual: Xüsusi doğum әmsalının sabit tәrkibli indeksinin 0.80, dәyişәn tәrkibli indeksinin 1.50 olduğunu
bilәrәk quruluş tәrkibli indeksi hesablayın? (Çәki: 1)

1.875;
1.578;
1.785;
1.806;
1.800.

Sual: Xüsusi doğum әmsalının quruluş tәrkibli indeksinin 1.50, dәyişәn tәrkibli indeksinin 1.05 olduğunu
bilәrәk sabit tәrkibli indeksi hesablayın? (Çәki: 1)

0.70;
0.80;
0.81;
1.12;
1.50.

Sual: Mәhsuldar yaşda olan qadınların orta illik sayının 3000 min nәfәr, il әrzin¬dә do¬ğulanların sayının
30 min nәfәr olduğu¬nu bilәrәk xüsusi doğum әmsalını he¬sablayın: (Çәki: 1)

10‰;
11%;
12%;
13‰;;
17‰;.

Sual: Qocalma әmsalının 3%, 65 vә yuxarı yaşda olan şәxslәrin sayının 300 min nәfәr olduğunu bilәrәk
әhalinin sayını hesablayın (Çәki: 1)

10 mln. nәfәr;
11 min nәfәr;
14 mln. nәfәr;
6 mln. nәfәr;
10 min nәfәr.

Sual: Qocalma әmsalının 2%, әhalinin sayının 5 mln. nәfәr olduğunu bilәrәk 65 vә yuxarı yaşda olan
şәxslәrin sayını hesablayın. (Çәki: 1)

20 min nәfәr;
14 min nәfәr
2 min nәfәr;
5 min nәfәr
10 min nәfәr;

Sual: 65 vә yuxarı yaşda olan әhalinin sayının 300 min nәfәr, әhalinin sayının 3 mln. nәfәr olduğunu
bilәrәk qocalma әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

10%;
11%;
12%;
14%;



3%.

Sual: 65 vә yuxarı yaşda olan әhalinin xüsusi çәkisinin 0.05 olduğunu bilәrәk 0­64 yaşda olan әhalinin
xüsusi çәkisini hesablayın: (Çәki: 1)

0.95;
0.85;
0.56;
0.65;
0.64.

Sual: 60 vә yuxarı yaşda olan әhalinin xüsusi çәkisinin 0.02 olduğunu bilәrәk 0­59 yaşda olan әhalinin
xüsusi çәkisini hesablayın: (Çәki: 1)

0.98;
0.88;
0.96;
0.99;
0.59.

Sual: 2002­2012­ci illәr üzrә ölәnlәrin sayını xarakterizә edәn dinamika sırası 7 sәviyyәli sürüşkәn orta
kәmiyyәtlә hamar¬laşdırılarsa, birinci orta göstәrici hansı dövrә düşәr? (Çәki: 1)

2005;
2006;
2012;
2009;
2008.

Sual: 2010­cu ilә nisbәtәn 2011­ci ildә ölәnlәrin sayının 2% artdığını, 2011­ci ilә nisbәtәn 2012­ci ildә 3%
azaldığını, 2012­ci ilә nisbәtәn 2013­cü ildә 5% artdığını bilәrәk, 2010­cu ilә nisbәtәn 2013­cü ildә
ölәnlәrin sayının dәyişmәsini hesablayın. (Çәki: 1)

3.9% artar;
2.9% azalar;
1.9% artar;
3.9% azalar;
dәyişmәz.

Sual: İl әrzindә ölәnlәrin sayının 5 min nәfәr, әhalinin orta illik sayının 8 mln. nәfәr olduğunu bilәrәk
ümumi ölüm әmsalını hesablayın? (Çәki: 1)

0.60‰;
0.50‰;
0.36‰;
1.88‰;
2.66‰.

Sual: 0­15 yaşda olan әhalinin sayının 4 mln. nәfәr, 16­65 yaşda olan әhalinin sayının 10 mln. nәfәr
olduğunu bilәrәk әmәk qabliyyәtli әhalinin çavanlarla yüklәnmә әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

400 nәfәr
300 nәfәr
500 nәfәr;
420 nәfәr;
651 nәfәr.

Sual: 60 yaşdan yuxarı әhalinin sayının 50 min nәfәr, 16­60 yaşda olan әhalinin sayının 5000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk әmәk qabliyyәtli әhalinin qocalarla yüklәnmә әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)



10 nәfәr;
60 nәfәr;
50 nәfәr;
101 nәfәr;
30 nәfәr.

Sual: 0­15 yaşda olan әhalinin sayının 50 min nәfәr, 65 yaşdan yuxarı әhalinin sayının 10 min nәfәr, 16­
64 yaşda olan әhalinin sayının 800 min nәfәr olduğunu bilәrәk әmәk qabliyyәtli әhalinin ümumi
yüklәnmәsi әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

75 nәfәr;
76 nәfәr;
80 nәfәr;
50 nәfәr;
60 nәfәr.

Sual: 2006­2012­ci illәr üzrә 15­19 yaş qrupunda pozulmuş nigahların sayının dinamikası verilәrsә vә 5
sәviyyәli sürüşkәn orta kәmiyyәtlә sıra hamarlaşdırılarsa, sıranın necә sәviyyәsi itәr (Çәki: 1)

4;
7;
3
5;
2;

Sual: 2010­cu ildә pozulmuş nigah aktlarının sayının 5 min nәfәr, 2013­cü ildә 4 min nәfәr, bu illәrdә
әhalinin orta illik sayının 9350 min nәfәr olduğunu bilәrәk, pozulmuş nigah aktlarının nisbi ifadәdә
dinamikasını hesablayın. (Çәki: 1)

80%;
125%;
50%;
40%;
9%;

Sual: 2000­2012­ci illәr üzrә 15­19 yaş qrupunda pozulmuş nigahların sayının dinamikası verilәrsә vә 7
sәviyyәli sürüşkәn orta kәmiyyәtlә sıra hamarlaşdırılarsa, sıranın necә sәviyyәsi itәr (Çәki: 1)

6
7
8
5
10

Sual: 2005­2012­ci illәr üzrә 20­24 yaş qrupunda bağlanmış nigahların sayının dinamikası verilәrsә vә 7
sәviyyәli sürüşkәn orta kәmiyyәtlә sıra hamarlaşdırılarsa, hesablanmış orta sәviyyәnin sayı nә qәdәr
olacaqdır? (Çәki: 1)

2
3
1
4
6

Sual: Yaşamaq qabliyyәti әmsalının 5, dogulanların sayının 100 min nәfәr olduğunu bilәrәk ölәnlәrin
sayını hesablayın: (Çәki: 1)

20 min nәfәr;
 50 nәfәr;



100 nәfәr;
15 min nәfәr;
500 min nәfәr

Sual: İl әrzindә doğulanların sayının 100 min nәfәr, ölәnlәrin sayının 80 min nәfәr, әhalinin orta illik
sayının 5000 min nәfәr olduğunu bilәrәk tәbii artım әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

4‰;
8‰;
10‰;
5‰;
3‰;

Sual: Ümumi döğum әmsalının 10‰, ümumi ölüm әmsalının 2‰, әhalinin orta illik sayının 8000 min nәfәr
olduğunu bilәrәk әhalinin dövriyyә әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

12‰;
2‰;
8‰;
13‰;
11‰;

Sual: Ümumi doğum әmsalının 18‰, ümumi ölüm әmsalının 12‰ olduğunu bilәrәk tәbii artımı
hesablayın: (Çәki: 1)

6‰;
30‰;
­6‰;
12‰;;
18‰;

Sual: Ötәn ilin yanvar­avqust ayları әrzindә ölkәyә gәlәnlәrin sayının dinamika sırası verilәrsә vә hәmin
sıra 3 sәviyyәli sürüşkәn orta kәmiyyәtlә hamarlaşdırılarsa, hesablanan ilk orta göstәrici hansı dövrә aid
olacaqdır? (Çәki: 1)

fevral;
mart;
avqust;
may;
yanvar­fevral;

Sual: Proqnozu verilәn üç dövrdә faktiki qiymәtlәrinin müvafiq olaraq 300, 400 vә 350 mlrd. manat,
proqnoz göstәricilәrin isә 310, 420 vә 380 mlrd. manat olduğunu bilәrәk proqnozun orta mütlәq xәtasını
hesablayın: (mlrd. manat) (Çәki: 1)

20;
22;
23;
21;
24;

Sual: Proqnozu verilәn dövrә qan dövranı sistemi xәstәliklәrindәn ölәnlәrin faktiki sayının 300 nәfәr,
proqnoz göstәricinin isә 330 nәfәr olduğunu bilәrәk proqnozun nisbi xәtasını hesablayın: (Çәki: 1)

10%;
14%;
8%;
11%;
12%;



Sual: (Çәki: 1)

50%;
20%;
30%;
51%;
10%;

Sual: (Çәki: 1)

1000;
3500;
4000;
3000;
2000;

Sual: (Çәki: 1)

0.5;
0.7;
0.45;
0.3;
0.16;

Sual: (Çәki: 1)

3000;
500;
1500;
1000;
2000;

BÖLMӘ: 0301 SOSIAL STATISTIKA



Ad 0301 sosial statistika

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 5 %

Sual: Yüksәk inkişaf sәviyyәli ölkәlәr üzrә İnsan Potensialının İnkişaf Indeksi kәmiyyәti aşağıdakı
hüdüdlarda qiymәtlәr alır: (Çәki: 1)

0,8 vә daha çox;
0,0­ 0,8;
0,5­0,8;
0,5­1,0
1 vә daha çox.

Sual: Inkişaf etmәkdә olan ölkәlәr üzrә İnsan Potensialının İnkişaf Indeksi kәmiyyәti aşağıdakı
hüdüdlarda qiymәtlәr alır: (Çәki: 1)

0,8 vә daha çox;
0,0­ 0,8;
0,5­0,8;
0,5­1,0
1 vә daha çox.

Sual: Aşağı sәviyyәli inkişaf olan ölkәlәr üzrә İnsan Potensialının İnkişaf Indeksi kәmiyyәti aşağıdakı
hüdüdlarda qiymәtlәr alır: (Çәki: 1)

0,5 qәdәr;
0,0­ 0,8;
0,5­0,8;
­1­dәn 1­ә qadәr;
1 vә daha çox.

Sual: Adambaşına düşәn real ÜDM­in hәcmi subindeksi hesablanarkәn ÜDM­in maksimal hәcmi
götürülür: (Çәki: 1)

40 min €;
40 min AZN;
40 min $;
10 min manat;
50 min $.

Sual: Әhalinin sәrәncamda qalan real gәlirlәri aşağıdakı kimi müәyyәn edilir: (Çәki: 1)
әhalinin sәrәncamda qalan nomnal gәlirlәri bölünsün istehlak qiymәtlәri indeksi;
әhalinin sәrәncamda qalan nomnal gәlirlәri vürulsun istehlak qiymәtlәri indeksi;
әhalinin sәrәncamda qalan nomnal gәlirlәri bölünsün pulun alıcılıq qabiliyyәti indeksi;
әhalinin sәrәncamda qalan nomnal gәlirlәri bölünsün fiziki hәcm indeksi;
әhalinin sәrәncamda qalan nomnal gәlirlәri bölünsün gәlir indeksi;

Sual: Region üzrә işçilәrin orta aylıq әmәk haqqı hesabat dövründә 245 manat, әsas dövrdә isә 228
manat tәşkil etmişdir.Bu dövrdә istehlak qiymәtlәri 1,2 dәfә artmışdır.Nominal әmәk haqqı indeksini
müәyyәn edin: (Çәki: 1)

89,5%
107,5%



120%
10,5%
7,5%

Sual: • Region üzrә işçilәrin orta aylıq әmәk haqqı hesabat dövründә 350 manat tәşkil etmişdir.Bu dövrdә
istehlak qiymәtlәri 20% yüksәlmişdir.Real әmәk haqqını müәyyәn edin: (Çәki: 1)

291.7
420
370
330
120

Sual: Hәr hansı dövrdә әhalinin yumurta istehlakının artımı 5,8 %, әhalinin orta illik nisbi artımı isә 1,5 %
tәşkil etmişdir. Hәr nәfәrә düşәn yumurta istehlakının necә dәyişildiyini müәyyәn edin. (Çәki: 1)

4,2% artar;
4,2% azalar;
1,5 dәfә artar;
5,8 dәfә azalar;
25% dәyişilәr;

Sual: 0,954 ehtimalı ilә seçmә xәtasının 0,5 m2 vә orta kvadratik uzaqlaşmasının 15 olması şәrti ilә bir ev
tәsәrrüfatına düşәn umumi yaşayış sahәsinin orta hәcmini müәyyәn etmәk üçün şәhәrin 50 min ev
tәsәrrüfatından neçәsi tәsadüfi tәkrar qayda ilә seçilib müayinә olunmalıdır: (Çәki: 1)

3600
7500
384
15
500

Sual: Әhalinin xәstәxana yardımı ilә (xәstәxana çarpayıları ilә) tәminatını müәyyәn etmәk üçün hansı
göstәrici hesablanır: (Çәki: 1)

ilin sonuna әhalinin sayına görә “Әhalinin hәr 10000 nәfәrinә düşәn xәstәxana çarpayılarının sayı”;
ilin әvvәlinә әhalinin sayına görә “Әhalinin hәr 10000 nәfәrinә düşәn xәstәxana çarpayılarının sayı”;
ilin ortasına әhalinin sayına görә “Әhalinin hәr 10000 nәfәrinә düşәn xәstәxana çarpayılarının sayı”;
il әrzindә әhalinin sayına görә “Әhalinin hәr nәfәrinә düşәn xәstәxana çarpayılarının sayı”;
ilin sonuna әhalinin orta illik sayına görә “Әhalinin hәr 100 nәfәrinә düşәn xәstәxana çarpayılarının

sayı”;

Sual: İlin axırında “A” rayonunda bütün ixtisaslardan olan hәkimlәrin sayı 760 nәfәr, әhalinin sayının 160
min nәfәr olduğunu bilәrәk әhalinin hәkimlәrlә tәminatlığını müәyyәn edin: (Çәki: 1)

47,5
457
0,457
4,57
0,76

Sual: Mәktәblәrdә tәhsil alan şagirdlәrin sayına müxtәlif amillәrin tәsiri hansı modeldә düzgün әks
olunub: (Çәki: 1)

Tәhsil alanların sayı=(tәhsil alanların sayı/ müәllimlәrin sayı)×(müәllimlәrin sayı/müәssisәlәrin
sayı)×müәssisәlәrin sayı;

Tәhsil alanların sayı=(tәhsil alanların sayı­ müәllimlәrin sayı)×(müәllimlәrin sayı/müәssisәlәrin
sayı)×müәssisәlәrin sayı;

Tәhsil alanların sayı=(tәhsil alanların sayı+ müәllimlәrin sayı)×(müәllimlәrin sayı/müәssisәlәrin
sayı)×müәssisәlәrin sayı;



Tәhsil alanların sayı=(tәhsil alanların sayı×müәllimlәrin sayı)×(müәllimlәrin sayı/müәssisәlәrin
sayı)×müәssisәlәrin sayı;

Tәhsil alanların sayı=(tәhsil alanların sayı/ müәllimlәrin sayı)/(müәllimlәrin sayı/müәssisәlәrin
sayı)×müәssisәlәrin sayı;

Sual: Әhalinin vaxt fondu haqqında әsas informasiya mәnbәyi hesab olunur: (Çәki: 1)
Dövri qaydada keçirilәn seçmә müayinәlәri;
Statistika hesabatları;
Cari üçotun mәlumatları;
Müәssisә vә tәşkilatların hesabatları;
Fiziki şәxslәrin vergi bәyәnnamәlәri.

Sual: Sosial gәrginliyin qiymәtlәndirilmәsi statistikasında aşağıdakı göstәricidәn istifadә olunmur : (Çәki:
1)

Müәyyәn әhali qruplarının әsas tәlәblәrini dәrk etmәsinin qiymәtlәndirilmәsi;
Müәyyәn qrupların tәlәblәrinin qәbul olunmüş vә mövcud üsullarla ödәnilmәsinin reallaşdırılma

sәviyyәsi vә әlavә imtiyazlara iddia sәviyyәsi;
Dövlәt qurumlarının fәliyyәtinin qiymәtlәndirilmәsi hüququ;
Dövlәt qurumlarından müәyyәn qrup vә ya btün ictimayyәt üzrә tәlabatın ödәnilmәsi vә imtiyazların

bölgüsünün reallaşdırılması üsullarının dәyişdirilmәsinin tәlәb olunması sәviyyәsi;
Müәyyәn әhali qruplarının әsas tәlәblәrini dәrk etmәsinin haqqının ödәnilmәsi indeksi

Sual: Baza ili ilә müqayisәdә hesabat ilindә nominal әmәk haqqı 25% artmışdır. Müqayisә olunan dövrdә
istehlak qiymәtlәri 40 % artmışdır. Milli valyutanın alıcılıq qabiliyyәtinin dinamikasını müәyyәn edin (Çәki:
1)

10.7 % artmışdır
89.3 artmışdır
40 % azalmışdır
25 % artmışdır
15 % tәşkil etmişdir

Sual: Әrazinin cinayәtkarlığa mәruz qalma әmsalı aşağıdakı kimi hesablanır (Çәki: 1)
cinayәtkarlığa mәruz qalma әmsalı = (cinayәt törәtmiş şәxslәrin sayı x 100000)/ ((16­60) yaşda

әhalinin sayı)
cinayәtkarlığa mәruz qalma әmsalı = (cinayәt törәtmiş şәxslәrin sayı / 100000)/ ((16­60) yaşda

әhalinin sayı)
cinayәtkarlığa mәruz qalma әmsalı = (cinayәt törәtmiş şәxslәrin sayı x 100)/ ((16­60) yaşda әhalinin

sayı)
cinayәtkarlığa mәruz qalma әmsalı = (cinayәt törәtmiş şәxslәrin sayı x 100000)/ (әhalinin orta illik

sayı)
cinayәtkarlığa mәruz qalma әmsalı = (cinayәt törәtmiş şәxslәrin sayı x 100000)/ ((0­15) yaşda

әhalinin sayı)

Sual: Әhalının gәlirlәrinin differensasiyasının fond әmsalı nәyi xarakterizә edir: (Çәki: 1)
Onuncu vә birinci desil qrupların orta gәlirlәrinin nisbәtini әks etdirir;
Beşinci vә sonuncu desil qrupların orta gәlirlәrinin nisbәtinin әks etdirir;
Onuncu vә birinci desil qrupların minimum gәlirlәrinin nisbәtini әks etdirir;
Beşinci vә sonuncu desil qrupların maksimum gәlirlәrinin nisbәtinin әks etdirir;
Onuncu vә birinci desil qrupların maksimum gәlirlәrinin nisbәtini әks etdirir;

Sual: Әhalinin ümumi istehlakının tәrkibi aşağıdakı әmtәә vә xidmәtlәr qrupundan ibarәtdir: (Çәki: 1)
Әrzaq malları, qeyri­әrzaq malları, xidmәtlәr;
Әrzaq vә qeyri­әrzaq, sәnaye, kommunal xidmәtlәr;
Xidmәtlәr, qeyri­әrzaq vә yeyinti mәhsulları;



Pullu xidmәtlәr, qida xәrclәri vә rabitә xәrclәri;
Kommunal xәrclәr, tәhsil xidmәtlәri, әrzaq malları, qeyri­әrzaq malları,

Sual: Әhalinin vaxt büdcәsi nәyi anladır: (Çәki: 1)
Әhalinin vaxt büdcәsi bütün әhalinin vә ya onun ayrı­ayrı sosial­ demoqrafik qruplarının vaxt

fondunun mәqsәdlәr üzrә istifadәsini nәzәrdә tutur;
Әhalinin vaxt büdcәsi bütün әhalinin vә ya onun ayrı­ayrı sosial­ demoqrafik qruplarının vaxt

fondunun pәrakәndә formada istifadәsini nәzәrdә tutur;
Әhalinin vaxt büdcәsi bütün әhalinin vә ya onun ayrı­ayrı sosial­ demoqrafik qruplarının iş vaxtı

fondunun mәqsәdlәr üzrә istifadәsini nәzәrdә tutur;
Әhalinin vaxt büdcәsi bütün әhalinin vә ya onun ayrı­ayrı sosial­ demoqrafik qruplarının iş günün

mәqsәdlәr üzrә istifadәsini nәzәrdә tutur;
Әhalinin vaxt büdcәsi bütün әhalinin vә ya onun ayrı­ayrı sosial­ demoqrafik qruplarının maksimal

mümkün vaxt fondunun qazanc mәqsәdi lilә istifadәsini nәzәrdә tutur;

Sual: Ayrı­ayrı xәstәliklәrin sayının xәstәlәnmәlәrin ümumi sayına nisbәtindәn alınan göstәrici nәyi
xarakterizә edir? (Çәki: 1)

Xәstәlәnmәnin quruluşunu;
Xәstәlәnmәnin azalmasını
xәstәlәnmәnin artmasını;
Xәstәlәnmәnin dinamikasıni;
xәstәlәnmәnin indeksini;

Sual: Bunlardan hansı sosial gәrginliyin qiymәtlәndirilmәsi metodudur: (Çәki: 1)
Anket sorğusu;
Müxbir sorğusu
Şifahi sorğu;
Monoqrafiya sorğusu;
Bunu qiymәtlәndirmәk olmur.

Sual: Hәyat sәviyyәsinin normal forması bu: (Çәki: 1)
insanin her terefli inkisafini temin eden nemetlerden faydalanmasi
insanın fiziki vә intellektual qüvvәsini bәrpa etmәyә imkan verir;
is qabliyyetini saxlamaq seviyyesinde nemetlerin istehlaki
nemet ve xidmetlerin yol verilen minimal destidir ki isehlaki yalniz insanin heyat qabliyyetini

saxlamasina imkan verir
insanin herterefli inkisafini temin eden nemetlerden faydalanmasina imkan vermir.

Sual: Xәstәxana çarpayılarının orta mәşğullu necә hesablanır: (Çәki: 1)
xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin sayının xәstәxanalarda yerlәşdirilmiş faktiki çarpayıların

orta illik sayına bölünmәsi yolu ilә;
xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin sayının xәstәxanalarda yerlәşdirilmiş faktiki xәstәlәrin orta

illik sayına bölünmәsi yolu ilә;
xәstәxanalarda yerlәşdirilmiş faktiki çarpayıların sayının xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin

orta illik sayına bölünmәsi yolu ilә;
xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin sayının xәstәxanalarda yerlәşdirilmiş faktiki çarpayıların

orta illik sayına vurulması yolu ilә;
xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin sayından xәstәxanalarda yerlәşdirilmiş faktiki çarpayıların

orta illik sayını çixmaq yolu ilә;

Sual: Xәstәnin xәstәxanada olmasının orta davamlılığı göstәricisi necә hesablanır: (Çәki: 1)
il әrzindә xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin ümumi sayının il әrzindә xәstәxanalara

yerlәşdirilmiş xәstәlәrin orta sayına bölünmәsi ilә;
il әrzindә xәstәxanalarda keçirilmiş adam­günlәrin ümumi sayının xәstәxanalara yerlәşdirilmiş



çarpayıların orta illik sayına bölünmәsi ilә;
il әrzindә xәstәxanalarda keçirilmiş adam­günlәrin ümumi sayının il әrzindә xәstәxanalara

yerlәşdirilmiş xәstәlәrin orta sayına bölünmәsi ilә;
il әrzindә xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­günlәrin ümumi sayının il әrzindә xәstәxanalara gәlmiş

xәstәlәrin orta sayına bölünmәsi ilә;
il әrzindә xәstәxanalarda keçirilmiş adam­günlәrin ümumi sayının il әrzindә xәstәxanalarda

doğulmuş xәstәlәrin orta sayına bölünmәsi ilә;

Sual: İstehlak sәbәti bu: (Çәki: 1)
Әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları tәrәfindәn istehlak olunmaq üçün nәzәrdә tutulan әrzaq, qeyri­әrzaq

mallarının vә xidmәtlәrin dәstidir;
Әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları tәrәfindәn istehsal olunmaq üçün nәzәrdә tutulan әrzaq, qeyri­әrzaq

mallarının vә xidmәtlәrin dәstidir;
Әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları tәrәfindәn satılması nәzәrdә tutulan әrzaq, qeyri­әrzaq mallarının vә

xidmәtlәrin dәstidir;
Әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları tәrәfindәn istehlak olunmaq üçün nәzәrdә tutulan qeyri­әrzaq

mallarının vә xidmәtlәrin dәstidir;
Әhali vә onun ayrı­ayrı qrupları tәrәfindәn istehlak olunmaq üçün nәzәrdә tutulan әrzaq mallarının vә

xidmәtlәrin dәstidir;

Sual: Kinoteatrlara gedişlәrin diamikasına müxtәlif amillәrin tәsirini әks etdirәn indeks modeli özündә
aşağıdakı göstәricilәri birlәşdirir: (Çәki: 1)

Kinoqurğuların sayı, orta hesabla bir kinoqurğuya düşәn yerlәrin sayı, orta hesabla bir yerә düşәn
kinoteatra gedişlәrin sayı;

Kinoqurğuların sayı, orta hesabla yerlәrin sayı, orta hesabla bir yerә düşәn kinoteatra gedişlәrin sayı;
Kinoqurğuların sayı, orta hesabla bir yerә düşәn yerlәrin sayı, orta hesabla bir kinoqurğuya düşәn

kinoteatra gedişlәrin sayı;
Kinoqurğuların sayı, orta hesabla bir kinoqurğuya düşәn mәdaxilin sayı, orta hesabla bir yerә düşәn

kinoteatra gedişlәrin sayı;
Kinoqurğuların sayı, orta hesabla bir kinoqurğuya biletlәrin sayı, orta hesabla bir yerә düşәn

kinoteatra gedişlәrin sayı;

Sual: Mәişәt xidmәtinin ümumi hәcminin әhalinin orta illik sayına bölünmәsindәn alınan göstәrici nәyi
anladır? (Çәki: 1)

Әhalinin hәr nәfәrinә düşәn mәişәt xidmәtinin orta hәcmini;
Әhalinin hәr nәfәrinә düşәn istehlakın hәcmini;
Әhalinin hәr nәfәrinә düşәn mәnzil sahәsinin hәcmini;
Әhalinin mәnzillәrinin abadlığını;
Mәişәt xidmәtinin ümumi hәcmini;

Sual: Mal vә xidmәtlәrin qiymәtlәrinin dәyişmәsindәn asılı olmayan әmәk haqqı sәviyyәsini xarakterizә
edәn göstәrici necә adlanır? (Çәki: 1)

Real әmәk haqqı;
Nominal әmәk haqqı;
Xalis mәsrәf;
Ümumi gәlir;
Umumi mәnfәәt.

Sual: Nominal gәlir ... şәklindә müәyyәn edilә biәr. (Çәki: 1)
Real gәlir bölünsün manatın alıcılıq qabiliyyәti indeksi;
Real gәlir bölünsün istehlak qiymәtlәri indeksi;
Real gәlir bölünsün orta gәlir indeksi;
Real gәlir vürulsun manatın alıcılıq qabiliyyәti indeksi;
Real gәlir vurulsun orta gәlir indeksi;



Sual: Real әmәk haqqı ... şәklindә müәyyәn edilir. (Çәki: 1)
Nominal әmәk haqqı vürulsun istehlak qiymәtlәri indeksi;
Nominal әmәk haqqı bölünsün istehlak qiymәtlәri indeksi;
Nominal әmәk haqqı vürulsun әmәk mәhsuldarlığı indeksi;
Nominal әmәk haqqı bölünsün manatın alıcılıq qabiliyyәti indeksi;
Nominal әmәk haqqı indeksi vürulsun istehlak qiymәtlәri indeksi;

Sual: Sәmәrәli istehlak sәbәti dedikdә nәzәrdә tutulur: (Çәki: 1)
İnsanın sağlamlığını vә hәyat fәaliyyәtini saxlamağa imkan verәn әrzaq, qeyri­әrzaq malları vә

xidmәtlәrin dәsti;
Elmi cәhәtdәn әsalandırılmış sәmәrәli normalar әsasında işlәnib hazırlanmış vә insanin istehlakının

daha yüksәk sәviyyәdә tәmin olunmasına imkan verәn әrzaq, qeyri­әrzaq malları vә xidmәtlәrin dәsti;
İnsanın sağlamlığını vә hәyat fәaliyyәtini yüksәk sәviyyәdә saxlamağa imkan verәn әrzaq, qeyri­

әrzaq malları vә xidmәtlәrin dәsti;
Әhali vә onun ayrı­ayrı sosial­demoqrafik qruplarının faktiki istehlak etdiyi әmtәә vә xidmәtlәrin

dәstidir;
Orta hesabla әhali vә onun ayrı­ayrı sosial­demoqrafik qruplarının faktiki istehlak etdiyi әmtәә vә

xidmәtlәrin dәstidir;

Sual: Siyasi vә ictimai hәyat statistikası özündә aşağıdakı bölmәlәri birlәşdirir: (Çәki: 1)
Seçki sistemi vә dövlәt hakimiyyәti orqanlarına seçkilәr;
Dövlәt idarәetmә vә yerli özünü idarә statistikası;
Siyasi vә kütlәvi ictimai tәşkilatlar statistikası;
Vәtәndaşların siyasi hüququ vә şәxsiyyәtin hüququ;
Bunların hamısını.

Sual: Sosial statistika hadisә vә proseslәri öyrәnir: (Çәki: 1)
Müәyyәn mәlumatlar әsasında;
Statistik göstәricilәr vasitәsilә;
Müхtәlif hadisәlәrin әlamәtlәrini öyrәnәrәk;
Cәdvәl vә qrafiklәrdәn istifadә edәrәk;
Orta kәmiyyәtlәri hesablayaraq

Sual: Sosial statistikanın predmeti bu... (Çәki: 1)
Tәbiәt vә cәmiyyәt hadisәlәrinin kәmiyyәt tәrәfidir;
İqtisadi hadisәlәrin kәmiyyәt tәrәfidir;
Sosial vә iqtisadi hadisәlәrin kәmiyyәt tәrәfidir;
Sosial hadisә vә münasibәtlәrin kәmiyyәt tәrәfidir;
Bütünlükdә ictimai iqtisadi hadisәlәrin kәmiyyәt tәrәfidir.

Sual: Tәhsil şәraiti hansı şәrt daxilindә normal hesab olunur: (Çәki: 1)
Tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi > Müәllmlәrin sayı indeksi >Şağirdlәrin sayı indeksi;
Tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi > Şağirdlәrin sayı indeksi > Müәllmlәrin sayı indeksi;
Müәllmlәrin sayı indeksi >Şağirdlәrin sayı indeksi >Tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi;
Şağirdlәrin sayı indeksi >Tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi > Müәllmlәrin sayı indeksi;
Tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi

Sual: Uşaqların mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәri ilә tәminatlığı aşağıdakı kimi müәyyәn olunur: (Çәki: 1)
Mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәri üzrә yerlәrin sayının bu müәssisәlәrdә olan üşaqların sayina

nisbәti kimi;
Mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәri üzrә yerlәrin sayının bu müәssisәlәrdә olan üşaqların sayina hasili

kimi;



Mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrindә olan üşaqların sayının bu müәssisәlәr üzrә yerlәrin sayına
nisbәti kimi;

Mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәri üzrә yerlәrin sayının bu müәssisәlәrdә olan üşaqların sayinın fәrqi
kimi;

Mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәri üzrә yerlәrin sayı ilә bu müәssisәlәrdә olan üşaqların sayinın cәmi
kimi;

Sual: Verilәnlәrdәn hansı rabitә xidmәti statistikasının göstәricilәrinә aid edimir? (Çәki: 1)
Әhalinin 100 min nәfәrinә düşәn poçt göndәrmәlәrinin sayı vә telefonla tәmin olunmuş mәnzillәrin

sayı;
Әhalinin hәr 1000 nәfәrinә düşәn telefon aparatlarının sayı¸
Rabitә müәssisәsindә çalışanların әmәk haqqı;
Bir rabitә müәssisәsinin xidmәt etdiyi әhalinin orta sayı;
Texniki boşdayanma (fasilә) hadisәlәrinin sayı vә boşdayanmalarını uzunluğu.

Sual: Әğәr elastiklik әmsalının kәmiyyәti vahiddәn böyükdürsә: (Çәki: 1)
İstehlak gәlirdәn zәif sürәtlә artır
Gәlir vә istehlak arasında proporsional aslılıq mövcuddur;
İstehlak gәlirdәn daha sürәtlә artır;
Gәlir xәrcdәn daha sürәtlә çoxalır;
Gәlir vә istehlak arasında әlaqә yoxdur .

Sual: Әhalinin hәkim yardımı ilә tәminatını göstәricisi hansı dövrә müәyyәn edilir: (Çәki: 1)
ilin axırına әhalinin sayına görә;
ilin әvvәlinә әhalinin sayına görә;
ilin ortasına әhalinin sayına görә;
ilin birinci rübün әvvәlinә әhalinin sayına görә;
hәr ayin әvvәlindә vә sonunda әhalinin sayına görә.

Sual: Әhalinin hәkim yardımı ilә tәminatını müәyyәn etmәk üçün hansı göstәricilәr heablanır: (Çәki: 1)
“Hәr 10000 nәfәrә düşәn hәkimlәrin sayı” vә ya “Bir hәkimә düşәn әhalinin sayı”;
“Hәr nәfәrә düşәn hәkimlәrin sayı” vә ya “Bir hәkimә düşәn әhalinin sayı”;
“Hәr 10000 nәfәrә düşәn bütün hәkimlәr vә orta tibb heyәti hәkimlәrin sayı”
“Hәr nәfәrә düşәn hәkimlәrin sayı” vә ya “Hәr bir 10000 hәkimә düşәn әhalinin sayı”;
“Hәr nәfәrә düşәn hәkimlәrin orta illik sayı” vә ya “Bir hәkimә düşәn әhalinin sayı”;

Sual: Әhalinin orta tibb heyәti ilә tәminatı xarakterizә etmәk üçün hansı göstәriclәr hesablanır: (Çәki: 1)
“Hәr 10000 nәfәrә orta tibb heyyәtinin sayı” vә ya “Bir orta tibb heyyәtinә düşәn әhalinin sayı”;
“Hәr nәfәrә düşәn hәkimlәrin sayı” vә ya “Bir hәkimә düşәn әhalinin sayı”;
“Hәr 10000 nәfәrә düşәn bütün hәkimlәr vә orta tibb heyәti hәkimlәrin sayı”
“Hәr nәfәrә düşәn orta tibb heyyәtinin sayı” vә ya “Hәr 10000 orta tibb heyәtinә hәkimә düşәn

әhalinin sayı”;
“Hәr nәfәrә düşәn orta tibb işçilәrinin orta illik sayı” vә ya “Bir hәkimә düşәn orta tibb heyyәtinin

sayı”;

Sual: Әhalinin sәhiyyә tibbi kadırlarla tәminatlılığı sәviyyәsi nisbi kәmiyyәtin hansı formasında ifadә
olunur: (Çәki: 1)

Prodesimil;
Desimil;
Faiz;
әmsal;
moda.



Sual: Әhalinin sәrәncamda qalan şәxsi gәlirlәr aşağıdakı kimi müәyyәn edilir: (Çәki: 1)
Әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәri çıxılsın vergilәr vә digәr mәcburi ödәnilşlәr;
Әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәri üstәgәl vergilәr vә digәr mәcburi ödәnilşlәr;
Әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәri çıxılsın transfert vә digәr mәcburi ödәnilşlәr;
Әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәri çıxılsın kommunal ödәnilşlәr;
Әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәri çıxılsın vergilәr, üstәgәl transfertlәr.

Sual: Әhaliyә mәişәt xidmәti göstәrәn müәssisәlәrin sayının uçotu necә aparılır: (Çәki: 1)
ildә 1 dәfә, yanvarın 1­nә olan vәziyyәtә görә uçota alınır.
beş ildә 1 dәfә, yanvarın 1­nә olan vәziyyәtә görә uçota alınır.
hәr rübdә 1 dәfә, yayın 1­nә olan vәziyyәtә görә uçota alınır.
ildә 1 dәfә, ayın 1­nә olan vәziyyәtә görә uçota alınır.
ildә 1 dәfә, 31 fevrala olan vәziyyәtә görә uçota alınır.

Sual: Aşağı desil ... xarakterizә edir: (Çәki: 1)
10% әn aşağı tәminatlı әhali tәbәqәsinin maksimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn yaxşı tәminatlı әhali tәbәqәsinin maksimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn yüksәk tәminatlı әhali tәbәqәsinin maksimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn aşağı tәminatlı әhali tәbәqәsinin minimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn aşağı tәminatlı әhali tәbәqәsinin orta gәlirlәrinin sәviyyәsini;

Sual: Azәrbaycan Respublikasının Konistitutsiyasının 35­ci maddәsindә әmәk hüququ haqqında belә
deyilir: (Çәki: 1)

Hәr kәsin tәhlükәsiz vә sağlam şәraitdә işlәmәk, heç bir ayrı­seçkilik qoyulmadan öz işinә görә
dövlәtin müәyyәnlәşdirdiyi minimum әmәk haqqı miqdarından az olmayan haqq almaq hüququ vardır;

Hәr kәsin tәhlükәsiz vә sağlam şәraitdә işlәmәk, heç bir ayrı­seçkilik qoyulmadan öz işinә görә
dövlәtin müәyyәnlәşdirdiyi maksimum әmәk haqqı miqdarından az olmayan haqq almaq hüququ vardır;

Hәr kәsin tәhlükәsiz vә sağlam şәraitdә işlәmәk, heç bir ayrı­seçkilik qoyulmadan öz işinә görә
dövlәtin müәyyәnlәşdirdiyi minimum әmәk haqqı miqdarından çox olmayan haqq almaq hüququ vardır;

Hәr kәsin tәhlükәsiz vә sağlam şәraitdә işlәmәk, heç bir ayrı­seçkilik qoyulmadan öz işinә görә
dövlәtin müәyyәnlәşdirdiyi minimum 93,5 manat әmәk haqqı miqdarından çox olmayan haqq almaq
hüququ vardır;

Heç kәsin tәhlükәsiz vә sağlam şәraitdә işlәmәk, heç bir ayrı­seçkilik qoyulmadan öz işinә görә
dövlәtin müәyyәnlәşdirdiyi minimum әmәk haqqı miqdarından az olmayan haqq almaq hüququ yoxdur;

Sual: Bir turistin mehmanxanada olmnasının orta muddәti aşağıdakı düsturla hesablanır: (Çәki: 1)
Orta hesabla bir turistin mehmahxanada olma müddәti=(Dövr әrzindә artan cәmlә müştәrilәr

tәrәfindәn tutulmuş yer­günlәrin sayı)/(şәhadәtnamә üzrә mehmanxanada yerlәrin sayı×müştәrilәrin
sayı);

Orta hesabla bir turistin mehmahxanada olma müddәti=(Dövr әrzindә artan cәmlә müştәrilәr
tәrәfindәn tutulmuş yer­günlәrin sayı)/(şәhadәtnamә üzrә mehmanxanada yerlәrin sayı×müştәrilәrin
sayı);

Orta hesabla bir turistin mehmahxanada olma müddәti=(Dövr әrzindә artan cәmlә müştәrilәr
tәrәfindәn tutulmuş yerlәrin sayı)/(şәhadәtnamә üzrә mehmanxanada yerlәrin sayı×müştәrilәrin sayı);

Orta hesabla bir turistin mehmahxanada olma müddәti=(Dövr әrzindә artan cәmlә müştәrilәr
tәrәfindәn tutulmuş yer­günlәrin sayı)/(şәhadәtnamә üzrә mehmanxanada günlәrin sayı×müştәrilәrin
sayı);

Orta hesabla bir turistin mehmahxanada olma müddәti=(Dövr әrzindә artan cәmlә müştәrilәr
tәrәfindәn boşalmış yer­günlәrin sayı)/(şәhadәtnamә üzrә mehmanxanada yerlәrin sayı×müştәrilәrin
sayı);

Sual: Birinci kvartil ... müәyyәn edir: (Çәki: 1)
Әhalinin ümumi sayında 25% әn aşağı adambaşına gәlirlәri olan tәbәqәni;
Әhalinin ümumi sayında 25% әn çox adambaşına gәlirlәri olan tәbәqәni;



Әhalinin ümumi sayında 75% әn aşağı adambaşına gәlirlәri olan tәbәqәni;
Әhalinin ümumi sayında 50% әn aşağı adambaşına gәlirlәri olan tәbәqәni;
Әhalinin ümumi sayında 75% әn yuxarı adambaşına gәlirlәri olan tәbәqәni;

Sual: Bunlardan hansı sosial statistikanın tәdqiqat obyekti deyil: (Çәki: 1)
Xәstәlik hallarının dinamikası;
Milli Mәcilisә seçkilәr;
Sәnaye mәhsulunu maya dәyәrinin dinamikası;
Cinayәtkarlıq hadisәlәrinin quruluşu;
Buraxilan qәzet vә jurnalların sayı.

Sual: Döğulanda gözlәnilәn orta ömür uznluğu bu düsturlardan hansı ilә hesablanır: (Çәki: 1)

Sual: Döğulanda gözlәnilәn orta ömür uznluğu bu düsturlardan hansı ilә hesablanır: (Çәki: 1)

Sual: Hәyat sәviyyәsinin dilәnçilik forması bu: (Çәki: 1)
insanin her terefli inkisafini temin eden nemetlerden faydalanmasi
insanın fiziki vә intellektual qüvvәsini bәrpa etmәyә imkan verir;
is qabliyyetini saxlamaq seviyyesinde nemetlerin istehlaki
nemet ve xidmetlerin yol verilen minimal destidir ki isehlaki yalniz insanin heyat qabliyyetini

saxlamasina imkan verir
insanin herterefli inkisafini temin eden nemetlerden faydalanmasina imkan vermir



Sual: Xәstәlәnmә hallarının sayı göstәricisi necә müәyyәn edilir: (Çәki: 1)
Il әrzindә ilk dәfә diaqnoz qoyulmuş xәstәlәrin sayının daimi әhalinin orta illik sayına nisbәtinin

prodesimillә ifadәsi kimi;
Il әrzindә xәstәlәnmiş bütün şәxslәrin sayının daimi әhalinin orta illik sayına nisbәtinin prodesimillә

ifadәsi kimi;
Il әrzindә xәstәlәnmiş bütün şәxslәrin sayının daimi әhalinin orta illik sayına hasilinin prodesimillә

ifadәsi kimi;
Il әrzindә ilk dәfә diaqnoz qoyulmuş xәstәlәrin sayının daimi әhalinin orta illik sayına hasılinin

prodesimillә ifadәsi kimi;
Il әrzindә ilk dәfә diaqnoz qoyulmuş xәstәlәrin sayının daimi әhalinin orta illik sayına nisbәti kimi;

Sual: İkin mәnzil bazarı bu: (Çәki: 1)
Yeni istifadәyә verilmış vә satış üçün nәzәrdә tutulmuş mәzillәrin mәcmusudur;
Özәllәşmiş, fәaliyyәtdә olan satış üçün nәzәrdә tutulmuş mәnzillәrin mәcmusudur;
Yeni istifadәyә verilmış, lakin özәllәşmәmiş mәzillәrin mәcmusudur;
Özәllәşmiş, fәaliyyәtdә olan lakin satış üçün nәzәrdә tutulmayan mәnzillәrin mәcmusudur;
Yalnız cari dövrdә satılmış mәnzilәrin cәmidir.

Sual: Ilin axırına xәstәlik göstәricisi necә müәyyәn olunur: (Çәki: 1)
ilinin axırına tibb müәssisәlәrinin uçotunda olan hәmin xәstәliyә tutulanların sayının cәminin әhalinin

sayına nisbәtinin prodesimillә ifadәsi kimi;
ilinin әvvәlinә tibb müәssisәlәrinin uçotunda olan hәmin xәstәliyә tutulanların sayının cәminin

әhalinin sayına nisbәtinin kimi;
ilinin axırına tibb müәssisәlәrinin uçotunda olan hәmin xәstәliyә tutulanların sayının cәminin әhalinin

sayına hasilinin prodesimillә ifadәsi kimi;
ilinin axırına tibb müәssisәlәrinin uçotunda olan hәmin xәstәliyә tutulanların sayının cәminin әhalinin

sayınandan cıxılmasının prodesimillә ifadәsi kimi;
ilinin axırına tibb müәssisәlәrinin uçotunda olamayan hәmin xәstәliyә tutulmayananların sayının

cәminin әhalinin sayına nisbәtinin prodesimillә ifadәsi kimi;

Sual: İndeks sistemi daxilindә dövlәt büdcәsindәn tәhsilә xәrclәri әks etdirәn göstәricilırin aslılıq düstüru
hansıdır: (Çәki: 1)

Dövlәt büdcәsindәn tәhsilә xәrclәrin hәcmi=Orta hesabla bir müәllimә düşәn şağirdlәrin sayı orta
hesabla bir şağirdә düşәn gәnclәrin sayı müvafiq yaşda bir nәfәrә dövlәt büdcәsindәn xәrclәr;

Dövlәt büdcәsindәn tәhsilә xәrclәrin hәcmi=Orta hesabla bir müәllimә düşәn şağirdlәrin sayı orta
hesabla bir şağirdә düşәn müәllimlәrin sayı müvafiq yaşda bir nәfәrә dövlәt büdcәsindәn xәrclәr;

Dövlәt büdcәsindәn tәhsilә xәrclәrin hәcmi=Orta hesabla bir tәlәbәyә düşәn müәllimlәrin sayı orta
hesabla bir şağirdә düşәn gәnclәrin sayı müvafiq yaşda bir nәfәrә dövlәt büdcәsindәn xәrclәr;

Dövlәt büdcәsindәn tәhsilә xәrclәrin hәcmi=Orta hesabla bir müәllimә düşәn şağirdlәrin sayı orta
hesabla bir şağirdә düşәn xәrcin sayı müvafiq yaşda min nәfәrә dövlәt büdcәsindәn xәrclәr;

Dövlәt büdcәsindәn tәhsilә xәrclәrin hәcmi=Orta hesabla bir şağirdә düşәn müәllimlәrin sayı orta
hesabla bir şağirdә düşәn gәnclәrin sayı müvafiq yaşda bir nәfәrә dövlәt büdcәsindәn xәrclәr;

Sual: İnsan Potensialının Inkişaf Indeksi hansı qiymәtlәri qәbul edә bilәr: (Çәki: 1)
1­ә qәdәr;
0­dan 1­ә qәdәr;
1 vә daha çox;
­1­dәn 1­ә qәdәr;
0,5­dәn 0,8­ә dәk.

Sual: İnsan Potensialının Inkişaf Indeksinin ünsürlәri bu düsturlardan hansı ilә hesablanır: (Çәki: 1)



Sual: Kinoteatrlara gәlişin dәyişilmәsinin multiplikativ modeli hansı düsturda düzgün әks olunumuşdür:
(Çәki: 1)

Gәlişlәrin sayı =kinoqurğuların sayı×orta hesabla bir qurğuya düşәn yerlәrin sayı×orta hesabla bir
yerә düşәn gәlişlәrin sayı;

Gәlişlәrin sayı =kinoqurğuların sayı×orta hesabla bir kinoya düşәn yerlәrin sayı×orta hesabla bir yerә
düşәn gәlişlәrin sayı;

Gәlişlәrin sayı =kinoqurğuların sayı×orta hesabla bir qurğuya düşәn yerlәrin sayı×orta hesabla bir
nәfәrә düşәn gәlişlәrin sayı;

Gәlişlәrin sayı =kinoteatrların sayı×orta hesabla bir qurğuya düşәn yerlәrin sayı×orta hesabla bir
yerә düşәn gәlişlәrin sayı;

Gәlişlәrin sayı =kinoqurğuların sayı×orta hesabla bir qurğuya düşәn yerlәrin sayı×orta hesabla bir
adama düşәn gәlişlәrin sayı;

Sual: Mәktәbәqәdәr müәssisәlәrә gәlәn uşaqların yerlә tәminatlığı hansı düsturla müәyyәn olunur: (Çәki:
1)

T= mәktәbә qәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı bölünsün mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә
gedәn uşaqların sayı;

T= mәktәbә qәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı çıxılsın mәşğul yerlәrin sayı bölünsün
mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı;

T= mәktәbә qәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı üstәgәl mәşğul yerlәrin sayı bölünsün
mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı;

T= mәktәbә qәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı vurulsun mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә
gedәn uşaqların sayı;

T= mәktәbә qәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı çıxılsın mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә
gedәn uşaqların sayı;

Sual: Mәktәbәqәdәr yaşda uşaqların mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlә tәminatlıq sәviyyәsi
necә müәyyәn olunur: (Çәki: 1)

P = mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı bölünsün mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә
gedәn uşaqların sayı;

P = mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı vurulsun mәktәbәqәdәr tәhsil
müәssisәlәrindә yerlәrin sayı;



P = mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı çıxılsın mәşğul yerlәrin sayı bölünsün
mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı;

P = mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı vurulsun mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrinә
gedәn uşaqların sayı çıxilsın mәşğul olmayan yerlәrin sayı;

P = mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrindә yerlәrin sayı bölünsün mәktәbәqәdәr yaşda olan uşaqların
sayı;

Sual: Mәnәviyyat statistikasının sosial statistikanın digәr sahәlәrindәn әsas fәrqi nәdir (Çәki: 1)
Şәxsiyyәtin subyektiv xrakter daşıyan mәnәvi­psixoloji xüsusiyyәti;
Şәxsiyyәtin ictimayi xrakter daşıyan mәnәvi­psixoloji xüsusiyyәti;
Şәxsiyyәtin subyektiv xrakter daşıyan mәdәni­psixoloji xüsusiyyәti;
Şәxsiyyәtin ümumi xrakter daşıyan mәnәvi­psixoloji xüsusiyyәti;
Şәxsiyyәtin subyektiv xrakter daşıyan sosial xüsusiyyәti;

Sual: Mәnzil fondu dedikdә nә başa düşülür: (Çәki: 1)
Mülkiyyәt formasından asılı olmayaraq yaşayış üçün yararlı olan bütün yaşayış yerlәrinin mәcmusu;
Mülkiyyәt formasından asılı olaraq yaşayış üçün yararlı olan bütün yaşayış yerlәrinin mәcmusu;
Mülkiyyәt formasından asılı olmayaraq yaşayış üçün yararlı olmayan bütün yaşayış yerlәrinin

mәcmusu;
Yalnız xüsusi mülkiyyәt formasında asılı olan yaşayış üçün yararlı olan bütün yaşayış yerlәrinin

mәcmusu;
Mülkiyyәt formasından asılı olmayaraq bütün yaşayış binalarının mәcmusu;

Sual: Mehmanxanaların fәaliyyәtinin sәmәrәliliyinin qiymәtlәndirilmәsi üçün aşağıdakı düsturdan istifadә
olunur: (Çәki: 1)

G=mәşğulların sayı×bir mәşğula düşәn turistlәrin sayı×bir turistә düşәn mehmanxanada keçirilәn
yer­günlәrin sayı×bir yer­günün qiymәti;

G=mәşğulların sayı× turistlәrin sayı×bir turistә düşәn mehmanxanada keçirilәn yer­günlәrin sayı×bir
yer­günün qiymәti;

G=mәşğulların sayı×bir mәşğula düşәn turistlәrin sayı× mehmanxanada keçirilәn yer­günlәrin
sayı×bir yer­günün qiymәti;

G=mәşğulların sayı×bir mәşğula düşәn turistlәrin sayı×bir nәfәrә düşәn mehmanxanada keçirilәn
yer­günlәrin sayı×bir yer­günün qiymәti;

G=mәşğulların sayı×bir mәşğula düşәn turistlәrin sayı×bir nәfәrә düşәn mehmanxanada keçirilәn
yer­günlәrin sayı×bes yer­günün qiymәti;

Sual: Minimal istehlak sәbәti nәzәrdә tutur: (Çәki: 1)
İnsanın sağlamlığını vә hәyat fәaliyyәtini saxlamağa imkan verәn әrzaq, qeyri­әrzaq malları vә

xidmәtlәrin dәsti;
Elmi cәhәtdәn әsalandırılmış sәmәrәli normalar әsasında insanin sağlamlığını vә hәyat fәaliyyәtini

saxlamağa imkan verәn әrzaq, qeyri­әrzaq malları vә xidmәtlәrin dәsti;
İnsanın sağlamlığını vә hәyat fәaliyyәtini yüksәk sәviyyәdә saxlamağa imkan verәn әrzaq, qeyri­

әrzaq malları vә xidmәtlәrin dәsti;
Әhali vә onun ayrı­ayrı sosial­demoqrafik qruplarının faktiki istehlak etdiyi әmtәә vә xidmәtlәrin

dәstidir;
Orta hesabla әhali vә onun ayrı­ayrı sosial­demoqrafik qruplarının faktiki istehlak etdiyi әmtәә vә

xidmәtlәrin dәstidir;

Sual: Orta hesabla hәr 100 ev tәsәrrüfatlına düşәn mobil telefonların sayı necә hesablanır: (Çәki: 1)
ev tәsәrrüfatlarında cәmi mobil telefonların sayının ev tәsәrrüfatlarının ümumi sayına bölünmәsi vә

alınmış nәticәnin 100­ә vurulması yolu ilә hesablanır.
ev tәsәrrüfatlarında cәmi mobil telefonların sayının ev tәsәrrüfatlarının ümumi sayına vurulması vә

alınmış nәticәnin 100­ә bölınmәsi yolu ilә hesablanır.
ev tәsәrrüfatlarında cәmi mobil telefonların sayının ev tәsәrrüfatlarının ümumi sayından çıxmaq vә

alınmış nәticәnin 100­ә vurulması yolu ilә hesablanır.



ev tәsәrrüfatlarında cәmi mobil telefonların sayının ev tәsәrrüfatlarının ümumi sayına әlavә etmәk vә
alınmış nәticәnin 100­ә vurulması yolu ilә hesablanır.

ev tәsәrrüfatlarında cәmi mobil telefonların sayının 100­ә vurulması yolu ilә hesablanır.

Sual: Savadlılıq sәviyyәsi göstәricisi hesablanarkәn 2/3 çәki ilә hansı subindeks götürülür: (Çәki: 1)
15 vә yuxarı yaşda әhalnin savadlılıq indeksi;
6­24 yaşlı әhali arasında tәhsil alanların xüsusi çәkisi indeksi;
Ota mәktәb tәhsili alanların xüsusi çәkisi;
Xaricdә tәhsil alanların xüsusi cәkisi;
Umümiyyәtlә tәhsil alan şәxslәrin xüsusi çәkisi.

Sual: Sosial hadisәlәrin statistik öyrәnilmәsinin zәruriliyi ... (Çәki: 1)
Variasiyanın mövcudlüğudur;
Dövlәtin tәlәbidir;
Hadisәlәrin sayının çoxluğudur;
Әhalinin hәyat sәviyyәsidir;
Öyrәnilmәsi vacib deyil

Sual: Süd mәhsullarının gәlirlәrdәn aslılığının elastikliyi әmsalı 0,3 tәşkil edir.Bu o demәkdir ki: (Çәki: 1)
Gәlirlәrin 1% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 0,3% artır;
Gәlirlәrin 0,3% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 1% artır;
Istehlakın 1% artması zәminindә gәlirlәr orta hesabla 0,3% artır;
Gәlirlәrin 1% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 0,97% artır;
Gәlirlәrin 1% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 0,3% azalır;

Sual: Şagirdlәrin sayının dinamkasına müxtәlif amillәrin birgә tәsirini әks etdirәn indeks modeli hansıdır:
(Çәki: 1)

Şagirdlәrin sayı indeksi=bir müәllimә düşәn şagirdlәrin sayı indeksi×bir tәhsil müәssisәsinә düşәn
müәllimlәrin sayı indeksi×tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi;

Şagirdlәrin sayı indeksi=bir müәllimә düşәn şagirdlәrin sayı indeksi×bir tәhsil müәssisәsinә düşәn
müәllimlәrin sayı indeksi:tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi;

Şagirdlәrin sayı indeksi=bir müәllimә düşәn şagirdlәrin sayı indeksi : bir tәhsil müәssisәsinә düşәn
müәllimlәrin sayı indeksi×tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi;

Şagirdlәrin sayı indeksi=bir müәllimә düşәn şagirdlәrin sayı indeksi×bir tәhsil müәssisәsinә düşәn
müәllimlәrin sayı indeksi­tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi;

Şagirdlәrin sayı indeksi=bir şagirdә düşәn müәllimlәrin sayı indeksi×bir tәhsil müәssisәsinә düşәn
müәllimlәrin sayı indeksi×tәhsil müәssisәlәrinin sayı indeksi;

Sual: Tәdqiqatın obyekt vә vәzifәlәrindәn asılı olaraq tәcrübәdә istehlak sәbәtinin aşağıdakı növlәri
fәrqlәndirilir: (Çәki: 1)

Minimal, sәmәrәli vә faktiki;
Maksimal, sәmәrәli vә faktiki;
Modal, sәmәrәli vә maksimal;
Minimal, orta vә faktiki;
Median, sәmәrәli vә minimal;

Sual: Tәkrar mәnzil bazarı bu: (Çәki: 1)
Yeni istifadәyә verilmış vә satış üçün nәzәrdә tutulmuş mәzillәrin mәcmusudur;
Özәllәşmiş, fәaliyyәtdә olan satış üçün nәzәrdә tutulmuş mәnzillәrin mәcmusudur;
Yeni istifadәyә verilmış, lakin özәllәşmәmiş mәzillәrin mәcmusudur;
Özәllәşmiş, fәaliyyәtdә olan lakin satış üçün nәzәrdә tutulmayan mәnzillәrin mәcmusudur;
Yalnız cari dövrdә satılmış mәnzilәrin cәmidir.



Sual: Üşaqların mәktәbәqәdәr tәhsil müәssisәlәrli ilә әhatә olunma sәviyyәsi necә hesablanır: (Çәki: 1)
D=((1­5) yaşda mәktәbәqәdәr üşaq müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı)/((1­5) yaşda uşaqların

sayı –beş yaşda ümumtәhsil müәssisәlәrindә oxuyanların sayı);
D=((1­5) yaşda mәktәbәqәdәr üşaq müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı)/((1­5) yaşda uşaqların

sayı+beş yaşda ümumtәhsil müәssisәlәrindә oxuyanların sayı);
D=((1­5) yaşda mәktәbәqәdәr üşaq müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı) ×((1­5) yaşda uşaqların

sayı –beş yaşda ümumtәhsil müәssisәlәrindә oxuyanların sayı);
D=((1­5) yaşda mәktәbәqәdәr üşaq müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı)/((1­5) yaşda uşaqların

sayı ×beş yaşda ümumtәhsil müәssisәlәrindә oxuyanların sayı);
D=((1­5) yaşda mәktәbәqәdәr üşaq müәssisәlәrinә gedәn uşaqların sayı)+((1­5) yaşda uşaqların

sayı –beş yaşda ümumtәhsil müәssisәlәrindә oxuyanların sayı);

Sual: Yuxarı desil ... xarakterizә edir: (Çәki: 1)
10% әn varlı әhali tәbәqәsinin minimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn yaxşı tәminatlı әhali tәbәqәsinin maksimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn yüksәk tәminatlı әhali tәbәqәsinin maksimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn aşağı tәminatlı әhali tәbәqәsinin minimum gәlirlәrinin sәviyyәsini;
10% әn varlı tәminatlı әhali tәbәqәsinin orta gәlirlәrinin sәviyyәsini;

Sual: Yuxarı kvartil ... müәyyәn edir: (Çәki: 1)
Әhalinin әn yüksәk orta adambaşına gәlir düşәn 25% tәbәqәsini;
Әhalinin әn yüksәk orta adambaşına gәlir düşәn 75% tәbәqәsini;
Әhalinin әn aşağı orta adambaşına gәlir düşәn 25% tәbәqәsini;
Әhalinin әn yüksәk orta adambaşına gәlir düşәn 50% tәbәqәsini;
Әhalinin әn yüksәk orta adambaşına gәlir düşәn 10% tәbәqәsini;

Sual: Sosial hadisәlәrin statistik öyrәnilmәsinin zәruriliyi … (Çәki: 1)
Variasiyanın mövcudlüğu;
Dövlәtin tәlәbi;
Hadisәlәrin sayının çoxluğu;
 Әhalinin hәyat sәviyyәsi;
Öyrәnilmәsi vacib deyil.

Sual: Sosial statistikanın tәdqiqat obyekti dedikdә bunlardan hansı nәzәrdә tutulmur? (Çәki: 1)
Xәstәlik hallarının dinamikası;
Milli Mәcilisә seçkilәr;
İstehsal olunan mәhsulunun maya dәyәrinin dinamikası;
Cinayәtkarlıq hadisәlәrinin quruluşu;
Buraxilan qәzet vә jurnalların sayı.

Sual: Bunlardan hansı social hadisәlәrin statistika müşahidәsinin formasıdır? (Çәki: 1)
 Seçmә müşahidәsi
 Cari
Hesabat
 Bütün bu sadalananlar statistikanın müşahidәsinin formasıdır
 Son müşahidә

Sual: Sosial hadsә vә proseslәr haqqında ilkin mәlumatların statistik yekunlaşdırması özündә birlәşdirir:
(Çәki: 1)

Qruplaşdırmanı
 Yekunların hesablanılmasını
 Mәlumatların işlәnilmәsini
Qruplaşdırmanı, yekunların hesablanılmasını vә cәdvәllәrin tәrtibini;



 Mәlumatların toplanılması

Sual: Sosial statistikada mәqsәdi keyfiyyәtcә bircinsli qrupların ayrılması hansı qruplaşdırmanın
fәzifәsidir? (Çәki: 1)

Tipik;
 Quruluş;
Kombinasiyalı;
 Tәkrar;
Analitik

Sual: Döğulanda gözlәnilәn orta ömür uznluğu göstәricisi hesablanılarkәn maxsimal kәmiyyәt necәyә ilә
bәrabәr götürülür ? (Çәki: 1)

85
73
69
25
100

Sual: İnsan Potensialının Inkişaf Indeksi hansı qiymәtlәri qәbul edә bilmәz: (Çәki: 1)
0,5­dәn 1­ә qәdәr;
 0­dan 1­ә qәdәr;
1 –dәn daha çox;
Sıfırdan böyük 1­dәn kiçik;
 0,5­dәn 0,8­ә dәk.

Sual: Tәhsil sәviyyәsi indeksi hesablanılarkәn 15 vә yuxarı yaşda әhalnin savadlılıq subindeksi hansı çәki
ilә götürülür? (Çәki: 1)

1/3
2/3
 3/2
 3/1
3/10

Sual: Tәhsil sәviyyәsi indeksi hesablanılarkәn 6­24 yaşlı әhali arasında tәhsil alanların xüsusi çәkisi
subindeksi hansı çәki ilә götürülür? (Çәki: 1)

1/3
2/3
3/2
 3/1
3/10

Sual: Hansı ölkә qruplarında İnsan Potensialının İnkişaf Indeksi kәmiyyәti 0,5 qәdәr olur? (Çәki: 1)
Aşağı sәviyyәli inkişaf olan ölkәlәr
Yüksәk inkişaf sәviyyәli ölkәlәr
Inkişaf etmәkdә olan ölkәlәr
 Latın amerikası ölkәlәri
Qara materikin ölkәlәri

Sual: Hansı ölkә qruplarında İnsan Potensialının İnkişaf Indeksi kәmiyyәti 0,8 vә daha çox olur? (Çәki: 1)
Aşağı sәviyyәli inkişaf olan ölkәlәr
Yüksәk inkişaf sәviyyәli ölkәlәr
Inkişaf etmәkdә olan ölkәlәr



 Latın amerikası ölkәlәri
 Qara materikin ölkәlәri

Sual: Hansı ölkә qruplarında İnsan Potensialının İnkişaf Indeksi kәmiyyәti 05­0,8 aralığında olur? (Çәki:
1)

 Aşağı sәviyyәli inkişaf olan ölkәlәr
 Yüksәk inkişaf sәviyyәli ölkәlәr
Inkişaf etmәkdә olan ölkәlәr
Latın amerikası ölkәlәri
Qara materikin ölkәlәri

Sual: 40 min $ hansı subindeksin hesablanması zamanı maksimal kәmiyyәt kimi qәbul edilir? (Çәki: 1)
Adambaşına düşәn real ÜDM­in hәcmi subindeksi
Tәhsil sәviyyәsi subindeksi
Doğulanda gözlәnilәn orta ömür üzunluğu subindeksi
 Adambaşına düşәn real milli gәlirin hәcmi subindeksi
 Adambaşına düşәn neftin hәcmi subindeksi

Sual: Tәhsil sәviyyәsi subindeksi hesablanılarkәn minimal kәmiyyәt necә %­ә bәrabәr götürülür? (Çәki:
1)

0
100
24
16
50

Sual: Tәhsil sәviyyәsi subindeksi hesablanılarkәn maksimal kәmiyyәt necә %­ә bәrabәr götürülür? (Çәki:
1)

0
100
24
16
50

Sual: Real әmәk haqqı hansı halda nominal әmәk haqqına bәrabәr olur? (Çәki: 1)
İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfıra bәrabәr olduqda
İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfırdan böyük olduqda
 İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfırdan kiçik olduqda
 Manatın alıcılq qabiliyyәti nominal әmәk haqqına bәrabәr olduqda
Nominal әmәk haqqı indeksi istehlak qiymәtlәri indeksinә bәrabәr olduqda

Sual: Nominal әmәk haqqı Real әmәk haqqından hansı halda böyük olur? (Çәki: 1)
İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfıra bәrabәr olduqda;
İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfırdan böyük olduqda
 İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfırdan kiçik olduqda
 Manatın alıcılq qabiliyyәti nominal әmәk haqqına bәrabәr olduqda
 Nominal әmәk haqqı indeksi istehlak qiymәtlәri indeksinә bәrabәr olduqda

Sual: Real әmәk haqqı hansı halda nominal әmәk haqqından böyük olur? (Çәki: 1)
 İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfıra bәrabәr olduqda;
 İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfırdan böyük olduqda
İnflyasiyanın sәviyyәsi sıfırdan kiçik olduqda



Manatın alıcılq qabiliyyәti nominal әmәk haqqına bәrabәr olduqda;
 Nominal әmәk haqqı indeksi istehlak qiymәtlәri indeksinә bәrabәr olduqda

Sual: Manatın alıcılıq qabiliyyәti indeksinın sәviyyәsi yüksәldikdә ... (Çәki: 1)
әhalinin real gәlirlәri artır
әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәri azalır
nominal әmәk haqqı real әmәk haqqından iki dәfә çox olur
 әhalinin maddi rifah halı pislәşir
 müәyyәn әhali kütlәsi işsiz qalır

Sual: Gәlir vergisinin artırılması... (Çәki: 1)
әhalinin sәrәncamında qalan gәlirlәrini azaldır
әhalinin sәrәncamında qalan gәlirlәrini artırır
 nominal gәlirlәrin dinamikasına mәnfi tәsir göstәrir
 muzdla işlәyәnlәrin sayını azaldır
dövlәtin sosial xәrclәrini azaldır

Sual: Milli valyutanın alıcılıq qabiliyyәtinin aşağı enmәsi bu... (Çәki: 1)
Müzdla işlәyәnlәrin real gәlirlәrini azaldır
 Nominal gәlirlәrinә müsbәt tәsir göstәrir
 Dövlәt büdcәsinin gәlirlәrini artırır
Vergi dәrәcәlәrini artırir
 Sığorta haqlarına mәnfi tәsir göstәrir

Sual: Әhalinin sәrәncamında qalan şәxsi gәlirlәrinin hәcminin artması (Çәki: 1)
әhalinin mal vә xidmәtlәr istehlakının hәcmini artırır
 inflyasiyanın sәviyyәsinә müsbәt tәsir göstәrir
 real gәlirlәri dәfәlәrlә artırır
dövriyyәdә olan pul kütlәsinin hәcmini artırır
 vergı gәlirlәrinә mәnfi tәsir göstәrir

Sual: Cini әmsalının kәmiyyәtinin 1­ә yaxınlaşması nәyi anladır? (Çәki: 1)
Gәlirlәrin bölgüsündәki fәrqlilik güclәnir
 Gәlirlәr әhali kütlәsi arasında bәrabәr bölünür
Gәlirlәrin dinamikası zәiflәyir
Nominal gәlirlәr real gәlirlәrdәn daha sürәtlә artır
Inflyasiya templәri zәiflәyir

Sual: Cini әmsalının kәmiyyәtinin 0­a yaxınlaşması nәyi anladır? (Çәki: 1)
 Gәlirlәrin bölgüsündәki fәrqlilik güclәnir
Gәlirlәrin bölgüsündәki fәrqlilik zәiflәyir
Gәlirlәrin dinamikası zәiflәyir
Nominal gәlirlәr real gәlirlәrdәn daha sürәtlә artır
Inflyasiya templәri zәiflәyir

Sual: Region üzrә işçilәrin orta aylıq әmәk haqqı hesabat dövründә 500 manat, әsas dövrdә isә 400
manat tәşkil etmişdir.Bu dövrdә istehlak qiymәtlәri 1,2 dәfә artmışdır.Nominal әmәk haqqı indeksini
müәyyәn edin: (Çәki: 1)

89,5%
125%
 120%
10,5%



 7,5%

Sual: İstehlak qiymәtlәri qindeksi belә hesablanır: (Çәki: 1)
Cari dövrün qiymәtlәrindә cari dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri bölünsün әsas dövrün qiymәtlәrindә

әsas dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri;
Cari dövrün qiymәtlәrindә әsas dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri bölünsün әsas dövrün qiymәtlәrindә

әsas dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri;
 Cari dövrün qiymәtlәrindә cari dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri bölünsün әsas dövrün qiymәtlәrindә

cari dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri;
 Cari dövrün qiymәtlәrindә әsas dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri bölünsün әsas dövrün qiymәtlәrindә

carı dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri;
 Cari dövrün qiymәtlәrindә cari dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri vurulsun әsas dövrün qiymәtlәrindә

әsas dövrün istehlak sәbәtinin dәyәri;

Sual: İstehlak qiymәtlәri qindeksi hansı indeksә әsasәn hesablanır: (Çәki: 1)
Laspeyresin ümumi qimәt indeksinә
Paaşenin ümumi qimәt indeksinә
Fişerin ümumi qimәt indeksinә
 Ecvortun ümumi qimәt indeksinә
 Laspeyresin ümumi fiziki hәcm indeksinә

Sual: Әğәr istehlakın gәlirdәn aslılığı C=200+0,75Y düsturü ilә ifadә olunursa, son hәdd istelak meyilliyi...
(Çәki: 1)

0,75
0,25
 0,55
 200
 150

Sual: İstehlakın gәlirdәn aslılığının elastikliyininin әmsalı 0,75% tәşkil edirsә bu o demәkdir ki,... (Çәki: 1)
Gәlirin hәcminin 1% artması şәrtindә istehlakın hәcmi 0,75% artır
 Gәlirin hәcminin 1% artması şәrtindә istehlakın hәcmi 0,75% azalır
Gәlirin hәcminin 0,75% artması şәrtindә istehlakın hәcmi 1% artır
 Gәlirin hәcminin 1% azalması şәrtindә istehlakın hәcmi 0,75% artır
 Gәlirin hәcminin 0,75% azalması şәrtindә istehlakın hәcmi 0,75% artır

Sual: Üç vә daha artıq dövr üzrә istehlakın hәcminin dinamikasını tәhlil etmәk üçün istifadә olunur: (Çәki:
1)

Hәm әsas, hәm dә silsilә qaydası indekslәrindәn
Yalnız silsilә qaydası indekslәrindәn
Yalnız әsas qayda indekslәrindәn
 Hәm nominal, hәm dә real istehlak indekslәrindәn
Hәm sadә, hәm dә mürәkkәb qayda indekslәrindәn

Sual: Әt mәhsullarının gәlirlәrdәn aslılığının elastikliyi әmsalı 0,75 tәşkil edir.Bu o demәkdir ki (Çәki: 1)
Gәlirlәrin 1% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 0,75% artır;
Gәlirlәrin 0,75% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 1% artır;
Istehlakın 1% artması zәminindә gәlirlәr orta hesabla 0,75% artır;
 Gәlirlәrin 1% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 0,25% artır;
 Gәlirlәrin 1% artması zәminindә mәhsulun istehlakı 0,55% azalır;

Sual: Adambaşına düşәn istehlakın hәcminin dinamikası asılıdır ... (Çәki: 1)
Yalnız istehlakın hәcminin dәyişilmәsindәn



 Yalnız istehlakçıların sayının dәyişilmәsindәn
Hәm istehlakçıların sayının, hәm dә istehlakın hәcminin dәyişilmәsindәn
Yalnız istehlakçıların sayının artmasından, hәm dә istehlakın hәcminin azalmasından
Yalnız әhalinin gәlirlәrinin hәcminin dәyişilmәsindәn

Sual: Әgәr istehlakçıların sayı 20% artarsa vә ümumi istehlakın sәviyyәsi 25% azalarsa adambaşına
istehlakın sәviyyәsi... (Çәki: 1)

37,5% azalar
 10% azalar
 Dәyişilmәz
45% artar
5% azalar.

Sual: I rübә nisbәtәn II rübdә mal vә xidmәtlәrin qiymәtinin 10 % artdığını bilәrәk pulun alıcılıq qabliyyәti
indeksini hesablayın: (Çәki: 1)

0.91;
1.10;
 0.90;
 0,1;
 0.05.

Sual: Әğәr ötәn dövrlә müqayisәdә mәhzil fonunun hәcmi 20%, әhalinin sayı isә 5% artarsa әhalinin
mәnzillә tәminatlılığı necә dәyişilib? (Çәki: 1)

14,3% yüksәlib
15% yüksәlәr
25% azalar
 22,5% azalar
 21% artar

Sual: Әğәr internet xidmәtlәrinin qiymәti 20% artarsa vә inflyasiyanın sәviyyәsi 10% olarsa real ifadәdә
xidmәtin qiymәti necә dәyişilәr? (Çәki: 1)

9% artar
10% azalar
30% azalar
1,5% azalar

Sual: Әğәr әhalinin sayı 5% artarsa, orta hesabla hәr 10 min nәfәrә düşәn mәişәt xidmәtlәrinin sayı 20%
artarsa vә orta hesabla bir müәssisәyә düşәn xidmәtin hәcmi 25% azalarsa mәişәt xidmәtinin hәcmi
necә dәyişilәr (Çәki: 1)

5,5% azalar
Dәyişilmәz
5% artar
 50% artar
 94,5% azalar

Sual: Mәişәt xidmәtinin hәcmi 5,5% azalarsa, әhalinin sayı 5% artarsa, orta hesabla hәr 10 min nәfәrә
düşәn mәişәt xidmәtlәrinin sayı 20% artarsa vә orta hesabla bir müәssisәyә düşәn xidmәtin hәcmi necә
dәyişilәr? (Çәki: 1)

 5,5% azalar
25% azalar
 5% artar
50% artar
 94,5% azalar



Sual: Mәişәt xidmәtinin hәcmi 5,5% azalarsa, әhalinin sayı 5% artarsa, vә orta hesabla bir müәssisәyә
düşәn xidmәtin hәcmi 25% azalarsa, orta hesabla hәr 10 min nәfәrә düşәn mәişәt xidmәtlәrinin sayı
necә dәyişilәr? (Çәki: 1)

 5,5% azalar
 25% azalar
 5% artar
20% artar
94,5% azalar

Sual: Әhalinin sayı sabit qalıb, orta hesabla adambaşına gedişlәrin sayı 10% artarsa, orta hesabla bir
gediş mәsafәsi 10% azalarsa, orta hesabla bir kilometrin dәyәri 20% bahalaşarsa Nәqliyyәt xidmәtinin
hәcmi necә dәyişilәr? (Çәki: 1)

18,8% artar
 20% artar
 18,8% azalar
20% azalar
 Dәyişilmәz qalar

Sual: Orta hesabla adambaşına gedişlәrin sayı 10% artarsa, orta hesabla bir gediş mәsafәsi 10%
azalarsa vә orta hesabla bir kilometrin dәyәri 20% bahalaşarsa vә nәqliyyәt xidmәtinin hәcmi 18,8%
bahalaşarsa әhalinin sayı necә dәyişilәr? (Çәki: 1)

18,8% artar
20% artar
18,8% azalar
 20% azalar
Dәyişilmәz qalar

Sual: Әhalinin sayı sabit qalıb, orta hesabla adambaşına gedişlәrin sayı 10% artarsa, orta hesabla bir
kilometrin dәyәri 20% bahalaşarsa vә nәqliyyәt xidmәtinin hәcmi 18,8% artarsa, orta hesabla bir gediş
mәsafәsi necә dәyişilәr? (Çәki: 1)

 18,8% artar
 20% artar
18,8% azalar
10% azalar
 Dәyişilmәz qalar

Sual: Әsas dövrlә müqayisәdә hesabat dövründә xәstәxanalarda keçirilmiş çarpayı­gunlәin sayı 20%
artmış, xәstәxanalarda yerlәşdirilmiş çarpayıların orta illik sayı isә 5% çoxalmışdır.Xәstәxana
çarpayılarının orta mәşğulluq göstәricisi necә dәyişilmiıdir? (Çәki: 1)

14,3% artmışdır
 14,3% azalmışdır
 15% artmışdır
 15% azalmışdır
 25% dәyişilmişdir

Sual: İlin axırında “A” rayonunda bütün ixtisaslardan olan hәkimlәrin sayı 1520 nәfәr, әhalinin sayının
1600 min nәfәr olduğunu bilәrәk әhalinin hәkimlәrlә tәminatlığını müәyyәn edin: (Çәki: 1)

9,5
0,95
 95
 0,00095
 0,76



Sual: (Çәki: 1)

1.25;
 0.8;
 0.2;
 1.67 ;
 0.4;

BÖLMӘ: 0401 STATISTIKANIN NEZERIYYESI
Ad 0401 statistikanin nezeriyyesi

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 4 %

Sual: Hәyat sәviyyәsinin tipinә görә regionun ev tәsәrrüfatlarının bölgüsü : (Çәki: 1)
Quruluş qruplaşdırmasıdır
Tipik qruplaşdırmadır
kombinasiyalı qruplaşdırmadır
Çoxamilli qruplaşdırmadır
Çoxölçülü qruplaşdırmadır

Sual: İşçilәrin yaşına görә bölgüsü : (Çәki: 1)
Quruluş qruplaşdırmasıdır
Tipik qruplaşdırmadır
kombinasiyalı qruplaşdırmadır
Çoxamilli qruplaşdırmadır
Çoxölçülü qruplaşdırmadır

Sual: Dinamika nisbi kәmiyyәti hansı nisbi kәmiyyәtlәrin hasilidir? (Çәki: 1)
Müqayisә vә quruluş;
İntensivlik vә müqayisә;
Quruluş vә intensivlik;
Plan­tapşırıq vә planın yerinә yetirilmәsi;
Koordinasiya vә intensivlik.

Sual: Orta kәmiyyәtin tәtbiqi vә tipikliyi üçün zәruri olan şәrtlәr hansıdır? (Çәki: 1)
Variasiya vә mәlumatların kütlәviliyi;
Variasiya vә mәlumatların keyfiyyәt bircinsliyi;
Variasiyanın olmaması vә mәlumatların kütlәviliyi;
Variasiya, keyfiyyәt bircinsliyi vә mәlumatların kütlәviliyi;
Mәlumatların kütlәviliyi

Sual: Tәlәbәlәrin “Statistika” fәnnindәn aldığı aşağıdakı ballara görә modanı hesablayın: 5, 4,3, 4, 6,2,
(Çәki: 1)

4
4.5



5
3
2

Sual: Variasiya әmsalı nәyi xarakterizә edir? (Çәki: 1)
Әlamәtin variasiya diapazonunu;
Әlamәtin variasiya sәviyyәsini;
Әlamәtlәr arasındakı әlaqәnin sıxlığını
Әlamәtin tәrәddüd sәrhәdlәrini;
Hadisәnin inkişaf qanunauyğunluqlarını.

Sual: Verilәnlәn göstәricilәrdәn hansı qruplaşdırma әlamәti ilә nәticә әlamәti arasındakı әlaqәnin sıxlığını
sәciyyәlәndirir? (Çәki: 1)

Korrelyasiya nisbәti;
Variasiya genişliyi;
Elastiklik әmsalı;
Orta illiki artım;
Nisbi dәyişmә.

Sual: Reprezentativliyin sistematik хәtası hansı sәbәbdәn baş verir: (Çәki: 1)
Әlaqә kanallarında siqnalların tәhrif olunması;
Seçmәnin elmi prinsiplәrinin pozulması;
Seçmәnin хәtasının son hәddinin hesablanılmasındakı хәtalar;
Seçmәnin hәcminin hәdsiz böyüklüyü;
Göstәricilәri düzgün yuvarlaqlaşdırılmadıqda

Sual: Seçmә хәtasının hәcmi: (Çәki: 1)
secmәnin hәcminә düz proporsionaldır;
secmәnin hәcminә tәrs proporsionaldır;
baş mәcmunun hәcminә düz proporsionaldır;
ehtimala tәrs proporsionaldır;
heç bir parametrdәn asılılığı yoхdur;

Sual: Analitik ifadәyә görә әlaqәlәr hansı әlaqәlәrә bölünür? (Çәki: 1)
Tәrs әlaqәyә
Sıx әlaqәyә;
Yalnız әyrixәtli әlaqәyә;
Yalnız düzxәtli әlaqәyә;
Әyrixәtli vә düzxәtli әlaqәyә.

Sual: Determinasiya әmsalı aşağıdakı aralıqların hansında qiymәt alır: (Çәki: 1)

[0; +1]
[­1 ; +1]
[­1 ; 0]

Sual: Kapitalın hansı variasiya әmsalı ilә qoyuluşu daha az maliyyә riskinin әn aşağı sәviyyәsini göstәrir:
(Çәki: 1)

11%



17%
33%
40%
13%

Sual: Әlaqәni öyrәnmәk üçün hansı metodlardan istifadә olunmur? (Çәki: 1)
Paralel sıraların gәtirilmәsi;
Analitik qruplaşdırma;
Qrafik metodu;
Reqressiya­korrelyasiya ;
Analitik hamarlaşdırma;

Sual: Verilәnlәrdәn hansı dinamika sırasının mahiyyәtinә uyğun gәlir? (Çәki: 1)
Hәr hansı әlamәt üzrә mәcmunun quruluşu;
Mәkanda mәcmunun xarakteristikasının dәyişmәsi;
Zamanda mәcmunun xarakteristikasının dәyişmәsi
Әlamәtin variasiyasının sәviyyәsi;
Mәcmunun tәrkibinin dәyişmәsini.

Sual: Verilәnlәrdәn hansı ilә fasilәli dinamika sırasının orta sәviyyәsi müәyyәnlәşdirilir? (Çәki: 1)
Hesabi orta;
Harmonik orta;
Xronoloji orta;
Kvadratik orta;
Kub orta.

Sual: Bunlardan hansı orta mütlәq artımın düsturudur? (Çәki: 1)

Sual: Bәrabәr fasilәli an dinamika sırasında orta sәviyyә hansı düsturun kömәyi ilә hesablanır? (Çәki: 1)
Hesabi orta kәmiyyәtin çәkili düsturu ilә;
Xronoloji orta kәmiyyәtin düsturu ilә;
Elastiklik әmsalı ilә;
Orta illiki artım göstәricisi ilә;
Nisbi dәyişmә göstәricisi ilә.

Sual: Mütlәq artımın müqayisә üçün әsas götürülmüş sәviyyәyә nisbәtindәn alınan göstәriciyә nә ad
verirlәr? (Çәki: 1)

Korrelyasiya nisbәti;



Mütlәq artım
Nisbi artım
Artım sürәti;
Koordinasiya әmsalı.

Sual: (Çәki: 1)

Bәrabәr fasilәli an dinamika sırasıdır;
Bәrabәr olmayan fasilәlәrlә an dinamika sırası
Bәrabәr fasilәli sıradır;
Bәrabәr olmayan fasilәli sırasıdır
Qeyri­bәrabәr olmayan fasilәli sırasıdır

Sual: Әgәr әhalinin sayı ilin әvvәlinә vә sonuna verilmişsә, әhalinin orta illik sayı hansı orta kәmiyyәtin
düsturu ilә hesablanır: (Çәki: 1)

Hesabi ortanın çәkili;
Hesabi ortanın sadә;
Harmonik ortanın çәkili;
Harmonik ortanın sadә;
Hәndәsi ortanın

Sual: Mәcmu vahidlәrini әhatә etmә sәviyyәsinә görә ... indekslәr fәrqlәndirilir. (Çәki: 1)
Yalnız ümumi;
Yalnız fәrdi vә qrup;
Yalnız fәrdi vә kütlәvi;
Vahid, qrup vә ümumi;
Fәrdi, qrup vә ümumi

Sual: Ticarәt nöqtәsi bir adda әmtәә satır. Natural ifadәdә satılmış mәhsulun dinamikası öyrәnilir. Bunun
üçün qurulan indeks necә adlanır? (Çәki: 1)

Fәrdi;
Qruplu;
Ümumi;
Keyfiyyәt göstәricisi indeksi;
Hәcm göstәricisi indeksi

Sual: Orta kәmiyyәt – bu... (Çәki: 1)
Keyfiyyәtcә bircinsli mәcmunun ümumilәşdirilmiş kәmiyyәt хarakteristikasıdır;
Bir neçә variasiya edәn әlamәt üzrә mәcmunun ümumilәşdirilmiş kәmiyyәt хarakteristikasıdır
Variasiya sırasının әn çoх rast gәlinәn хarakteristikasıdır
Ranjirlәşdirilmiş sıranın ortasında yerlәşәn әlamәtin qiymәtidır;
Әn çox rast gәlinәn variantdır.



Sual: (Çәki: 1)

Müqayisә, intensivlik vә dinamika;
Müqayisә, koordinasiya vә dinamika;
Quruluş, koordinasiya vә dinamika;
Plan­tapşırıq, planın yerinә yetirilmәsi vә dinamika;
Quruluş, müqayisә vә intensivlik

Sual: (Çәki: 1)

17;
14
10
12
11

Sual: (Çәki: 1)

diskret
fasilәsiz
atrubutiv
alternativ
 rәqәm

Sual: (Çәki: 1)



10
2
3.5
1
2.5

Sual: (Çәki: 1)

2.8
4.2
1.9
0.9
1.2

Sual: (Çәki: 1)

1,075;
1,500;
1,224;
1,220;
1,015

Sual: (Çәki: 1)



1,075;
1,500;
1,224;
1,220;
1,015

Sual: (Çәki: 1)

107,6%;
109%;
93%;
97%;
107%;

Sual: (Çәki: 1)

1,22;
1,45;
1,61;
1,54;
1,36



Sual: (Çәki: 1)

1,114;
1,104;
1,003;
1,007;
1,142

Sual: (Çәki: 1)

1,5­ә qәdәr;
1,5­2,0;
2,0 vә daha çoх;
2.0­3,0;
3,0­6,0

Sual: Әgәr faktiki qiymәtlәrdә mәhsulun dәyәri 10% yüksәlmiş,qiymәt indeksi 120% tәşkil etmişsә,
mәhsulun fiziki hәcm indeksi nәyә bәrabәr olar? (Çәki: 1)

92%;
109%;
132%;
112%;
101%

Sual: Әgәr mәhsulun fiziki hәcmi 20% azalmış, mәhsulun dәyәri isә 15% yüksәlmişsә, qiymәt indeksi
nәyә bәrabәrdir? (Çәki: 1)

70%;
144%;
92%;
78%;
100 %

Sual: Әlamәtin fәrdi qiymәtlәrinin orta kәmiyyәtdәn uzaqlaşmalarının kvadratlarının cәminin 225­ә,
mәcmunun hәcminin 9­ә bәrabәr olduğunu bilәrәk orta kvadratik uzaqlaşmanı hesablayın. (Çәki: 1)

5
225



3
4
10

Sual: Әlamәtlәr arasında әlaqәnin determinasiya әmsalı 62%­dir. Korrelyasiya әmsalı nәyә bәrabәrdir?
(Çәki: 1)

0.620
0.384
0.787
0.615
6.2

Sual: Әmtәә dövriyyәsinin fiziki hәcm indeksini qurmaq üçün satılmış mәhsulun miqdarına hansı çәkini
әlavә etmәk lazımdır? (Çәki: 1)

Maya dәyәrini;
Işçilәrin sayını
Әmәk tutumunu;
Әmtәәnin qiymәtini;
Әmәk mәhsuldarlığını;

Sual: 0,954 ehtimalla 2% dәqiqliklә qeyri­standart mәhsulun hissәsinin tәkrar qayda ilә müayinәsi üçün
neçә әdәd mәhsul lazımdır. Sınaq müayinәsi zamanı qeyri­standart mәhsulun hissәsi tәqribәn 10%­ә
bәrabәrdir. (Çәki: 1)

900
439
81
18
400

Sual: Bәrabәr fasilәli an dinamika sırasının orta sәviyyәsi aşağıdaki kimi hesablanır: (Çәki: 1)

Sual: Hansı qruplaşdırmalarda kәmiyyәt әlamәtlәri qruplaşdırmanın әsasını tәşkil edir: (Çәki: 1)
Yalnız quruluş vә tipik;
Yalnız analitik vә tipik;
Tipik;



Quruluş vә analitik;
Tәsnifat;

Sual: Mәlumatlar hәr ilin sonuna әmanәt bankına qoyulan әmanәtlәrin sayını хarakterizә edir. Verilmiş
sıra: (Çәki: 1)

Atributiv;
An;
Fasilәli;
Diskret;
Ranjirlәşdirilmiş sırası

Sual: Müşahidә prosesindә qeydә alınacaq әlamәtlәrin siyahısı ... adlanır. (Çәki: 1)
Statsitika formulyarı;
Müşahidә proqramı;
Müşahidә alәti;
Müşahidә tәsnifatı;
Müşahidә vahidi

Sual: Mütlәq artım necә hesablanır: (Çәki: 1)
Sıranın sәviyyәlәrinin nisbәti kimi;
Sıranın sәviyyәlәri cәmi kimi;
Sıranın sәviyyәlәrinin fәrqi kimi;
Sıranın sonuncu vә birinci sәviyyәsinin fәrqi kimi;
Sonuncu sәviyyәnin birinci sәviyyәyә nisbәti kimi

Sual: Nisbi göstәrici dedikdә başa düşülür: (Çәki: 1)
Sosial­iqtisadi hadisәni хarakterizә edәn bir neçә göstәricinin cәmindәn ibarәt olan ümumilәşdirici

göstәrici;
Sosial­iqtisadi hadisәni хarakterizә edәn iki göstәrici arasındakı kәmiyyәt nisbәtlәrini göstәrәn

ümumilәşdirici göstәrici;
Müхtәlif gösәricilәrin hasilini;
Müхtәlif göstәricilәrin fәrqini;
Әlamәtin sәviyyәsi;

Sual: Orta kәmiyyәt – bu... (Çәki: 1)
Keyfiyyәtcә bircinsli mәcmunun ümumilәşdirilmiş kәmiyyәt хarakteristikasıdır;
Bir neçә variasiya edәn әlamәt üzrә mәcmunun ümumilәşdirilmiş kәmiyyәt хarakteristikasıdır;
Variasiya sırasının әn çoх rast gәlinәn хarakteristikasıdır;
Ranjirlәşdirilmiş sıranın ortasında yerlәşәn әlamәtin qiymәtidır;
Әn çox rast gәlinәn variantdır.

Sual: Orta kәmiyyәtlәrin hansından fasilәli dinamika sıralarında orta sәviyyәni müәyyәnlәşdirmәk üçün
istifadә olunur: (Çәki: 1)

Kvadratik orta;
Hәndәsi orta;
Harmonik orta;
Quruluş orta;
Hesabi vә xronoloji orta

Sual: Saatlıq әmәk mәhsuldarlığı göstәricisini nisbi kәmiyyәtin hansı növünә aid etmәk olar (Çәki: 1)
Intensivlik nisbi kәmiyyәti;
Differensiasiya;



Müqayisә;
Koordinasiya;
Dinamika

Sual: Statistik mәcmuda variasiya genişliyinin 50­yә, qrupların sayının 5 bәrabәr olduğunu bilәrәk
fasilәnin kәmiyyәtini hesablayın. (Çәki: 1)

10
250
0.01
5
50

Sual: Statistik yekunlaşdırma özündә ... birlәşdirir. (Çәki: 1)
Yalnız mәlumatların yekunlarının hesablanmasını;
Yalnız mәlumatların qruplaşması vә yekunların hesablanmasını;
Mәlumatların qruplaşdırılması, yekun vә ümumilәşdirici göstәricilәrin hesablanmasını;
Ümumilәşdirici gәstәricilәrin hesablanılmasını;
Mәlumatın cәdvәl vә qrafiklәrlә verilmәsini;

Sual: Statistikanın predmetini nә tәşkil edir? (Çәki: 1)
Qarşılıqlı әlaqәlәrin öyrәnilmәsi;
Hadisәlәrin quruluşunun öyrәnilmәsi
Hadisәlәrin dinamikasının öyrәnilmәsi
Kütlәvi hadisәlәrin ölçülәrinin vә kәmiyyәt nisbәtlәrinin öyrәnilmәsi
Rәqәmlәr vә mәlumatlar mәcmusu

Sual: Statsitika müşahidәsinin obyekti: (Çәki: 1)
Müşahidә vahididir;
Statistika mәcmusudur;
Statistikanın mәcmusunun vahididir;
Hesabat vahididir;
Uçot vahididirdir

Sual: Tәlәbәlәr arasında әlaçıların hissәsi 8%­dir. Әlaçıların hissәsinin dispersiyası vә orta kvadratik
uzaqlaşması nәyә bәrabәrdir? (Çәki: 1)

0,074; 0,271
0,920; 0,959
0,500; 0,707;
0,628; 0,932
0,097; 0,052

Sual: Trendi tapmaq üçün aşağıdakı metodlardan hansı tәtbiq olunur: (Çәki: 1)
Artım sürәtinin hesablanılması;
Nisbi artımın hesablanılması;
1% nisbi artımın mütlәq qiymәti;
Sıranın sәviyyәlәrinin cәmindәn;
Sürüşkәn orta kәmiyyәtlәrdәn;

Sual: Zamanda faktların uçotunun fasilәsizliyinә görә statistika müşahidәsinin növü ola bilәr: (Çәki: 1)
cari;
ümumi;
seçmә;



monoqrafik;
anket

Sual: (Çәki: 1)

11,0
12,1;
13,2;
10,8;
10,5.

Sual: (Çәki: 1)

1,225;
1,152;
1,251;
1,125;
11.25

Sual: (Çәki: 1)

127,0;
1,22;
1,108;
1,25;



1,31

Sual: (Çәki: 1)

34
19
53
40
20

Sual: (Çәki: 1)

1.135
1.138
1.155
1.111
1.001

Sual: (Çәki: 1)

Diskret;
Fasilәsiz;
Atributiv;
Ranjilәşdirilmiş;
An.

Sual: Әgәr әhalinin sayı haqqında mәlumatlar 1,01, 1.02, 1.03,1.04­cü ay tariхlәrinә verilmişsә, I rübdә
әhalinin orta illik sayı aşağıdakı kimi hesablanır: (Çәki: 1)

Hesabi orta;
Harmonik orta;
Хronoloji orta;
Hәndәsi;



Kvadratik orta

Sual: Әlamәtin bu qiymәtlәri üçün medianı tapın: 6,8.9,10,11,14,18,20 (Çәki: 1)
10­a bәrabәrdir;
6­ya bәrabәrdir;
12,5 bәrabәrdir;
10,5­ә bәrabәrdir;
12,0­ә bәrabәrdir

Sual: Әlamәtin orta kvadratik kәmiyyәti 1625. Orta kәmiyyәti isә 40 ­ a bәrabәrdir. Әlamәtin göstәricisinin
orta kvadratik uzaqlaşmasını müәyyәn edin (Çәki: 1)

5
25
1585
1665
625

Sual: Әlamәtin orta kvadratik uzaqlaşması 2­yә , orta göstәricisi isә 8 ­ ә bәrabәrdir. Әlamәt göstәricisinin
orta kvadratik kәmiyyәtini tapın (Çәki: 1)

68
16
60
6
100

Sual: 2009­cı ildә taхılın faktiki mәhsuldarlığı 16,0 ha/sent olmuşdur. 2010­ci ildә onu 0,7 ha/sent artırmaq
nәzәrdә tutlmuşdur. Plan tapşırıq nisbi kәmiyyәtini hesablayın (Çәki: 1)

95,8%;
104,4%;
144,4%;
100,3 %o;
düzgün cavab yoхdur

Sual: Dәyişәn tәrkibli indeks 1,16­ya, quruluş dәyişmәlәri indeksi isә 1,07­ә bәrabәrdir. Sabit tәrkibli
indeksi hesablayın: (Çәki: 1)

1,25;
0,95;
1,08;
1,32;
1,05

Sual: Kәmiyyәt әlamәti üzrә qruplaşdırmada qrupların sayı ... asılıdır. (Çәki: 1)
Amil vә nәticә әlamәtlәri arasındakı әlaqәnin sıхlığından;
Tәdqiqatın mәqsәdindәn;
Mәcmunun keyfiyyәtindәn;
Qruplaşdırma әlamәtinin variasiyası sәviyyәsindәn;
Heç birindәn;

Sual: Qruplaşdırma әlamәti ola bilәr: (Çәki: 1)
Yalnız kәmiyyәt;
Yalnız keyfiyyәt;
Kәmiyyәt vә keyfiyyәt;



Diskret;
Alternativ

Sual: Mәhsul istehsalına mәsrәf indeksi 1,033­ә, mәhsulun fiziki hәcmi indeksi – 1,005­ә bәrabәrdirsә,
maya dәyәri indeksi nәyә bәrabәrdir? (Çәki: 1)

0,973;
0,968;
1,038;
1,028;
1,022

Sual: Mәhsulun maya dәyәri hesabat dövründә әsas dövrlә müqayisәdә 10% yüksәlәrsә, istehsal olunan
mәhsulun hәcmi 7% azalarsa, istehsala mәsrәf indeksi bәrabәr olar: (Çәki: 1)

101,2%
102,3%
103,2 %
134.4%
118,7%

Sual: Nәticә әlamәtinin orta qiymәtinin 87,5, amil әlamәtinin orta qiymәtinin 11,8, a1 parpametrinin 1,87
olduğunu bilәrәk elastiklik әmsalını hesablayın: (Çәki: 1)

0,35
0,68
0,25
0,16
0,38

Sual: Nәticә әlamәtinin variasiyası üzrә aşağıdakı mәlumatlar var: Orta qrupdaхili dispersiya – 400,
ümumi dispersiya – 1000. Empirik korrelyasiya nisbәtini hesablayın: (Çәki: 1)

0,70­ә qәdәr;
0,70­0,75;
0,75­0,80;
0,80 vә daha çoх
heç birindә

Sual: Sadalananlardan kәsilmәz qruplaşdırma әlamәtini göstәrin: (Çәki: 1)
Әmәk haqqı;
Fermer tәsәrrüfatlarının işçilәrinin sayı;
Ailәdә uşaqların sayı;
Kinoteatrda yerlәrin sayı;
Fәhlәlәrin tarif dәrәcәsi;

Sual: Seçmәnin хәtasının son hәddi 1%, orta kvadratik kәnarlaşma – 5%­dir. 0,954 ehtimalla seçmәnin
zәruri hәcmini müәyyәn edin: (Çәki: 1)

100 vahid;
200 vahid;
80 vahid;
250 vahid;
170 vahid

Sual: Statistik tәdqiqat aşağıdakı mәrhәlәlәrdәn ibarәtdir: (Çәki: 1)
Yalnız mәlumat toplanılması vә onun ümumilәşdirilmәsi;



Statistika müşahidәsi, yekunlaşdırma vә qruplaşdırma vә tәhlildәn;
Yalnız tәhlil vә nәticәlәrdәn;
Yekunların hesablanması, qrafiklәrin vә cәdvәllәrin tәrtibindәn;
Yalnız mәlumat toplanılması vә nәticә cıxarılmasından;

Sual: Statistika göstәricisi dedikdә nә başa düşülür? (Çәki: 1)
Hadisәnin sәviyyәsi;
Kütlәvi ictimai hadisәnin keyfiyyәtcә müәyyәnlәşdirilmiş хarakteristikası;
Hadisәnin zamanda хarakteristikası;
Öyrәnilәn hadisәnin konkret zaman vә mәkanda ümumilәşdirilmiş kәmiyyәt хarakteristikası;
Mәcmu әlamәtinin ayrı­ayrı qiymәtlәri

Sual: Statistika mәcmusunun vahidi ­ bu ... (Çәki: 1)
Mәcmu әlamәtlәrinin ayrı­ayrı qiymәtlәridir;
Adlı rәqәmlәrdir;
Tәdqiqat obyektinin bölünmә sәrhәdlәridir;
Tәsviri statistikasıdır;
Statistik göstәricisidir

Sual: Statistikada әlamәt nәdir? (Çәki: 1)
Statistik göstәricidir;
Mәcmunun dinamikası göstәricisidir;
Mәcmunun quruluş göstәricisidir;
Statistik mәcmunun öyrәnilәn vahidlәrinin хüsusiyyәtidir;
Mәcmu әlamәtinin ayrı­ayrı qiymәtlәridir

Sual: Statsitika formulyarları­bu ... (Çәki: 1)
Qeydә alınacaq әlamәtlәrin cavab toplanılacaq sualların siyahısıdır;
Müşahidә proqramının suallarının yerlәşdiyi blank;
Uçota almaq üçün әsas olan elementlәr;
Müşahidәnin aparılma müddәti;
Statistika müşahidәsinin proqramının sәnәd şәklindә tәrtibi;

Sual: Verilәnlәrә әsasәn baş hissәnin yerlәşdiyi aralığı tapın: W=0,5, t=1, n=100: (Çәki: 1)
0,400 < p< 0,425
0,250 < p< 0,500
0,000 < p< 0,250
0,495 < p< 0,505
0,250 < p< 0,400

Sual: Zamanda faktların uçotunun dövrülüyünә görә statistika müşahidәsinin növü ola bilәr: (Çәki: 1)
dövrü;
ümumi;
seçmә;
monoqrafik;
anket;

Sual: Bunlardan hansı diskret әlamәtdir : (Çәki: 1)
әhalinin cinsi
ailә vәziyyәti
ailә üzvlәrinin sayı
insanın yaşı



mәnzilin yaşayış sahәsi

Sual: İşçilәrin yaşına görә bölgüsü : (Çәki: 1)
Quruluş qruplaşdırmasıdır
Tipik qruplaşdırmaдыр
kombinasiyali qruplaşdırmaдыр
Çoxamilli qruplaşdırmaдыр
Çoxölçülü qruplaşdırmaдыр

Sual: 10 әdәddәn ibarәt mәcmu üçün hesabi orta 40 ­ a bәrabәr olduğu halda ∑x nәyә bәrabәrdir : (Çәki:
1)

400
200
405
100
450

Sual: Statistika müşahidәsinin әsas prinsiplәri hansılardır? (Çәki: 1)
Planlıq ,kütlәvilik
tәkrarçılıq , qanunauyğunluq
Planlıq ,qanunauyğunluq
tәkrarçılıq , tәşkilatçılıq
Planlıq ,elmi әsaslandırma

Sual: Statistik mәcmuda variasiya genişliyinin 60­a, fasilәnin kәmiyyәtinin 10 bәrabәr olduğunu bilәrәk
qrupların sayını hesablayın. (Çәki: 1)

6
360
60
600
10

Sual: Bu sadalananlardan keyfiyyәt әlamәtinә hansı aiddir: (Çәki: 1)
әhalinin yaşı
müәssisәnin mülkiyyәt forması
müәssisәnin dövriyyә vәsaitlәrinin hәcmi
әhali gәlirlәrin hәcmi
әhalinin сайы

Sual: Bu sadalananlardan keyfiyyәt әlamәtinә hansı aiddir: (Çәki: 1)
әhalinin yaşı
müәssisәnin mülkiyyәt forması
müәssisәnin dövriyyә vәsaitlәrinin hәcmi
әhali gәlirlәrin hәcmi
әhalinin сайы

Sual: Kütlәvi mәlumatların toplanması statistika tәdqiqatının hansı mәrhәlәsidir: (Çәki: 1)
birinci
ikinci
üçüncü
dörduncü
Sonuncu



Sual: Sosial­iqtisadi hadisәlәrin hәcmini, ölçülәrini xarakterizә edәn göstәricilәr necә adlanır: (Çәki: 1)
mütlәq göstәricilәr
nisbi göstәricilәr
ümumilәşdirici göstәricilәr
mürәkkәb göstәricilәr
орта göstәricilәr

Sual: Fәaliyyәt növünә görә işçilәrin bölgüsü : (Çәki: 1)
Quruluş qruplaşdırmasıdır
Tipik qruplaşdırmaдыр
kombinasiyalı qruplaşdırmaдыр
Çoxamilli qruplaşdırmaдыр
Çoxölçülü qruplaşdırmaдыр

Sual: Sosial­iqtisadi hadisәlәrin hәcmini, ölçülәrini xarakterizә edәn göstәricilәr necә adlanır: (Çәki: 1)
mütlәq göstәricilәr
nisbi göstәricilәr
ümumilәşdirici göstәricilәr
mürәkkәb göstәricilәr
orta göstәricilәr

Sual: Bunlardan hansı intensivlik nisbi kәmiyyәtinә aiddir: (Çәki: 1)
hәr 1000 qadına 895 kişi düşür
hәr 1000 nәfәr әhaliyә doğulanların sayı 13,5 nәfәrdir
ötәn ildә real әmәk haqqı 1,2 dәfә artmışdır
hәr 1000 mәşğul әhalinin 175­i ali tәhsillidir
qadınların xüsusi çәkisi 51 %­dir.

Sual: Mәcmunun hәcmi böyük olduqda bunlardan hansı qarşılıqlı ödәnilir: (Çәki: 1)
reprezentativ xәta
müşahidәnin hesab xәtaları
müşahidәnin mәntiqi xәtaları
müşahidәnin müntәzәm xәtaları
müşahidәnin tәsadüfi xәtaları

Sual: Hәr birindә 25 mütәxәssis olan 4 qrup riski balla aşağıdakı kimi qiymәtdir: 35,43, 28, 34. Riskin orta
balının hesablanılması hansı düsturla aparılır? (Çәki: 1)

hesabi ortanın çәkili
hesabi ortanın sadә
harmonik ortanın çәkili
harmonik ortanın sadә
hәndәsi ortanın sadә

Sual: Empirik korrelyasiya nisbәtinin mәnfi olması nәyi göstәrir: (Çәki: 1)
әlaqәnin olmamasını
tәrs әlaqәnin olmasını
müsbәt әlaqәnin olmasını
әyrixәtli әlaqәnin olmasını
bu qiymәti ola bilmәz

Sual: Hansı göstәricinin qiymәti ­1­dәn 1­ә qәdәr dәyişir? (Çәki: 1)



nәzәri determinasiya әmsalı
empirik determinasiya әmsalı
xәtti korrelyasiya әmsalı
empirik korrelyasiya nisbәti
korrelyasiya indeksi

Sual: Hesabat dövründә orta qiymәt 5,4 man, әsas dövrdә isә 7,1 man olduğunu bilәrәk, dәyişәn tәrkibli
maya dәyәri indeksini hesablayın: (Çәki: 1)

1,055;
1,023;
0,605;
0,760;
1,015

Sual: (Çәki: 1)

1,275
1,000
1,875
0,454
0,978

Sual: (Çәki: 1)

82,2
90,0
67,3
80,8
79,0

Sual: (Çәki: 1)

8
9
7



6
11

Sual: (Çәki: 1)

diskret
fasilәsiz
atrubutiv
alternativ
rәqәm

Sual: (Çәki: 1)

50
15
2
4
10

Sual: (Çәki: 1)

20
2
6
11
25

Sual: (Çәki: 1)

11,0;
12,1;



13,2;
10,8;
10,5.

Sual: (Çәki: 1)

 3­6
6­9
9­12
0­3
12­14

Sual: (Çәki: 1)

18
19
20
21
22

Sual: (Çәki: 1)

30
23
24
38
26

Sual: (Çәki: 1)

a1= 0,2



a1= 0,7
a1= 0,8
a1= 0,3
a1=0,6

Sual: Variantların çәkilәrә hasilinin cәminin çәkilәrin cәminә nisbә¬tindәn alınan göstәrici statistikada
necә adlanır? (Çәki: 1)

çәkili hesabi orta kәmiyyәt
çәkili harmonik orta kә¬miy¬yәt
sadә hesabi orta kәmiyyәt
çәkili qiymәt indeksi
hәndәsi orta kәmiyyәt

Sual: Seçmәnin хәtasının son hәddi 5%, dispersiya 50­ә bәrabәrdir.0,997 ehtimalla seçmәnin zәruri
hәcmini müәyyәn edin: (Çәki: 1)

18
20
22
25
42

Sual: Tәsadüfi tәkrar qaydada yoxlanmış 40 әdәd mәhsul¬dan 20 әdәdi zay mәhsul olmuşdur. 0.997
ehtimalla xәtanin son hәddini hesablayin., (Çәki: 1)

0,24
0.27
0.024
1
2

Sual: (Çәki: 1)

66,7
15,5
2,5
4,5
10,8

Sual: (Çәki: 1)

0,4
0,9



1.0
0,25
0,75

Sual: (Çәki: 1)

0.99
0,67
0,85
0,95
0,35

Sual: (Çәki: 1)

0,56
0,78
0,65
0,60
0,42

Sual: 1,2,3 rәqәm sırası üçün orta xәtti uzaqlaşmanı hesablayın? (Çәki: 1)
0.67
0.77
0.87
0.97
0.07

Sual: 1,2,3, rәqәm sırası üçün orta kvadratik uzaqlaşmanı hesablayın: (Çәki: 1)
0.8
0.9
0.5
0.3
0.2

BÖLMӘ: 0501 EV TӘSӘRRÜFATI BÜDCӘSI STATISTIKASI
Ad 0501 Ev tәsәrrüfatı büdcәsi statistikası

Suallardan 120

Maksimal faiz 120

Sualları qarışdırmaq

Suallar tәqdim etmәk 100 %

Sual: Milli hesablar sistemindә müәyyәn dövr әrzindә milli gәlirin bölüşdürülmәsi vә yenidәn
bölüşdürülmәsi nәticәsindә öz şәxsi istehlakını ödәmәk üçün zәhmәtkeşlәrin sәrәncamına daxil olan
hissәsinin vә mәsrәflәrinin mövcud olan sәviyyәsi necә adlanır? (Çәki: 1)



ev tәsәrrüfatlarının tәlәbatı
ev tәsәrrüfatlarının istehlakı
ev tәsәrrüfatlarının gәliri
ev tәsәrrüfatlarının xәrclәri
ev tәsәrrüfatlarının büdcәsi

Sual: MHS­dә ev tәsәrrüfatı çıxış edir: (Çәki: 1)
mәcmu gәlirin bir hissәsini әmanәt edәn vә real maliyyә aktivlәri әldә edәn bazar subyekti kimi
şәxsi gәlirin hamısını әmanәt edәn vә real maliyyә aktivlәri әldә edәn bazar subyekti kimi
mәcmu gәlirin bir hissәsini әmanәt etmәyәn vә real maliyyә aktivlәri әldә edәn bazar subyekti kimi
mәcmu gәlirin bir hissәsini xәrclәyәn vә real maliyyә aktivlәri әldә etmәyәn bazar subyekti kimi
mәcmu gәlirin bütün hissәsini xәrclәyәn vә real maliyyә aktivlәri әldә edәn bazar subyekti kimi

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının büdcәlәrinin tәdqiqi zamanı müşahidәnin hansı növündәn istifadә edilir (Çәki: 1)
qeyri – ümumi müşahidә
ümumi müşahidә
anket müşahidә
sәnәd müşahidәsi
ekspedisiya müşahidәsidir

Sual: Ev tәsәrrüftının әlamәti hesab olunur? (Çәki: 1)
özünün maliyyә vә digәr resurslarından istifadә üzrә qәrar verilmәsindә müstәqilliyi
özünün maliyyә vә digәr resurslarından istifadә üzrә qәrar verilmәsindә müstәqil olmamaı
özünün maliyyә resurslarından istifadә edәrkәn hәmsubyektlәrindәn tez qәrar vermәsi
özünüin davranışınada mәslәhәtlәr aparması sahәsindә müstәqilliyi
özünün maliyyә vә digәr resurslarından istifadә üzrә qәrar verilmәsindә brokerlәrlә mәslәhәtlәşmәsi

Sual: Düzgün olan variantı seçin (Çәki: 1)
ev tәsәrrüfatının ayrı­ayrı üzvülәri iqtisadiyyatın digәr sektorlarının iıçilәri ola bilәr
ev tәsәrrüfatının ayrı­ayrı üzvülәri iqtisadiyyatın digәr sektorlarının işçilәri ola bilmәz
ev tәsәrrüfatının ayrı­ayrı üzvülәri maliyyә idarәlәri sektorunun işçilәri ola bilmәz
ev tәsәrrüfatının bütün üzvülәri iqtisadiyyatın bir sektorunun iıçilәri ola bilmәz
ev tәsәrrüfatının ayrı­ayrı üzvülәri iqtisadiyyatın dövlәt idarәlәri sektorunun iıçilәri ola bilmәz

Sual: MHS­dә“Ev tәsәrrüfatları” sektorunun alt sektorlara bölünmәsi ………. asılıdır: (Çәki: 1)
ev tәsәrrüfatının ümumi gәlrindә üstünlük tәşkil edәn әsas gәlir mәnbәlәrindәn
ev tәsәrrüfatının ümumi gәlrindә üstünlük tәşkil etmәyәn әsas gәlir mәnbәlәrindәn
ev tәsәrrüfatının şәxsi gәlrindә üstünlük tәşkil etmәyәn әsas gәlir mәnbәlәrindәn
ev tәsәrrüfatının ümumi yığımında üstünlük tәşkil edәn әsas gәlir mәnbәlәrindәn
ev tәsәrrüfatının ümumi transfertindә üstünlük tәşkil edәn әsas gәlir mәnbәlәrindәn

Sual: MHS –dә ev tәsәrrüfatları dedikdә nә başa düşülür? (Çәki: 1)
qan qohumluğu vә yaxud qudalıq münasibәtlәri ilә bağlı olan insanları birlәşdirir
bir mәnzildә yaşayan, öz gәlirlәrinin hamısını vә ya bir hissәsini birlәşdirib, ümumi tәsәrrüfat aparan

insanları birlәşdirir
bir mәnzildә yaşayan, lakin ümumi tәsәrrüfat aparmayan insanları birlәşdirir
harada yaşamasından asılı olmayaraq, tәsәrrüfat aparan insanları birlәşdirir
qan qohumluğu vә ya qudalıq münasibәti ilә bağlı olan , ümumi tәsәrrüfat aparan insanları birlәşdirir

Sual: Әgәr ev tәsәrrüfatının hec bir üzvi ödәnişli işdә işlәmirsә belә ev tәsәrrüfatları (Çәki: 1)
iqtisadi fәal ev tәsәrrüfatlarıdır;
iqtisadi qeyri­faәl ev tәsәrrüfatlarıdır;



Fәrdi ev tәsәrrüfatıdır
Kollektiv ev tәsәrrüfatıdır
xüsusi ev tәsәrrüfatlarıdır

Sual: Әgәr ev tәsәrrüfatının әn azı bir nәfәr işlәyәn üzvi varsa belә ev tәsәrrüfatları (Çәki: 1)
iqtisadi fәal ev tәsәrrüfatlarıdır;
iqtisadi qeyri­faәl ev tәsәrrüfatlarıdır;
Fәrdi ev tәsәrrüfatıdır
Kollektiv ev tәsәrrüfatıdır
xüsusi ev tәsәrrüfatlarıdır

Sual: Ev tәsәrrüfatı nәdir ?( (Çәki: 1)
Birgә yaşamaq mәqsәdi ilә mәişәtin, tәsәrrüfatın aparılması üçün tәşkil olmüş münasibәtlәri özündә

әks etdirәn sosial­iqtisadi kateqoriyadır
Birgә yaşamamaq mәqsәdi ilә mәişәtin, tәsәrrüfatın aparılması üçün tәşkil olmüş münasibәtlәri

özündә әks etdirәn sosial­iqtisadi kateqoriyadır
Birgә yaşamaq mәqsәdi ilә mәişәtin, tәsәrrüfatın aparılması üçün tәşkil olmüş münasibәtlәri özündә

әks etdirmәyәn sosial­iqtisadi kateqoriyadır
Birgә yaşamaq mәqsәdi ilә mәişәtin, tәsәrrüfatın aparılması üçün tәşkil olmüş münasibәtlәri özündә

әks etdirәn ailәdir;
Birgә yaşamaq mәqsәdi ilә mәişәtin, tәsәrrüfatın aparılması üçün tәşkil olmüş münasibәtlәri özündә

әks etdirәn qohumların sosial­iqtisadi kateqoriyadır

Sual: İntervüyer “Gündәlik gәlir vә xәrclәrin qeyd olunması üçün yaddaş kitabçası” ailәyә neçәnçi
gedişindә tәqdim edir? (Çәki: 1)

intervüyerin hәr gedişindә
intervüyerin II gedişindә
intervüyerin III gedişindә
intervüyerin IV gedişindә
intervüyerin I gedişindә

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının әmәk qabiliyyәtli üzvlәrinin demoqrafik yüklәnmәsini xarakterizә edәn hansı
әmsallar hesablanır? (Çәki: 1)

Ümumi demoqrafik yüklәnmә, uşaqlarla demoqrafik yüklәnmә, yaşlılarla demoqrafik yüklәnmә
Ümumi demoqrafik yüklәnmә, yeni doğulanlarla demoqrafik yüklәnmә, yaşlılarla demoqrafik

yüklәnmә
Ümumi demoqrafik yüklәnmә, uşaqlarla demoqrafik yüklәnmә, ümumi pensiyaçılarla demoqrafik

yüklәnmә
Ümumi demoqrafik yüklәnmә, uşaqlarla demoqrafik yüklәnmә, işizlәrlә demoqrafik yüklәnmә
Ümumi doğum, uşaqlarla demoqrafik yüklәnmә, yaşlılarla demoqrafik yüklәnmә

Sual: Büdcә statistiki ev tәsәrrüfatına I gedişi zamanı etmәli deyil: (Çәki: 1)
rüb başlayan kimi, ilk 10 gün әrzindә intervüyerә verilmiş siyahı üzrә 26 ünvanın hamısına gedәrәk

münasibәt yaratmaq
tәdqiqatın mәqsәd vә vәzifәlәrini izah etmәk
rüblük gәlir vә xәrclәrin qeyd olunması üçün yaddaş kitabçası”nı ailә üzvlәrinә tәqdim etmәk
әsas sorğunu keçirmәk üçün gün tәyin etmәk
әsas sorğu anketi” üzrә ev tәsәrrüfatı üzvlәrinin sorğu edәrәk onu doldurmaq

Sual: Büdcә statistiki ev tәsәrrüfatına IV gedişi zamanı etmәlidir (Çәki: 1)
әsas sorğu anketi üzrә ev tәsәrrüfatı üzvlәrin sorğu edәrәk onu doldurmaq
iki hәftәlik dövrdәn dәrhal sonra anketlәrin yığılması
yazıların dolğunluğunun yoxlanılması
rüblük gәlir vә xәrclәrin qeyd olunması üçün yaddaş kitabcasına edilmiş qeydlәrin yenidәn



yoxlanılması
rüblük sorğu üçün günün tәyin edilmәsi

Sual: Ev tәsәrrüfatına tәdqiqatın mәqsәdini, vәzifәlәrini vә ev tәsәrrüfatının görәcәyi işi büdcә statistiki
neçәnci gedişi zamanı izah etmәlidir (Çәki: 1)

I gedişi zamanı;
II gedişi zamanı;
III gedişi zamanı;
IV gedişi zamanı
V gedişi zamanı

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının büdcә tәdqiqatı zamanı “Gündәlik xәrclәrin uçotunun doldurulma tarixini ailәyә
bildirmәk vә bu mәqsәd üçün ailә görüş vaxtını tәyin etmәk” büdcә statistikinin neçәnci gedişinin
mәqsәdinә daxildir (Çәki: 1)

I gedişinin;
II gedişinin
III gedişinin
IV gedişinin
V gedişinin

Sual: Büdcә statistiki “ Rüblük gәlir vә xәrclәrin qeyd olunması üçün yaddaş kitabcasına edilmiş qeydlәrin
yoxlanılması ”nı neçәnci gedişindә tәkrarlamalıdır (Çәki: 1)

I gedişindә
II gedişindә
III gedişindә
IV gedişindә
V gedişindә

Sual: Büdcә statistiki ev tәsәrrüfatına II gedişi zamanı reallaşdırır (Çәki: 1)
“әsas sorğu anketi” üzrә ev tәsәrrüfatı üzvlәrini sorğu edәrәk onu doldurmaq
Rüblük sorğu üçün günün tәyin eidlmәsi
“gündәlik xәrclәrin uçotu”nun doldurulma tarixini ailәyә bildirmәk vә bu mәqsәd üçün
Rüblük gәlir vә xәrclәrin qeyd olunması üçün yaddaş kitabcasına edilmiş qeydlәrin yoxlanılması
Lazım gәlәrsә ailәyә yenidәn izahat vermәk

Sual: Büdcә statistikinin III gedişinin mәqdәsinә daxil deyil: (Çәki: 1)
hәftәlik gündәliyi ailәyә tәqdim etmәk
gündәliyin doldurulması qaydalarını izah etmәk
iki hәftәlik dövrdәn sonra anketlәrin yığılması
Rublik gәlir vә xәrclәrin qeyd olunması üçün yaddaş kitabcasına edilmiş qeydlәri yenidәn yoxlamaq
iki hәftәlik gündәliyi ailәdәn götürmәk üçün ev tәsәrrüfatları ilә görüşmәk vaxtını tәyin etmәk

Sual: Hәr hansı bir müәssisәdә fәhlәlәrin orta aylıq, әmәk haqqı 530 manat, seçmәyә düşәn
müәssisәlәrdә isә 480 manat olmuşdur. Tәdqiqat üçün seçilmiş müәssisәlәrin reprezentativliyi tәmsil
etmә dәrәcәsini hesbalayın (Çәki: 1)

80%
87,1%
90,5%
92,4%
95%

Sual: Bәrdә rayonunun 300 fermer tәsәrrüfatından 20­dә ailә büdcәsi tәdqiq adilmәlidir. Rayonun fermer
tәsәrrüfatlarından 150­si (50%) pambiqçılıq, 90­nı (30%) heyvandarlıq vә 60­ı (20%) texniki bitkilәrin



istehsalı ilә mәşğul olurlar. Bu halda taxılçılır, heyvandarlıq vә texniki bitkilәr әkәn fermer
tәsәrrüfatlarından necә ailә büdcәlәri tәdqiq edilmәk üçün seçilәcәkdir. (Çәki: 1)

10; 6; 4
5; 7; 8
10; 5; 5
7; 7; 6
8; 6; 6

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının büdcәlәrinin secmә tәdqiqatı zamanı tәdqiq olunan hәr bir ev tәsәrrüfatı rüb
әrzindә ................ gündәlik qeydlәr aparır (Çәki: 1)

2 gün
1 hәftә
10 gün
1 ay
2 hәftә

Sual: Ev tәsәrrüfatları büdcәsinin gәlirlәri vә xәrclәrinә dair mәlumatların vә dәqiqliyini tәmin etmәk üçün
tәdqiqat zamanı hansı üsullardan kombinilәşdirilmiş şәkildә istifadә etmәk olar? (Çәki: 1)

Ekspediya ilә müxbir
Ekspediya ilә öz­özünü qeydә alma
Sәnәd vә sorğu
Ekspediya ilә anket
Bilavasitә müşahidә vә sәnәd

Sual: Yanvar ayı әrzindә ailә ictimai iaşәyә 60 manat pul xәrclәmişdir. Bu müddәt әrzindә ictimai iaşә
müәssisәsi konkret xörәk növünün hazırlanmasına 100 litr süd, 200 kq tәrәvәz vә 90 kq mal әti sәrf
etmişdir. Yemәkxananın xörәk satışından 1200 manat pul әldә etmişdir. Bu mәlumata әsasәn ailә
üzvlәrinin yemәkxanada istehlak etdiklәri konkret mәhsulun miqdarını hesablayın (Çәki: 1)

6; 7; 8
5; 10; 4,5
7; 9; 12
8; 7; 10
5; 4; 7

Sual: Tәdqiqat zamanı şәhәrin seçmә planını şәhәrdәki ev tәsәrrüfatlarının sayına bölüb, klasterdә olan
ev tәsәrrüfatlarının sayına vurmaqla hansı göstәrici hesablanır? (Çәki: 1)

klaster üzrә seçmә planı
klaster üzrә reprezentativ sayıcı mәntәqәsi
ev tәsәrrüfatlarının sayı
ev tәsәsrrüfatlarının tipi
ev tәsәrrüfatlarının şәbәkәsi

Sual: Ehtimalın 0,954­ә bәrabәr vә seçmә хәtasının 50 manatdan yüksәk olmaması, әmәk hıqqının orta
kvadratik kәnarlaşmasının σ=200 manat olması halında orta ә\h sәviyyәsinin tәsadüfü seçmә qaydasında
zavodun neçә fәhlәsini müşahidәyә cәlb etmәk lazımdır? (Çәki: 1)

67;
60;
61
64;
69

Sual: Bir şәhәrin 5 min ailәsindәn tәsadüfi tәkrar qaydada ne¬cәsini secmәk lazımdır ki, 0.997 ehtimalla
seçmәnin orta xәtasının son hәddi 1 nәfәri, orta kvadratik uzaqlaşması 5 nәfәri ötmәsin (Çәki: 1)

225,



250,
150,
205,
 200

Sual: Seçmә tәdqiqatı әsasında regionun әhalisinin hәr nәfә¬rinә düşәn gәliri 0.954 ehtimalla 2400
manatla, 2600 ma¬nat aralıgına düşdüyü müәyyәn olunmuşdur. 0.683 ehtimalla hәr nәfәrә düşәn gәlirin
hüdudlarını müәyyәnlәşdirin (Çәki: 1)

2450­2550,
2400­2500
2450­2600,
2400­2550,
2600­2700

Sual: Bir bölgәnin 100 turist agentliyindә tәsadüfi tәkrar seçmә metodu ilә 0.683 ehtimalla xәta 3 bilet
olarsa, müayinә mәlumatları әsasında dispersiya 225­ә bәrabәrdirsә seçmәnin zәruri sayını
müәyyәnlәşdirin: (Çәki: 1)

25
20
30
40
38

Sual: Sәhdar cәmiyyәtindә 200 fәhlә briqadası vardır. Peşә xәstәliyi olan fәhlәlәrin şәkisini
müәyyәnlәşdirmәk mәqsәdilә müayinә keşirilmişdir. Mәlumdur ki, hissә üçün dispersiya 225­ә bәrabәrdir.
Seçmәnin xәtasının 5­dәn çox olmaması şәrti ilә 0.954 ehtimalla briqadaların zәruri sayını hesablayın:
(Çәki: 1)

40
50
45
36
25

Sual: Tәsadüfü tәkrar seçmә yolu ilә seçilmiş mәhsulların 97%­i standarta cavab verir: seçilәn vahidlәrin
sayının 100 әdәd olduğunu bilәrәk, seçmәnin orta xәtasını tapın: (Çәki: 1)

1,21%;
1,30%;
1,70%;
1,41%;
1,47%

Sual: Tәkrar seçmә üçün seçmә хәtasının son hәddini hesablayarkәn хәtanın orta sәviyyәsi ilә yanaşı
hansı kәmiyyәtdәn istifadә oluunr? (Çәki: 1)

Ümumi dispersiya;
Seçilәnlәrin sayı;
Qruplararası dispersiya;
Baş mәcmunun vahidlәrinin sayı;
Müхtәlif ehtimallarda etibarlılıq qiymәtlәri

Sual: Hansı seçmәdә хәtanın orta sәviyyәsini müәyyәnlәşdirmәk üçün yalnız tәkrar olmayan seçmәnin
düsturlarından istifadә olunur: (Çәki: 1)

Meхaniki;
Tipik;
Seriyalı;



Kombinasiyalı;
Heç birindә

Sual: Seçmә xәtasının 4­dәn çox olmaması, dispersiyanın 169­a bәrabәr olması halında seçilәnlәrin
zәruri sayını tapın. (t=2) (Çәki: 1)

123
144
576
36
598

Sual: Seçmәnin orta xәtası nәyi xarakterizә edir: (Çәki: 1)
baş vә seçmә mәcmusunun orta göstәricilәrinin bütün mümkün tәrәddüdlәrinin orta kәmiyyәtini
Baş mәcmuda әlamәtin orta göstәricisini
Iki amil arasında әlaqәnin sıxlığı
әlamәtin variasiyasını
orta hesabla hәr vahidә düşәn secmәni

Sual: Cini әmsalı nәyi göstәrir: (Çәki: 1)
Әhalinin gәlirlәrinin bölgüsündә bәrabәrsizlik dәrәcәsini
10% әn varlı әhali tәbәqәsinin minimal gәlirlәrinin
10% әn kasıb әhali tәbәqәsinin maksimal gәlirlәrindәn necә dәfә çox olduğunu göstәrir
Әhalinin gәlirlәrinin bölgüsündә bәrabәrlik dәrәcәsini
10% әn kasıb әhali minimal tәbәqәsinin gәlirlәrindәn necә dәfә çox olduğunu göstәrir

Sual: MHS­dә ev tәsәrrüfatları tәrәfindәn әldә edilәn, istifadә edilәn vә ya ödәnilәn istehlak malları vә
xidmәtlәrin qiymәt dәyişikliklәrinin dinamikada ölçülmәsi üçün hesablanan iqtisadi göstәrici: (Çәki: 1)

yaşayış dәyәri indeksidir
insan potensialının inkişafı indeksidir
gender indeksidir
pulun alıcılıq qabiliyyәti indeksidir
istehlak qiymәtlәri indeksidir

Sual: İstehlak qiymәtlәri indeksi nә üçün hesablanır? (Çәki: 1)
istehlak malları vә xidmәtlәrin qiymәt dәyişmәsini hesablamaq üçün
orta qiymәti dәyişmәsini hesablamaq üçün
әhalinin sәrәncamda qalan gәlirlәrini hesablamaq üçün
әhalinin hәyat sәviyyәsini öyrәnmәk üçün
yoxsulluq faizini hesablamaq üçün

Sual: İstehlakın fiziki hәcm indeksinin 0,86, әhalinin orta sayı indeksinin 1,02 olduğunu bilәrәk orta
istehlak indeksini hesablayın (Çәki: 1)

0.896
0.899
0.843
1.116
1.007

Sual: Hesabat dövründә istehlak qiymәti indeksi әsas dövrdә müqayisәdә 108% tәşkil etmişsә, pulun
alıcılıq qabiliyyәti indeksini tapın (Çәki: 1)

92,6
32



68
1.32
1.11

Sual: Yeni metodologiyaya әsasәn istehlak qiymәtlәri indeksinin hesbalanmasında әsas mәlumat bazası
kimi hansı göstәricidәn istifadә edilir (Çәki: 1)

tәmsilçi malların qiymәt qeydiyyatı
movsumu malların qiymәt qeydiyyatı
әrzaq mallarının qiymәt qeydiyyatı
qeyri­әrzaq mallarının qiymәt qeydiyyatı
baza müәssisәlәrindә әhaliyә göstәrilәn pullu xidmәtlәrin vә istehlak mallarının qiymәtlәrinin

qeydiyyatına

Sual: İşçinin öz nominal әmәk haqqına faktiki nә qәdәr istehlak malları ala bilәcәyini vә xidmәtlәr
edilәcәyini xarakterizә edәn göstәriciyә statistikada nә ad verirlәr? (Çәki: 1)

Real әmәk haqqı;
Nominal әmәk haqqı
Ümumi gәlir;
Umumi mәnfәәt;

Sual: Mal vә xidmәtlәrin qiymәtlәrinin dәyişmәsindәn asılı olmayan әmәk haqqı sәviyyәsini xarakterizә
edәn göstәrici necә adlanır? (Çәki: 1)

Real әmәk haqqı;
Nominal әmәk haqqı
Xalis mәsrәf;
Ümumi gәlir
Umumi mәnfәәt

Sual: Nominal әmәk haqqı indeksinin 1.73¸ real әmәk haqqı indeksinin 1.91 olduğunu bilәrәk pulun
alıcılıq qabliyyәti indeksini hesablayın (Çәki: 1)

1.104;
0.384;
1.052;
1.150;
0.728

Sual: Pensiya alanların orta illik sayının 2 mln. nәfәr¸ pensiyanın umumi mәblәğinin 90 mln. manat
olduğunu bilәrәk pensiyanın orta hәcmini hesablayın: (Çәki: 1)

45 manat
7 manat;
70 min manat
84 manat;
75 manat

Sual: Real әmәk haqqı indeksinin 0.75¸ nominal әmәk haqqı indeksinin 1.35 olduğunu bilәrәk qiymәt
indeksini hesablayın: (Çәki: 1)

1.4;
1.8;
1.2;
1.6;
0.6;

Sual: Real әmәk haqqı indeksinin 0,869¸ istrhlak qiymәtlәri indeksinin 0.51olduğunu bilәrәk nominal әmәk



haqqı indeksini hesablayın: (Çәki: 1)
0.443
0.726;
1.511;
2.321
1.377

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının mәcmu gәlirlәrini onun üzvlәrinin sayına bölmәklә hansı göstәrici hesablanır?
(Çәki: 1)

adambaşına düşәn orta gәliri
adambaşına düşәn orta istehlakı
adambaşına düşәn orta gәliri vә istehlakı
 adambaşına düşәn ümumi gәliri
adambaşına düşәn nisbi artımı

Sual: Әhalinin pul gәlirlәri vә xәrclәri balansı ümumi gәlirin hansı hissәsini xarakterizә edir (Çәki: 1)
real gәlirlәrini
nominal gәlirlәrini
mәcmu gәlirlәrini
real әmәk haqqını
әhalinin sәrәncamında qalan pul gәlirlәrini

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının gәlirlәrә görә diferensiasiyasında әhalinin sayının paylanması ilә onların mәcmu
gәlirlәrinin paylanması arasında asılılıq hansı әyri vasitәsilә verilir (Çәki: 1)

Cin
teyl
foster
Engel
Lorens

Sual: Statistikada әhalinin pul gәlirlәri vә xәrclәrinin balansı niyә qurulur (Çәki: 1)
ölkәnin sosial­iqtisadi inkişaf proqnozunu hazırlamaq seçin
әhalinin gәlir vә xәrclәrinin quruluşunu öyrәnmәk üçün
әhalinin hәyat sәviyyәsini öyrәnmәk üçün
adambaşına düşәn pul gәlirlәrini müәyyәn etmәk üçün
tәlәb vә istehlakın hәcmini proqnizlaşdırmaq üçün

Sual: Milli hesablar sistemindә istehlak büdcәsi modelindәn nә üçün istifadә olunur (Çәki: 1)
adambaşına pul gәlirlәini hesablamaq üçün
adambaşına düşәn yaşayış minimumunu hesablamaq üçün
tәlәb vә istehlakın hәcmini proqnozlaşdırmaq üçün
istehlakın gәlirә görә elastikliyi әmsalı hesablamaq üçün
istehlakın qiymәtә görә elastikliyi әmsalını hesbalamaq üçün

Sual: Әhalinin pul gәlirlәri vә xәrclәri balansının gәlirlәr hissәsindә nә göstәrilir? (Çәki: 1)
әhali tәrәfindәn ödәnilmiş transfertlәr
alınmış mal vә xidmәtlәr üçün mәsrәflәr
әhalinin әmanәtlәrinin artımı
müxtәlif mәnbәlәrdәn daxilolmalaq
qiymtәli kağızların real dәyәrinin artımı

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının xәrclәrinin strukturunda әrzağa çәkilәn xәrclәrin xüsusi çәkisi dinamik olaraq



artarsa, onda hәmin әrazidә proses………….. gedir? (Çәki: 1)
әhalinin kәskin yoxsullaşması
әhalinin gәlirlәrinin artması
urbanizasiya
әhalinin sayının artması
әhalinin sayının azalması

Sual: Әhalinin hәyat sәviyyәsini tәdqiq edәrkәn müәyyәn zaman әrzindә ev tәsәrrüfatında faktiki istehlak
olunmuş nemәtlәrin vә xidmәtlәrin pulla qiymәtlәndirilmәsi necә adlanır? (Çәki: 1)

hәyatın dәyәri indeksi
istehlak qiymәti indeksi
әhalinin yoxsulluq indeksi
insan inkişafı indeksi
gender amili nәzәrә alınmaqla insan inkişafı indeksi

Sual: Ev tәsәrrüfatının ümumi gәlirindәn vergi vә digәr mәcburi ödәmәlәri çıxdıqdan sonra alınan
göstәrici necә adlanır? (Çәki: 1)

sәrәncamda qalan ümumi gәlir
sәrәncamda qalan vergilәri
sәrәncamda qalan xalis gәliri
sәrәncamda qalna xalis ixracı
xalis idxalı

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının istehlak xәrclәri­bu: (Çәki: 1)
әrzaq vә qeyri әrzaq mallarına vә xidmәtә ödәnilәn pul vәsaitidir
әrzaq vә qeyri әrzaq mallarına vә xidmәtә ödәnilәn transfertdir
qeyri әrzaq mallarına vә xidmәtә ödәnilәn pul vәsaitidir
xidmәtә ödәnilәn pul vәsaitidir
әrzaq vә qeyri әrzaq mallarına vә xidmәtә ödәnilmәyәn pul vәsaitidir

Sual: Ev tәsәrrüfatının istehlak xәrclәri ilә onun әldә etdiyi mal vә xidmәtlәr arasındakı asılılığ xarakterizә
olunur (Çәki: 1)

tәlәb vә tәklif qanunu ilә
tәlәb vә tәklif metodu ilә
tәlәb vә tәklif xәtti ilә ilә
Fexner qanunu ilә
elastiklik metodu ilә

Sual: Verilәnlәrdәn hansı ev tәsәrrüfatlarının ümumi gәlirinin tәrkib ünsürü kimi çıxış edir? (Çәki: 1)
pensiya, sıgorta ödәmәlәri, cari xarakterli kompensasiya ödәmәlәri
pensiya, sıgorta ödәmәlәri, cari xarakterli inzibati ödәmәlәri
pensiya, sıgorta ödәmәlәri, cari xarakterli vergi ödәmәlәri
inzibati cәrimә üzrә daxil olmalar
vergi daxil olmaları

Sual: İlkin gәlirlәrin bölgüsü hesabında ev tәsәrrüfatına baxılır (Çәki: 1)
ilkin gәliri yaradan istehsalçı kimi
istehsal prosesindә iştiraka görә hәmin gәlirlәri әldә edәn kimi
ilkin gәliri yaradan istehsalçı kimi ve istehsal prosesindә iştiraka görә hәmin gәlirlәri әldә edәn kimi
istehsal prosesindә iştiraka görә hәmin gәlirlәri bәrabәr bölәn subyekt kimi
istehsal prosesindә iştirak etmәdiyinә örә hәmin gәlirlәri әldә edәn kimi



Sual: Aşağıdakı şәrti mәlumatlara әsasәn sәrәncamda qalan ümumi gәliri hesbalayın 1. İlkin gәlirlәrin
bölgüsündәn yaranan ümumi daxili mәhsul – 172 mln.man 2. Alınmış transfertlәr – 38 mln.man 3. verilmiş
trnasfertlәr – 32 mln.man (Çәki: 1)

178 mln.man
210 mln.man
70 mln.man
10 mlrd. man.
204 mln.man

Sual: Sәrәncamda qalan ümumi gәlirin 175 mln. manat son istehlak xәrclәrinin 163 mln. manat olduğunu
bilәrәk ümumi yığımı hesablayın (Çәki: 1)

383 mln.man
338 mln.man
12 mln.man
120 mln.man
128 mln.man

Sual: Sәrәncamda qalan gәlirin hәcmini 28,6 mln. manat, son istehlakın hәcminin isә 1,6 mln. manat
olduğunu bilәrәk ümumi yığımın hәcmini hesablayın (Çәki: 1)

27,0 mln.manat
27,09 mln.manat
20,9 mln.manat
21,9 mln.manat
31,0 mln.manat

Sual: Bölgü funksiyası vasitәsilә ev tәsәrrüfalarının hansı ehtiyatlarla tәsәrrüfatlarının tәminatı aparılır
(Çәki: 1)

hәyat şәraiti üçün zәruri olan
әmәk ehtiyatları
maliyyә ehtiyatları
әrzaq ehtiyatları
әmәk vә maliyyә ehtiyatları

Sual: Verilәnlәrdәn hansı ev tәsәrrüfatının maliyyәsinin mühüm funksiyasına aid edilir? (Çәki: 1)
investisiya
nәzarәtsizlik
monitorinq
stimullaşdırma
әlaqәlәndirmәmәk

Sual: Yüksәk gәlirli әhali qrupunun gәlirlәr üzrә paylanmasının modellәşdirilmәsi üçün hansı
paylanmadan istifadә olunur (Çәki: 1)

Maksvell paylanması
Pareto paylanması
Loqnormal paylanma
Beta paylanması
Qamma paylanması

Sual: Yoxsullara aid ev tәsәrrüfatlarının mütlәq sayını hansı göstәrici xarakterizә edir (Çәki: 1)
yoxsulluq faizi
yoxsulluğun kәskinlik indeksi
yoxsulluğun dәrinlik indeksi
yoxsulluq әmsalı



Yoxsulluq hәddi

Sual: Gәliri әn yüksәk olan 5% әhalinin pul gәlirlәrinin gәliri әn aşağı olan 5% әhalinin pul gәlirlәrinә
nisbәti hansı әmsalla hesablanır (Çәki: 1)

desil әmsalı
yarımdesil әmsalı
Persentil әmsalı
Krartil әmsalı
Median

Sual: 20 faiz sәviyyәsindә orta defisit nәyi göstәrir (Çәki: 1)
yoxsul әhalinin nisbi sayını istehlak xәrclәrinin sәviyyәsi yoxsulluq hәddindәn aşağı olan
әhalinin sayının ümumi әhalidә xüsusi çәkisi 20% bәrabәrdir
yoxsul әhalinin orrta istehlak sәviyyәsi 20% faizә bәrabәrdir
yoxsul әhalinin orta istehlak sәviyyәsi yoxsulluq hәddindәn 20 faiz yuxarıdır
yoxsul әhalinin orta istehlak sәviyyәsi yoxsulluq hәddindәn 20 faiz aşağıdır

Sual: Aşağıda sadalananlardan hansı ev tәsәrrüfatlarının istehlak xәrclәrinin tәrkibinә daxil edilmir (Çәki:
1)

evdә qidalanmaq üçün mәhsulların alınması xәrclәri
evdәn kәnar yerlәrdә qidalanma xәrclәri
qeyri­әrzaq mallarının satınalınması xәrclәri
qızıl mәmulatlarının satınalınması xәrclәri
Spirtli içkilәrin satınalınması xәrclәri

Sual: Әhalinin әn yüksәk tәminatlı tәbәqәsinin 10 faizinin gәlirlәrinin az tәminatlı tәbәqәnin 10 faizinin
gәlirlәrinә nisbәti hansı әmsalla hesablanır (Çәki: 1)

gәlirlәr fondunun әmsalı
kvantillәr üzrә gәlirlәrin bölüşdürülmәsi әmsalı
cenı әmsalı
әhalinin tәbәqәlәşmәsinin desil әmsalı
konsentrasiya әmsalı

Sual: Yoxsul ev tәsәrrüfatlarının gәlirlәrinin yoxsullu sәrhәddinә çatması üçün zәruri olan pul vәsaitlәrinin
cәmi kimi hansı göstәrici hesablanır (Çәki: 1)

aşağı gәlir intervalı
yuxarı gәlir intervalı
orta gәlir intervalı
yoxsulluq әmsalı
ev tәsәrrüfatlarının gәlir defisiti

Sual: Adambaşına gәlirini median qiymәtlәrinin adambaşına gәlirin orta qiymәti ilә müqayisәsi
nәticәsindә hansı göstәrici müәyyәn edilir (Çәki: 1)

әhalinin hәyat sәviyyәsi
әhalinin xәrclәri
әhalinin әsas kütlәsinin maddi tәminati
әhalinin real gәlirlәri
Differensasiya әmsalı

Sual: Aşağıdakı göstәrilәnlәrdәn hansı ev tәsәrrüfatı sektoruna daxil deyil? (Çәki: 1)
iş verәnlәr
qeyri­muzdlu işçilәr



muzdlu işçilәr
ev tәsәrrüfatına xidmәt eәdn qeyri­kommersiya idarәlәri
mülkiyyәtdәn vә transfertlәrdәn gәlir götürәnlәr

Sual: Ev tәsәrrüfatı büdcәlәrinin müayinәsinin әsas mәqsәdi nәdәn ibarәtdir (Çәki: 1)
ev tәsәrrüfatlarının tәrkibini müәyyәnlәşdirmәkdәn
ev tәsәrrüfatlarının hәyat sәviyyәsini öyrәnmәkdәn
ev tәsәrrüfatlarında xәrclәri istehlakın sәviyyәsini vә strukrunun müәyyәnlәşdirmәkdәn
ölkәnin sosial­iqtisadi inkişafını müәyyәnlәşdirmәkdәn
ev tәsәrrüfatlarının sosial vәziyyәtini müәyyәnlәşdirmәkdәn

Sual: Pul formasında cari transfertlәr milli hesablar sisteminin hansı hesabında әks olunur (Çәki: 1)
gәlirlәrin bölgüsü hesabında
gәlirlәrin yenidәn bölgüsü hesabında
gәlirlәrin yaranması hesabında
Sәrәncamda qalan gәlirlәrin istifadәsi hesabında
kapital hesabında

Sual: İctimai tәkrar istehsal sistemindә ev tәsәrrüfatlarının mühüm funksiyası nәdir (Çәki: 1)
istehlak
inveestisiya
Nizamlama
Nәzarәt
Yığım

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının fәaliyyәtinin subyektlәri hansılardır (Çәki: 1)
ev tәsәrrüfatının bütün üzvlәri
ev tәsәrrüfatlarının işlәyәn üzvlәri
ev tәsәrrüfatlarının işlәmәyәn üzvlәri
ev tәsәrrüfatlarının başçısı
ev tәsәrrüfatlarının himayәdә olan üzvlәri

Sual: Ev tәsәrrüfatı” sektorunun “istehsal” hesabı imkan verir (Çәki: 1)
mal vә xidmәtlәrin yaradılması prosesindә ev tәsәrrüfatı sektorunun iştirakı dәrәcәsini

qiymәtlәndirmәyә
mal vә xidmәtlәrin yaradılması prosesindә ev tәsәrrüfatı sektorunun iştirakı dәrәcәsini

qiymәtlәndirmәmәyә
mal vә xidmәtlәrin istehlakı prosesindә maliyyә sektorunun iştirakı dәrәcәsini qiymәtlәndirmәyә
mal vә xidmәtlәrin yaradılması prosesindә qeyr­maliyyә sektorunun iştirakı dәrәcәsini

qiymәtlәndirmәyә
mal vә xidmәtlәrin yaradılması prosesindә ev tәsәrrüfatına xidmәt edәn iştimai tәşkilatların iştirakı

dәrәcәsini qiymәtlәndirmәyә

Sual: Verilәnlәrdәn hansı “ev tәsәrrüfatları” sektorunun “istehsal” hesabının göstәricilәrinә aid edilir?
(Çәki: 1)

ümumi әlavә edilmiş dәyәr, aralıq istehlak, xalis әlavә edilmiş dәyәr
ümumi әlavә edilmiş dәyәr, aralıq istehlak, xalis әlavә edilmiş mәnfәәt
ümumi әlavә edilmiş dәyәr, son istehlak, xalis әlavә edilmiş dәyәr
ümumi әlavә edilmiş dәyәr, aralıq istehlak, xalis әlavә edilmiş transfertlәr
ümumi xalis ixrac, aralıq istehlak, xalis әlavә edilmiş dәyәr

Sual: Әhalinin real gәlirlәri qiymәtlәrin dәyişmәsi şәraitindә hansı göstәricisi әsasında hesablanır (Çәki:



1)
әhalinin mәcmu gәlirlәri
әhalinin natura şәklindә olan gәlirlәri
әhalinin son gәlirlәri
әhalinin real әmәk haqqı
әhalinin nominal gәlirlәri

Sual: Ev tәsәrrüfatlarına tәqdim edilәn vә şәxsin ehtiyacların ödәnilmәsi üçün onlar tәrәfindәn istifadә
edilәn әmtәә vә xidmәtlәr (Çәki: 1)

fәrdi әmtәә vә xidmәtlәrdir
kollektiv әmtәә vә xidmәtlәrdir
ümumi әmtәә vә xidmәtlәrdir
faktiki әmtәә vә xidmәtlәrdir
xüsusi әmtәә vә xidmәtlәrdir

Sual: Verilәnlәrdәn hansı ev tәsәrrüfatlarının mal vә xidmәtlәrinin ümumi buraxılışının hәcminә daxil
edilir? (Çәki: 1)

bazarda satmaq yaxud mübadilә üçün istehsal edilәn mal vә xidmәtlәr
şәxsi ilk istehlak vә әsas kapitalın paylaşdırılması üçün mal vә xidmәtlәrin istehsalı
şәxsi son istehlak vә әsas kapitalın yığımı üçün mal vә xidmәtlәrin istehsalı
bazarda satmaq yaxud mübadilә üçün istehsal edilәn mal vә xidmәtlәr ve şәxsi ilk istehlak vә әsas

kapitalın paylaşdırılması üçün mal vә xidmәtlәrin istehsalı
şәxsi son istehlak vә әsas kapitalın bәrabәr bölgüsü üçün mal vә xidmәtlәrin istehlakı

Sual: Ev tәsәrrüfatlarına mәxsus ola qeyri­korporativ müәssisәlәrdә özünün son istehlakı üçün istehsal
edilmiş әmtәә vә xidmәtlәrin istehlakına daxil edilmir (Çәki: 1)

kәndli (fermer) vә әhalinin şәxsi yardımçı tәsәrrüfatlarında istehsal edilәn kәnd tәsәrrüfatı mәhsulları
Ev tәsәrrüfatlarına mәxsus ola qeyri­korporativ müәssisәlәrdә istehsal eidlәn vә hәmin ev

tәsәrrüfatlarının üzvlәri tәrәfindәn istifadә edilәn sәnaye malları vә digәr növlәrdәn olan mallar
Mәnzil sahiblәri tәrәfindәn öz istehlakları üçün istehsal olunan mәnzil xidmәtlәri
Muzdlu ev qulluqçuların haqqı ödәnәn xidmәtlәri
natura şәklindә alınmış gәlirlәr hesabına әmtәә vә xidmәtlәri

Sual: Ev tәsәrrüfatlarında birbaşa istehsal olunmuş mәhsul tәsnifatına müvafiq mal vә xidmәtlәr dedikdә
(Çәki: 1)

daxili istehsalın mәhsulu başa düşülür
istehlak edilmiş mәhsul vә xidmәtlәr başa düşülür
bütün mәhsul vә xidmәtlәrin başa düşülür
işçilәrә әmәk haqqı kimi verilmiş olan mәhsul vә xidmәtlәrin başa düşülür
şәxsi son istehlak üçün istehsal olunmuş kәnd tәsәrrüfatı mәhsulları başa düşülür

Sual: Ev tәsәrrüfatları hüquqi şәxsdәn nә ilә fәrqlәnir (Çәki: 1)
mühsibat uçotu aparmır
gәlir vә әmlaklarından istifadә edir
digәr vahidlәrlә iqtisadi әlaqәlәr yaradır
müstәqil qәrarlar qәbul edir
öz fәaliyyәtlәrinә görә qanun qarşısında mәsuliyyәt daşıyır

Sual: Ev tәsәrrüfatlarında iqtisadi vә maliyyә mәsәlәlәri hansı amillәrdәn asılı deyil (Çәki: 1)
cari vә perspektiv mәqsәdlәr
gәlir sәviyyәsi
xarici mühit
ev tәsәrrüfatı üzvlәrinin riskә meylliyi



ev tәsәrrüfatlarının hәcmi

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının fәaliyyәt növünә aid deyil (Çәki: 1)
iqtisadiyyatın ictimai vә özәl sektorunda ödәnilәn işlәr
ev tәsәrrüfatı çәrçivәsindә ödәnilmәyәn işlәr
digәr ev tәsәrrüfatı üzvlәrinin yeirnә yetirdiyi işlәr
sosial yardım sisteminin yaradılması
Ev tәsәrürfatı üzvlәrinin haqqı ödәnilmәyәn işlәri

Sual: İstehlak edilmiş mәhsulların hәcminin әhalinin orta illik sayına bölünmәsindın alınan göstәrici nәyi
göstәrir (Çәki: 1)

maddi tәminatı
hәr nәfәrәr düşәn istehlakın mütlәq artımını
yaxınlaşma әmsalını
istehlakın dinamikasnın
hәr nәfәrә düşәn istehlakı orta hәcmini

Sual: Sәrәncamda qalan gәlirin istifadәsi hesabının balanslaşdırıcı maddәsi kimi hansı maddә çıxış edir
(Çәki: 1)

ümumi yığım
Ümumi әlavә dәyәr
Xalis vergi
Iqtisadi aktivlәr
Milli sәrvәt

Sual: MHS –dә gәlirin hәm pul, hәm dә natural formada birtәrәfli әvәzsiz verilmәsini göstәrәn
әmәliyyatlara nә ad verirlәr (Çәki: 1)

transfertlәr
Renta
Vergi
Iqtisadi aktivlәr
Milli sәrvәt

Sual: Ev tәsәrrüfatı üzvlәrinin ictimai iaşә müәssisәlәrindә istehlak etdiklәri әrzağın miqdarı hansı
düsturla hesablanır? (Çәki: 1)

Sual: Desil diferensiasiya әmsalını tәyin edtmәk üçün kәnar desillәr necә hesablanır? (Çәki: 1)



Sual: Tәdqiqat obeyktlәri qruplaşdırıldıqdan sonra, qruplar daxili obyektlәrin bәrabәrsizliyini hesablamaq
üçün hansı әmsaldan istifadә edilir (Çәki: 1)

Sual: Ev tәsәrrüfatları büdcәlәrinin seçmә tәdqiqatı әsasında adambaşına düşәn orta pul gәlirlәri hansı
düsturla hesablanır (Çәki: 1)



Sual: Ev tәsәrrüfatları büdcәlәrinin seçmә tәdqiqatı әsasında tapılan adambaşına düşәn orta gәlirin
dispersiyası hansı düsturla hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Atkinson indeksi hansı düsturla hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının adambaşına aylıq nominal pul gәlirinin artım (azalma) tempi hansı düsturla
hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Ev tәsәrrüfatlarının adambaşına düşәn aylıq real pul gәlirinin artım (azalma) tempi hansı düsturla



hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Foster Qreer vә Torbekke tәrәfindәn yoxsulluq ölçüsünü tәyin edәn ümumi düstur necә hesablanır
(Çәki: 1)

Sual: Gәlirlәrin konsentrasiya indeksi hansı düsturla hesablanır? (Çәki: 1)



Sual: Sen indeksi necә hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Pul gәliri yaşayış minimumundan aşağı olan әhalinin sayı vә payı necә hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Әhalinin pul xәrclәrini (istehlak hәcmini) hansı modellә hesablamaq olar. (Çәki: 1)



Sual: Tәlәbin ümumi strukturu hansı modellә proqnozlaşdırılır? (Çәki: 1)

Sual: Makro vә mezo sәviyyәdә xәrclәr vә gәlirlәr modeli necәdir (Çәki: 1)

Sual: Әhalinin әrzaq istehlakı hansı funksiya ilә verilir (Çәki: 1)

Sual: Әhalinin gәlir vә xәrclәrini proqnozlaşdırarkәn hansı proqnoz modeli qurulur (Çәki: 1)

Sual: Aşagıda verilәn düsturlardan hansı ilә bir neçә növ mәhsul üzrә istehlakın ümumi indeksi
hesablanır (Çәki: 1)



Sual: Aşagıda verilәn düsturlardan hansı ilә әhalinin hәr nәfәrinә düşәn istehlakın sәviyyәsi indeksi
hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Aşagıda verilәn düsturlardan hansı ilә istehlak qiymәtlәri indeksi hesablanır (Çәki: 1)

Sual: Aşagıda verilәn düsturlardan hansı ilә maddi nemәtlәrin vә xidmәtlәrin istehlakının ümumi hәcmi
indeksi hesblanır (Çәki: 1)



Sual: Fişerin ideal qiymәt indeksi hansı düsturla hesbalanır? (Çәki: 1)

Sual: Aşagıda verilәn düsturlardan hansı ilә istehlak olunmuş mәhsulların miqdarının fәrdi indeksi
hesablahır (Çәki: 1)

Sual: W=0,5, t=1, n=100 olduqda baş hissәnin yerlәşdiyi aralığı tapın: (Çәki: 1)



Sual: Ev tәsәrrüfatı üzvlәrinin uşaq bagçalarında istehlak etdiklәri әrzağın miqdarı hansı düsturla
hesablanır? (Çәki: 1)

Sual: Şәhәrәtrafı qatarların 10000 sәrnişininin seçmә müayinәsi mәlumatları әsasında, sәyahәtlәrin orta
uzunluğunun 32,4 km, orta kvadratik kәnarlaşmaların isә – 15 km olması müәyyәnlәşmişdir. 0,954
ehtimalla gedilәn yolun orta uzunluğunun sәrhәdlәrini müәyyәn edin: (Çәki: 1)

Sual: (Çәki: 1)

fondlar әmsalını
diferensasiyanın desil әmsalını
elastiklik әmsalını
variasiya әmsalını
Lorensin konsentrasiya әmsalı vә ya cini indeksini

Sual: Bir firmanın 1000 işçisinin yaşını öyrәnmәk üçün onlardan neçәsini seçmәk (tәkrar qaydada)
lazımdır ki, seçmә dispersiya 54, 0.954 ehtimalla seçmәnin xәta¬sının son hәddi 1 ildәn çox olmasın.
(Çәki: 1)

216
253
156
159
140

Sual: Seçmә müşahidәsi tәşkil olunarkәn mәlumatların toplanmasından sonra hansı mәrhәlәlәr hәyata
keçirilir (Çәki: 1)

Seçmәnin xarakterik göstәricilәrinin hesablanması, seçmәnin xәtasının müәyyәn edilmәsi;
Müşahidәnin proqramının işlәnmәsi, statistika formuliyarlarının işlәnmәsi;
Statistika formuliyarlarının işlәnmәsi, seçmәnin xarakterik göstәricilırinin hesablanması, seçmәnin



xәtasının müәyyәn edilmәsi;
Statistika formuliyarlarının işlәnmәsi, seçmәnin xarakterik göstәricilırinin hesablanması, seçmәnin

xәtasının müәyyәn edilmәsi
Seçmәnin xarakterik göstәricilırinin hesablanması, statistika formuliyarlarının işlәnmәsi.
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